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NPEAMCIIOBUME ANSA YUYMTENA

YuyebHO-meToaMuecKuin KOMNNEKT Ans ulyuyenus Kypca anrebpel B
7-m Knacce obuieobpasoBaTenbHO LKONbI, BbINYCKaeMblii M3A3TENbCTBOM
«MHeMO31Ha», COCTOMT M3 CneayloLMX 3MeMEHTOB:

A. I'. Mopgkosu4y. Anrebpa-7. Yactb 1. Yyebruk.

A. I'. Mopakosny n ap. Anrebpa—7. Yactb 2. 3apauHmk.

A. I. Mopgkosu4. Anrebpa—7. Metognyeckoe nocobue pns yuurens.

J1. A. AnekcaHgposa. Anrebpa—7. KontponbHbie pabotel / MNog, pea.
A. T. MopgkoBuua.

J1. A. Anekcanpposa. Anrebpa—7. CamocTtostenbHble pabotsl / Nog,
pea. A. . Mopgakosuua.

E. E. TynsumuHckas. Anrebpa—7. bnmuonpoc.

B. B. LllenomoBckusii. DneKTpoHHOE CONpPoBOXKaeHWe Kypca «Anre6-
pa-7» / Mop pen. A. . Mopgakosuya.

O6paliaem BHUMaHUE yuMTens Ha TO, YTO ITOT KOMMNEKT CyLLeCTBEeH-
HO OTAMHAeTCs OT Hawmx nocobui, uspaHHbix B nepuop, 1997—2006 rr.

Y Bac B pyKax BTOpas KHMra KOMNneKra — 3apadHuk. Bbigenenuve
B OTAENbHYIO KHMIY 33faYHMKa NO3BOSMAO aBTOPam CO3AATb M3BbITOUHYHO
no o6bemy cuctemy ynpaxcHenuii, obecneunsaroyto yumrento 6onee yem
AOCTaTONHBbIM maTepvan ans paboTbl B Knacce 1 ANs AOMALLHUX 330aHMM
6e3 npusneveHus APYrMx MCTOHHMKOB.

Bo Bcex naparpadax (kpome pasgena «MtorosBoe noeTopeHue»)
ynpa)kHeHus CrpynnMpoBaHbl No Asym 6nokam. Mepebin (go Yepthbl) copep-
HUT 3apaHms aByx 6a3oBbix ypoBHel: ycTHble (nonyyctHbie) u 3apaHus
cpenHeit TPYAHOCTM (CneBa OT HOMEPOB TaKMX 3afaHW NOMeLLEeH 3Ha4YOK o);
BTOpOM 6noK (nocne 4YepTbl) COQEPMMT 3aaHMA YPOBHA Bbille CPegHero
WNM NOBBLILLEHHOM TPYAHOCTH (CNeBa OT HOMEPOB TaKuX 3afaHui NOMeLLeH
3Hauok o). K 6onblumMHCTBY 3ap,a4 BTOPOro, TPETbero 1 4eTBepPToro ypoB-
Hell NpuBefeHbl oTBETbl. METOfbl peLleHus ynpaXKHeH1i YeTBepToro ypos-
Hi PACCMOTPEHbI B KHUre ans yuurtens.



Yucno 3apanuii B Kaxpom Homepe yHudmumposaHo: nubo opHo, nubo
Aga (a) u 6)), nbo ueteipe (a), 6), B), r)). Bce ohu ogHOTUNHBI B Npepenax
AaHHOrO HOMEepa, No3TOMY COBETyem PacCMaTpuBath B Knacce 3apaHus
a) n 6), a ana paboTbl goma Npegnaratb 3afaHus B) M ).

Kaxxpan rnasa sakaHumBaeTcs paspenom «[JomaluHas KOHTPONbHas pa-
6ota» (B gByx BapuaHTax). Mbl npegnonaraem, 4to aty paboTy yuawpmecs
6yAyT BbINONHATL NOCTENEHHO B MPOLECCe M3yuYeHWs AAHHOM TeMbl M CAa-
BaTb y4uTento Ha NPOBEPKY MO mepe roTOBHOCTH.

He cnepyet cTpemmutbCs pelmTb C yuyeHuKamun Bce ynparkHenus. Mx
Yepecyyp MHOro, 3TO CAEenaHo HaMM Co3HaTenbHO, 4Tobbl y yunteneh 6bina
BO3MOXHOCTb BbiBopa. DToT BbIBOp AMKTYeTCs ypoBHEM MOAroTOBNEHHO-
CTM Knacca M cobcTBEHHbIMM METOAMHECKMMM B3rNAAAMM yuuTens, a noTto-
MY MMeeT 3aBelOMO TBOPYECKMI xapaKTep.

O6paluaem BHMMaHME yuuTenen Ha TO, YTO, HauYMHan C 3TOro uspaHus,
B 3ap,a4HuKe umeetca [punoxenme «InemeHTbl cTaTMCTMHECKON obpaboT-
Kun ganHbix» (ero astop — IMN. B. CemeHoB). OHO cOCTOMT 13 BOCbMM MYHK-
TOB, B KaXAOM M3 KOTOPbIX 33fa4u conpoBOXpaatoTcs Hebonblummu Teo-
peTtuyecknmu kKommentapuamu. lNepsble 5—8 3apay kawporo nyxkra MNpu-
NOXeHus CBA3aHbl C MAaTeMaTMYeCKOW CTaTUCTMKOMW, a fABe nocnegHue 3a-
[aumM — C npocTenwen KOMBUHATOPHKON MK HaXOXKAEHUEM NPOCTENLLIMX
BEpOATHOCTEN.

Mo mHeHuio aBTOPOB, M3foXeHue CTOfMb HOBOrO AMA LUKONbHMKOB
(1 yumtenein) yyebHoro marepmana Henb3s OTpbiBaTb OT OCHOBHOrO PYyc-
na WKonbHOro Kypca marematuku. Mo aton npuumHe 6onee 70 % 3apay
MpunoixeHnna cocTasneHbl C ONOPoi Ha TOT MaTepuan (NepemexHble, ypaB-
HeHMs, NuHeMHble (DYHKLUMM, CTeneHn C HaTypanbHbiMM MOKasatensamu,
ofHo4NEeHbl, MHOroOuYMEHbl), KOTOpbIM M3naraetca B rnasax 1—8 yuebHuka
1 3agadnmKa. Tem cambim pelenme 3apay nyHkta 1 Mpunoxkenus B onpe-
AerneHHON CTeneHn NOMOXKeT MOBTOPMTb M 3aKpenuTb matepuan rnasbi 1.
AHanorm4Ho pelueHne 3aAa4 NyHKTa 2 MOXHO PaccmaTpuBaTh Kak 3akpen-
neHue 1 NOBTOpEeHUe KOMMMEeKca NOHATHI M 33AaY rnaebl 2 1 T. A. MoxHo
HECKOfbKO YKpPYNHUTL paccmaTtpusaemble 6noku 3agay: Hanpumep, K nep-
BbIM ABYM NyHKTam [Mpunokenus nepexogmutb nocre msydenue rnas 1 u
2 yyebHmKa 1 3apauHnka. C Takum obbepguHeHneM, KOHEYHO, Hafo 3HaTb
Mepy: Mbl KaTeropmyecku He PeKOMEHAYEM HauuHaTb pelleHue 3apad
Mpunojxenns Tonbko nocne Toro, Kak u3y4eHbl Bce rnaebl 1—8.

ABTOPBI



FNABA

MATEMATHUYECKMH 93bIK.
MATEMATHYECKAS MOJAEJb

1.1.

1.2.

1.3.

14.

1.5.

§ 1. YMCNOBbLIE M ANTEEPAMYECKME
BbIPAYKEHMS

Ucnonbsya TepMHHBEI «CyMMa» U «Pa3HOCThb», IpOYHUTANTE
BhIpa’KeHHNe U HalifjuTte ero 3HaUYeHUe:

a) 3,5 + 4,5; B) —-3,5 + 4,5;
6) 3,5 + (—4,5); r) -3,5 + (—4,5).

a) 3,56 — 4,5; B) —3,5 — 4,5;
6) 3,6 — (—4,5); r) -3,5 — (—4,5).

3anmIinnTe YNCJI0BOE BHIPAXKEHUE M HAWJUTE ero 3sHaueHue:
a) cymma uncenx 15 u 7,5;

1
6) pasHocTh unces 36,6 u 5 ;

B) npousBeaenue uyucea 13,7 u 3,5;

2 1
r') YacTHOE OT JAeJIeHUs yucjia 7 3 Ha umenao 2 3

Hcnonb3ys TepMUHBI «[IPOU3BEJeHUE» U «YaCTHOE», IIPOYHU-
TaiiTe BhIpa’KeHUE U HaWAUTe ero 3HAUYEHHe:

a)l,5-3; B) 1,5 - (-3);
6) -1,5 - 3; r) -1,5 - (-3).
a) 1,5 : 3; B) 1,5 : (—3);
0) -1,5: 3; r) 1,5 : (-3).



01.6.

ol.7.

01.8.

01.9.

01.10.

ol.11.

Hcnonp3ys TepMuMHEI «cyMMa», «PasHOCTb», «[IPOM3BENIEHHE»
¥ «4acCTHOe», MpoYnTaiiTe BRIPAXKEeHUe 1 HaliiuTe ero 3Ha4eHue:

1 .1 1 643
a)[2§+3§].6; 13)22 6+33,

1, .1 . 9l 134
6)2§+3§'6’ n 2 2+33 )

1.31).113 17:(4L 3L}
a)(4§+3g].113, B) ( 3 35 f

1) (2.2 _41).(g14_o3
5)(6_75).(§+§} r)(15 48][315 25].

HaiifuTe 3HaYE€HUE YHCJIOBOI'O BHIPAXKEHUS:

1 1 1 1 .5

12=+4:15; 8=-4-:3=;

a)7 23+4 3 B) 7 733
6)(123—61]:7§; r)21~§—[1ﬂ—1]:4§.
5 5 4 3 7 12 3 4

a) (0,018 + 0,982) : (8 - 0,5 — 0,8);
6) (0,008 + 0,992) : (5 - 0,6 — 1,4).

3anuIuuTe YUCJIOBOE BBIpaXXeHue " HaiiguTe ero 3HaUeHUe:

1
a) Cymma umcia 3§ M mpousBefeHuda uncesx 2,5 u 16;

1 4
6) pasHOCTH MeXKJy NMPOM3BEJEHUEM UHCEJ 2? u 23 u Yuc-

Jom 2,4;
B) IpousBeieHne CyMMEI uncela 2,4 u 5,6 U ux pasHoCTH;
6 25
I') YaCTHOeE OT JieJIeH!s pasHocTH umce 1 19 4 3g Ha GosbInee u3

HHX.

1
a) Cymma uyucia 2§ ¥ npousBeaeHus yuceia 2,4 u 15;

2 9
6) pasHOCTh Me)kAy mpousBeseHuHeM uucenl 2,- M 1.~ u

25 1
yucyom 1,25; 6

B) IIpou3BeAeHHe CyMMBI uncerx 3,8 u 5,2 ¥ UX pasHOCTH;

8 1
T) 4aCTHOE OT JeJIeHUS Pa3sHOCTH YMCeJ 4-1—5 u lg Ha MeHb-

miee U3 HHUX.



1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

01.17.

01.18.

1.19.

CocraBbTe UMCJIOBOE BhIpaXKeHne, 3Ha4eHue KOTOPOro pasHo 7,
HCIIOJIL3YS IPU DTOM:

a) TOJILKO OAHO AelicTBUE; B) BEIYUTAHUE U JeJIeHUe;

6) ciokeHHUe U YMHOMKEHHe; T) CJOXKeHWHe U BEIUMTAHHE.

CocTaBbTe YHCJIOBOE BBIpa)K€HHE, 3HaAYEHUE KOTOPOro PaBHO
-2,5, UCIIONb3ys IIPHU dTOM:

a) TOJIBKO OJHO JeicTBUE; B) BEIYHNTAHUE U YMHOXKEHUeE;
6) cioKeHUe U eJIeHUE; T') CJIO’KeHUe U BHIUHUTAHUE.

Kaxkue cBoiicTBa AeCTBHIA IIO3BOJIAIOT, HE BHINOJHAA BEIUKC-
JIeHUi#, yTBep’KAaTh, UTO BEPHBI paBeHCTBA:

a) 247 + 35 =35 + 247T;

6) 96 - 18 = 18 - 96;

B) 14 + (21 + 971) = (14 + 21) + 971;
r)13-(4+18)=13-4 + 13 - 18?

BriuucanTe HanbGosee panmoHAJBHBIM CIIOCOGOM:

1 2 1 1 2 .3
a) §+2§+1§+1§, B) 35-2?-5-7,
3 2 1 2 2 2
6) (E—?+Ej14; p) (125*‘245‘16%)22.
a) 4,16 + 2,5 + 6,04 + 3,5;

6) 7,3+ 1,6 -0,3 -0,6;
B) —1,06 + 0,04 — 7,04 + 2,16;
r) 18,9 -6,8 - 5,2 + 4,1.

a)7,8-6,3+ 7,8-13,7; B) 17,96 - 0,1 — 0,1 - 81,96;
3 3 1 1
6) 42,4'2—2,4'2, I‘) 634,8"‘635,2.

Haitgure:

a) YHCJIO CEKYHJ B @ 4acax;

6) UMCJI0 MUHYT B X CYTKaXx;

B) CKOPOCTh B MeTPax B MUHYTY, €CJIU OHA PaBHA X KM/d4;
I') CKOPOCTh B KMJIOMETPaX B 4ac, eCJIi OHa paBHa U M/cC.

HaiinuTe 3HaYeHNe BHIDAKEHUA:

a) 3x, ecim x = —3,5; B) -5y, ecan y = —0,3;

6) x + 3, ecnnx=—3%; r)y — 5, ecm y = 3,5.



1.20.

1.21.

01.22.

01.23.

01.24.

01.25.

HaiinuTre 3sHaueHUe BHIpAYKEHUS:

a)8c + 12d npu ¢ = 3, d = -2;
6)u—-3v npuu=6, v=-2;
B)82 - 11t upu z = - 5,5, t = —4;

r)5p —4q upu p = —-g-, q=0,5.
5x — 3y, ecau:

a)x=T,y=4;
6) x=6,5,y=2,1;

2 2
B)x=12g,y=9—;
r)x =18, y="17,4.

6a + 76 ecJn:

3a—4b’

a)a=20,b=12; B) a = 10,8, b = 6;
6)a=2,4,b=0,8; r)a=12, b=5,6.

IIpeobpagsyiiTe BHIpakeHUe U HaWAUTe ero 3HAUEeHUe:
a) 2a + 2b, ecnu a = —4,1, b = 4,05;

6) 2,5a - 7,5a + 1, ecim a = 0,1;

B) bx — Sy, ecim x = —6,2, y = —6,02;

1y 2 =3
r) 2§b 4+ 13b, ecau b T

Yupocrure BeIpa)KeHHe U HalgUTe €ro 3HAUYEHUE:
a) —6a + Tb + 3a — 4b, ecin a = 3,2, b = 4,2;

6) 1,5x — 9y — (y + 1,5x), ecom x = 0,781, y = 0,9;
B) 14a—12b—a—b,ecnna=%, b=—-g-;

r) 0,7y - (0,2x - 0,3y) + 0,2x, ecau x = 3,245, y = -0,14.

8) 3(2x + y) — 4(2y - x), ecmu x = 0,2, y = — 2

g;
2. 3. \_47,._3 _5 ..
6) 7(73(3 14} 4(§x gy), ecnn X = g Y =1;
B) 2(4a - 0,5b) — (3a — Tb), ecnna=—0,4,b=%;

6(24-1 _1 -1 p=3
r) 6(3a 6bj+4(0,75a lzb), ecmma=-1,b=3.

[\



01.26. Ilycth @ cM 1 b cM JJIMHBI CTOPOH IPSAMOYrOJbHUKA, P cM —

ero nepumerp, S cM? — mIowanb. 3anonaHUTE TAGIMLY:

a 1 2 4 1,2 0,8
1 3,5 2 l 2
b ’ 3 9
14 3,6 4é
P ’ 9
12 Z 0,48
S 3 ’
01.27. UsBecTHO, uT0o @ + b = 10, ¢ = 7. Haiigure:
a)a+b+2c; 6)a+b—c; B)Lbﬂ:; F)w.
2 2 3c—1
1.28. a) Eciu a — b = 12, To uemy paBHO b — a?
6) Ecan % = 3, TO YeMy paBHO %?
B) Eciu ¢ — d = 0, To yemy paBHO d — ¢?
r) Ecan % = 0,3, To ueMy paBHO %?

01.29. CpaBHuTe 3HaueHUA BrIpaxkeHuit a’ — b? u (a — b)(a + b), ecau:
a)a=17,b=13; B)a =-13, b = -5;
6)a=-15,b=12; rya=>5,b=-4.

2 _

01.30. Haiignre 3HaYeHUA BLIPAKEHMIA 2 na + b, ecn:
a)a=1,b=2; Bla=1,4,b=1;
6)a=3,b=1; rra=-3,b=1.

01.31. Briuuciaunure M, ecJu

(x+y)(x-y)
a)x=2,y=3; B)x=-2,y=0;
3 1
6)x—§,y—§, r) x=1,3, y =-0,5.

01.32. CpaBauTe 3HaueHUs BBIpasKeHU# x° — 2xy + y? u (x — y)?,
. €CJIH:
a)x=87y=3; B)x=_107y=_276;

6) x=17,6,y=-1,4; r)x=-1,5, y=3.



a’—2ab+b

01.33. HaiiguTe 3HaYEeHUA BhIpaXKeHU —Qp ° a — b, ecnu:
a—
a)a=-13,b=12;
6)a=24,b=2,8;
B) a = -3,5, b = -2,5;
ra="174,b=-3,6.
ITpu Kaxux 3HAYEHUAX IepeMEHHBIX MMEET CMBICJI BhIpAXKeHHe:
3 9
1.34. a) x2 + 5; 6) —; B) Ty® + 8; r) 7
a 5b
12 a—-6 25 47+ ¢
1.35. a ; — — r ?
)x+3 6) a+2 B) 9+d ) c+13
t m n
1.36. a) —>—; — B) ——; r) ——7?
) 5z2-15 6) 45t - 90 ) 9m - 81 ) 36 —6n
1.37. 3nauenue npobu % = 0. Yro MOXHO CKasaTh 0 ApPoOH %?
OrBer oObACHUTE.
5
1.38. CocraBbTe UHCIIOBOE BHIpAXKEHNE, 3HAUEHHE KOTOPOr'0 PABHO I
HCIIOJIb3YA IPHU 9TOM:
a) TOJILKO OJHO JeiicTBuUe; B) YMHOXKEHHUE U JieJIeHHue;
0) ciokeHUe U BBIYUTAHUE; T) CJIO}KeHHe U JeJieHue.
1.39. CocraBbTe uMCJIOBOE BHIDa)XeHUE, 3HAUeHHEe KOTOPOro pas-
1
HO —3g , MCIIOJIb3YS DU 3TOM:
a) TOJIBKO OJHO JeiCTBUE;
B) JeJieHNe U YMHOKEeHHe;
6) cioKeHMe U [ieJIeHHE;
') CJI0KeHHe U YMHOJKEHHe.
1.40. Jaus gBa yucia 18 u 12. 3anumure U HaiiauTe 3HAUYEHUE:

10

a) npousBeneHNs 0OJbIIEro U3 YUCeJ M PA3HOCTH KBaJjpaToB
9THUX YUCeJI;

6) YaCTHOrO OT JeJIeHHSA MEHbIIIero U3 9TUX YHCes Ha UX IIOJIy-
CyMMmy;

B) CyMMBEI GOJIBIIErO M3 3TMX YMCEJ M YACTHOTO OT JeJIeHUs
6ospIIero Ha MeHbIIee;

I‘) Pa3HOCTH IIPOMU3BENEeHUA dTHUX UMCEeJI H MX YacTHOro.



1.41.

1.42.

1.43.

1.44.

01.45.

01.46.

Haus! aBa umuciaa 7,2 u 6,4. 3anumuTe U HalUTe 3HAUEHUE:

a) nmpousBefieHUA OOJIBIIEro M3 YMCes U MOJYPaSHOCTH 3TUX
quces;

6) 4acTHOrO OT AeJieHMA MeHbIIero M3 STHUX 4YHCeJ Ha pas-
HOCTB UX KBaJpaTOB;

B) CyMMBI GOJIBIIIEr0 M3 STHX YHCeJI M YaCTHOrO OT AeJleHUs
OoJIBIIIEr0 Ha MeHbIIee;

r) 4acTHOTO OT jgeJieHHA 6GoJbIlero uucia Ha MeHbIIee.

Hai«i;m're 3HaueHHe YHCJIOBOI'O BBIDAXKeHHUA:
7 17 1
a) (SE - 2§J . 2,7— 45 H 0,65,
11 13 8
6) la + %) 1,44 - TR 0,5625;

8 21 1
B) 6E - 45] . 4,5 - 26 :0,52;

9 12 8
p) 5 + 13—3)1,32 - E 0,1625.
Jokakure, 4To 3HaUEeHUE JPOOGKM DaBHO HYJIIO:
(2i : 2—1,8]~0,4+o,3 [1,24—1i]~2,5—l 1
a) 10 6) 25 6 3 .
3,15:22,5 ’ 1,4:0,1-2
Jlokakure, 4TO JaHHAA APOOb HE MMeeT CMBICJIA:
3,5-1,24 . 42:2-1
3 ’ 1 5 1 1Y
a .1 2. - 6) =4+ 2. 22
) 10+1,6.(5 0,4 0,4] ) .9+ 9 (0,8 6 3]

B Bripaxxenuu 7 - 6 + 24 : 3 — 2 paccraBbTe CKOOKY TaK, UTO-
OBl ero 3HaueHUe OBLIO:

a) HAMMEHBIINM; 6) HaubGoIbIIUM.

CocTaBbTe UMCJIOBOE BHIpaXKeHHe, 3HaUeHHe KOTOPOro PaBHO
100, ucrnonbaysa mepedvMCieHHble HUDPH U He MEHAA MOPH-
JIIOK UX CJIeJOBaHHUA:

a)l, 2, 3,4,5;

6) NATH eqUHUIL;

B) NATH ATEPOK;
nl,23,45,6,7,8,9.

1



01.47. CocTaBbTe UMCJIOBBIE BHIPAYKEHHS, MCIOJL3YA B MX 3AIIHCH

TOJILKO YEThIPe UeTBEPKH, TAK, UTOOHI 3T BHIPAXKEHUA IPHHU-
Masu ciaepyiomue smavenus: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10.

§ 2. 4TO TAKOE MATEMATMUYECKMI 3bIK

3anumure Ha MareMaTU4eCKOM fA3BIKEe:

2.1. a) Cymmy uucen a u b;
6) pasHocTh uuCeN ¢ U d;
B) IpOM3Be/leHHe UMCes] X U U;
I') 4aCTHOe OT jeJIeHUs uucJa t Ha 9HCIIo V.
2.2. a) Ilonycymmy umcen z 4 x; B) KBajpar dHcia X;
6) mosIypasHOCTh UHCeJ P U ¢ r) Ky6 umcia y.
2.3. a) Cymmy umcia x ¥ IPOM3BEJEeHUA Yucena a U b;
6) pa3HOCTH YMCJIA Y ¥ YACTHOTO OT JieJIeHUA YMUCIIa a Ha YUCIO b;
B) IIPOM3BEJIeHME YHCJIa @ M CYMMBI uncea b u c;
T') 4acTHOe OT JieJIeHWs YUCJia 2 Ha Pa3HOCTh YUCEJ X U Y.
2.4. a) YTPOeHHYIO CyMMy 4uceJ m M n;
6) yABOEHHYIO0 Pa3HOCTDb YMCEJ P H §;
B) IpOM3BeieHNe IIOJYCYMMBI UMCe X ¥ J ¥ YHCJA 2;
') 4aCTHOe OT AeJIeHUA YMCJIa P Ha MOJYPAa3HOCTh UuCes a U b.
2.5. a) KBagpar cymmsl uuces a u b;
6) Ky0 pasHOCTH YMCeN X U V;
B) Pa3HOCTh KBaJgpaTOB UMcCeN t U W;
r) cymmy Ky6oB uuce ¢ u d.
2.6. a) OTHOIIEHMe CyMMBI YHCEJI M U N K UX IPOU3BEAeHUIO;
0) OTHOIIEHVe PAa3HOCTHU YKCeI ¢ ¥ d K YABOSHHOM CyMMe 3THX YHCelT;
B) OTHOIIIEHWE CYMMBI KBaJ[paTOB YMCeJ M U I K UX Opou3Be-
ZIIeHHIO;
I') OTHOIIEHHE Pa3HOCTH KYOOB UMCeN p M ¢ K MX YABOEHHOIi
cymMme.
Hcnons3ys maTeMaTHYeCKHe TEPMUHEI, IIPOYUTAITE BHIDAXKeHYe:
27. a) x + 2; 6) c — d; B) 8z; r) g
2.8. a) a% + b% 6) x2 — y% B) 2% + 1% r) m® — nd,
. . 3. -
29.8)(s+p)%  6@-vs  BE+I5  D(F- 9P
x+y a-b xy xX+y
2.10. a) —/—; 6 ; B) - b r) —=,
) 5 ) =5 ) 3y D

12



2.11.

2.12.

2.13.

2.14.

2.15.

2.16.

3anumuTe yTBEPKIeHUEe HA MaTeMaTHUeCKOM sA3BIKe:

a) OT IMePeCTaHOBKM MECT CJIaraeMblX CyMMa He U3MeHMTCH;

6) OT mepecTaHOBKM MeCT MHOYKHUTeJIeil TPou3BeieHe He U3-
MEHHUTCS;

B) 4TOOBI K UMCJIY NPUOaBUTH CYMMY JBYX YHCEJI, MOYKHO CHA-
yajia IpUOABUTH K HeMy IIepBoe cjlaraeMoe, a 3aTeM K II0-
JIY4eHHOM cyMMe BTOpOe cJIaraemoe;

r) 4ToOBl K YMCJYy IPUOABUTH PA3HOCTh ABYX YHCEJI, MOMKHO
CHauajia NpUGaBUTh K HEMY YMeHbIIaeMoe, a 3aTeM M3 II0-
JIy4YeHHOM CyMMBI BBIUECTh BBEIUHMTAEMOe.

IlepeBenuTe ¢ MaTeMaTH4eCKOro A3bIKA Ha OOBLIYHBIN CIIERy-
I0II[He YTBEPXKACHUMA:

aya+b+c)y=(@+b)+c; B)a+ 0=a;
6)a-(b+c)=a-b-c; ra:-1=a.
a)a-0=0; B)%=a;

0 1
6);=0,rp;ea¢0; r)a-;=1,mea¢0.

3anumouTe AaHHOe yTBepXKJeHHe U OTBEThl Ha IIOCTaBJIEHHbIE
BOIIPOCHI HA MaTeMaTH4YEeCKOM A3bIKEe:

Ilepumerp P npAMOYroJIbHUKA paBeH YABOEHHOH CymMMe ero

CTOpPOH a u b.

a) Yemy paBeH HOJIyIIEPUMETD P NPAMOYIOJbHUKA?

0) Kak HaiiTHM CTOPOHY NPAMOYroJIbHHUKA, 3HAd MOJYyIepHu-
MeTp ¥ APYI'YIO ero CTOPoHy?

B) Kak HaiiTM CTOPOHY NpPAMOYroJIbHHUKA, 3HAs [EPUMETD U
IPYTYIO €ro CTOPOHY?

r) Yemy paBeHd mepuMeTp KBaapaTra cO CTOPOHOi a?

IInomans S npAMOYroJlsHNKA PaBHA IIPOM3BEJIEHUIO €0 CTO-
poH a u b.

a) Kax HaliT¥ CTOpPOHY IPAMOYTOJbHHUKA, 3HaA €ro IJIoaab

M IpyryIo CTOPOHY?
6) Kax maiiTi IJIoIagb KBaApaTa, 3HaA ero CTOPOHY?

CKOpOCTh ABHYKEHHS U PaBHA OTHONIEHUIO PACCTOAHUA S

K BpeMeHHU ABUXKEHMS [.

a) Kax maiiTi paccTodHHUe, IPOiileHHOe TeJIOM, 3Hasd ero CKo-
pOCTh M BpeMs JBHKeHHA?

6) Kak HaiiTm BpeMs JABM)KEHHS, 3HaA CKOPOCTh M PacCTodA-
HHe, IpoiifleHHoe TejoM?

13



02.17.

3anumuTe Ha MaTeMaTHYeCKOM A3BIKe:

a) dyeMy paBeH 00beM V Ky6a cO CTOPOHOM a;

0) uemy paBHa miomaAs S MOBEPXHOCTH Ky6a co CTOPOHOH a;

B) 4eMy paBeH o6beM V mpAMOYyToJLHOTO MapaJiiesielunesa,
€CJI ero u3MepeHus PaBHHI 4, b, C;

r) deMy paBHa IJIOIAAb S MOBEPXHOCTH IIPAMOYIOJIBHOTO I1a-
pajliejienunesna, ecjiv ero u3MepeHus paBHEH a, b, c.

2.18.

2.19.

2.20.

2.21.

14

Hcnonsaya maTemaTruecKyie TEPMUHEL, IIPOUNTAliTE BHIpAXKEHNe:
a) 3(x + y)% 6) 2(a + b)3%; B) 2(p — 9)% r) 3(z — r).

2 3

a) (m;zn); B) (ijgﬂ;
(t+w), (-9’

6) _2_’ I‘) 4 °

Sanumure yTBEpXKJaeHHe Ha MaTeMaTUu4eCKOM sA3bIKe:

a) Inst Toro 4To6hl YMHOKHUTE CYMMY Ha YHCJIO, MOYKHO YMHO-
JKHUTh HA 5TO YHCJIO Ka)KAoe cjaraemMoe ¥ MOJyYeHHBIE pe-
3YJIBTATHI CJIOYKUTD;

6) and Toro 4ro6bl YMHOMKHMTH UYMCJIO HA Pa3HOCTH ABYX YH-
ceJI, MOKHO 3TO YMCJIO YMHOJKMTh Ha YMEHbIIaeMoe ¥ Ha
BBIUMTaeMoe, a 3aTeM M3 IIepBOro MPOU3BeJeHUA BHIUECTh
BTOpOE;

B) AJIAA TOTO YTOOBI M3 YHCJIA BBIYECTH CYMMY ABYX 4YHCeJI,
MOKHO M3 BTOT0 YMCJA BBIYECTh [EePBOe cJiaraemoe, a 3a-
TeM M3 IIOJIy4eHHO# PasHOCTH BHIUECTH BTOpOE cjaraemoe;

r) Jjs TOro 4ro0bl M3 YKcCJia BHIYECTh PAas3HOCTh ABYX YHCEI,
MOXKHO M3 3TOrO uUMcCJa BHIYECTh YMeHbIIaeMoOe, a 3aTeM
K IIOJIy9€HHOM DPasHOCTH MpMOAaBUTHL BEIUMTAaEMOE.

a) BesmmrauHa Ipoby He MBMEHUTCS, €CIIU ee YMCIUTENbh ¥ 3HaMe-
HaTeJIb YMHOYKHMTh Ha OZHO M TO K€ YMCJIO, He PaBHOE HYIJIIO;

0) BeuMHA NPOOH He M3MEHMTCH, €CJIU ee YUCIUTENb ¥ 3HaMe-
HaTeJb PasfeuTh Ha OJHO M TO JKe JYHCJIO, He PaBHOEe HYJIIO;

B) YTOOBI YMHOMKMTH ApOGL Ha ApPOGh, HYXXHO NMEPEMHOKHTDH
OTAENBHO YHCIUTENHN 11 3HaMeHaTeJH, lepBoe POU3BeeHre
B3ATH B KaYeCTBe YHCJIUTEJA IIPOM3BEJEHUA, a BTOpoe —
B Ka4yecTBe ero 3HaMeHaTesd;

r) 4TOOBI Pas3/eJIUTh OJHY Ipo0b Ha ApYryio, HafO JeJIIMoe
YMHOXKUTH Ha YMCJIO, 06paTHOEe AEeJIUTEJIO.



2.22,

2.23.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

a) OrHomeHue yKcea d U b PAaBHO OTHOIIEHUIO YUCEN X H Y

0) cymma umces X ¥ 4 TaK OTHOCHTCA K YUCJIY Y, KaKk 3 OTHO-
curcd K 5;

B) OTHOIIEHMe PA3HOCTH 4YHMcel ¢ ¥ d K UX CyMMe PaBHO OT-
HOIIeHHIO 4ucia d K KBafpaTy 4ucia C;

r) PasHOCTb YHCEeJ X M J TaK OTHOCHUTCA K UMCIY Y, KaK 4uc-
JIO X OTHOCHTCA K CyMMe 4HCeJl X H Y.

a) Yrobsr HaiiTu umcio b, cocraBiaAwmee p% OT uYHCIa 4,
HAJ0 YMHOXXUTh YMCJIO @ Ha P M Pas[eJIUTh MOJy4eHHOoe
npousBegenue Ha 100;

0) uTOOBI HAHTH YHCIO 4, 3HasA, 4YTO p% OT Hero paBHHI YUC-
ay b, Hago umcyo b ymHOKUTH Ha 100 ¥ mosyuyeHHOE IIpPO-
u3BeieHUE Pa3ziesIuTh Ha D;

B) B BEpHOM NMPONOPIUY IPOU3BeJeHYe KPAHUX UJI€HOB PaB-
HO NIPOM3BEJEHHUIO CPEJHUX;

T') ecJI B BEPHOI MPONOPIHMHU IOMEHATH MECTAMHM CPeJHUe uJie-
HBI WIN KpailHue, TO MOJyYeHHbIe IIPOIIOPIMH TAKKe BEPHEI.

§ 3.4TO TAKOE MATEMATMYECKAS MOJENb

IIepeiinuTe OT CJIOBECHOIT MOZEJM K MaTeMaTHUYECKOI:
a) IIpousBeneHue umces x ¥ y paBHO 9;

0) yacTHOe OT AeJIeHHs Yucja @ Ha yucjo b paBHO 2;
B) yucya b ¥ ¢ paBHBI;

r) unucaa 2p u 3q PaBHHI.

a) Yucno a Ha 18 Gonpmre yucia b;
6) umcyo b Ha 39 MeHbIIe uuCiIa C;

B) uucyo x B 6 pas OosbIe uucia y;
r) unuciyo a B 29 pas meHsle yucia b.

a) Cymma yucen a u b pasHa 43;

6) pasHoCTh uMcCeJ m U n paBHa 214;

B) cymma uuces a 4 b Ha 6 MeHbIle X NMPOM3BEAEHU;
r') pasHOCTh Y¥CeJ p M ¢ Ha 17 Gosbplle MX 4acTHOrO.

Ilna 4ucen a, b, ¢, d:

a) cyMMa NepBBIX JBYX YMCeJ paBHa Pa3HOCTH UETBEPTOrO U
TPEeThero 4ucel;

6) pasHOCTH MEPBOTO M YEeTBEPTOTO UMCeJ paBHA CyMMe BTO-
pOro M TpeThero 4ucel;

B) mepBOe YMCJIO PABHO CyMMe TpeX OCTAJbHBIX;

r) cymMMa IIepBHIX [JBYX YHCeJl paBHa yABOEHHOI Da3HOCTH
IBYX IOCJEOHUX.

15



3.5.

3.6

3.7.

3.8.

3.9.

3.10.

3.11.

3.12.

3.13.

16

H3obpasure rpadpudeckyio Mojeab CUTYaIMu:

a) Ha xoopauBaTHOi mpsaMoil TOYKa a pacIoJIOXKeHa JieBee
TOUKH b;

0) Ha KOODAMHATHON MpPAMOi TOYKA a PACIOJOXKeHa Mpa-
Bee TOYKH b.

3anumuTe Ha MaTeMaTH4eCKOM S3LIKE, Y€MY DaBHO PacCTos-

HUe MeXXAy TOYKaMu a u b.

a) Ha xoopguraTHO# mpamoit qaHa Touka A(a) u rouxu B(a + 3),
C(a - 1), D(a + n);

6) Ha KoopAMHATHOI mpamoil KaHbl Touka B(b) u Touka X,
yAajJleHHAsA OT TOUKM B Ha pacCTosiHMe, PaBHOe 5;

B) paccrosiaue oT Touku O(0) zo Touku T paBHO m efUHUY-
HBIX OTPE3KOB;

I') paccTosiHMe OT TOYKM A(a@) A0 TOUYKH B paBHO I efUHHY-
HBEIX OTPE3KOB.

CocTaBbTe MaTeMaTHUYECKYIO MOJEJb AAHHON CUTyaIuu:
IlepBrIit paGounii BHINOJHAET 3aAaHue 3a ¢ 4, a BTOPOil TaKoe
JKe 3amaHMe — 3a U 4, IPHM 3TOM IepBhIil paGoraer Ha 3 u
6oJsibmie, ueM BTODOM.

Tpu KujorpamMmma AGJOK CTOAT CTOJBKO K€, CKOJIBKO JBa KH-
Jorpamma rpym. IIpu sTom u3BecTHO, uTO 1 Kr si610K cTOUT
X p., a 1 Kr rpym cTouT y p.

CTOMMOCTh CTaKaHa MaHAAPMHOBOI'O COKAa a P., a CTAKaHa BU-
HOrpajgHoro coka — b p. MsBecTHO, UTO 5 CTAaKAaHOB BMHOTr-
PafHOTO COKa CTOAT CTOJIBKO K€, CKOJBKO 6 CTaKaHOB MaH-
JapHUHOBOTO COKa.

B IIepBOM BaroHe HaxoAuTCA X T rpysa, a BO BTOpOM — Y T.

4
Ecsiu 13 epBoro BarosHa BHITPY3HUTh 53 T, a BO BTOpOil Hoba-

1
BUTH 143 T, TO B 000MX BaroHax rpysa CTaHeT IIOPOBHY.

Ilepsoe uucio paBHO x, BTOpoe B 1,5 pasa Gosble mepBoro.
Ecnu x mepBoMy umciy npubasBuTh 3,7, a U3 BTOPOro umcja
BbIYecTh 5,36, TO mosyyaTcs ogMHAKOBBIE PE3YJILTATHI.

IIepBoe unca0 paBHO 2, a BTOpoe Ha 6 GoJbIle IIEPBOro, MPHU

1 1
9TOM § IIepBOT'0 4YHCJia paBHA Z BTOPpOro.

Ha crpoiike paborano 5 Gpurag mo @ 4ejlOBeK B KasKIOi
3 6purazpi o b ueoBeK B Kaxoii, IPX STOM BCEro Ha CTPOIi-
Ke paboTajlo m 4YeJIOBeK.



3.14.

3.15.

3.16.

3.17.

3.18.

3.19.

3.20.

ITepBoe umnciI0 PaBHO ¢, BTOpPoe 4ucio B 1,4 pasa Gosbire mep-
Boro. Ecnu 43 Broporo 4ucia BeIYeCTs 5,2, a K lepBoMy mpu-
6aBuTh 4,8, TO monydaTca paBHBIE Pe3YJILTATEL.

B nepBoM GykeTte d pos, a BO BTOPOM B 4 pasa 6ojble, 4yem B
nepBoM. Korga k nepBomMy Oykery nob6asuiu 15 pos, a kKo BTo-
pomy — 3 po3kI, B 000uX OGyKeTax po3 CTaJO IIOPOBHY.

IIepBoe uucio paBHO X, a Bropoe Ha 2,5 Gosbire epBoro. Mase-

1 1

CTHO, 4YTO g IepBOro 4ucJjia paBHa Z BTOpOro.

Y Mumu x Mapok, a y Agapes y mapok. Eciau Muma orgacr
Amngpero 8 Mmapok, To y AHApes CTaHeT MapoK BABoe 6oJiblie,
yeM ocraHerca y Mumiu.

ABTOMOOMIB MpOEXaJ X KM IO 1IocCe U Y KM IO IIPOCEJIOYHOIM

JIopore, MpUYeM II0 IIoCCe OH MpoeXaJ GoJIBOIYIO YacTh ITYTH.

a) CKOJIBKO BCero KMJOMEeTPOB MpoexXayl aBTOMOOMIIb MO mIoC-
ce ¥ IPOCEJIOYHOI mopore?

6) Ha cxonbko Gosbllle KMJIOMETDPOB OH MpoeXaJ 1o Iocce,
YeM [0 MPOCEeJIOYHOM mopore?

B) Bo CKOJIBKO pas myTh O IIPOCEJIOYHOM Jopore Kopoue MyTH
mo mocce?

r) Kakoe Bpems 3aTpaTUJI aBTOMOOMJIb Ha BeChb IIyTh, €CJIN OH
exaJ co ckopocthio 40 KkM/4; v KM/4; 60 KM/4 Mo 1IOCCE M
30 KkM/4 1o mpoceJIouHO# Jopore?

ABTOMOGMNIB exad 1 4 mo ropoAy Co CKOPOCThIO X KM/4 ¥ 2 U

[0 aBTOCTPafe CO CKOPOCTHIO Y KM/4.

a) CKOJIbKO KMJIOMETPOB aBTOMOOHJIb IpOeXaJjl 1o ropoxy?

6) CKOJIbKO KMJIOMETPOB OH MpPOeXaJl 1o aBTocTpaje?

B) CKOJIBKO BCEro KMJIOMETPOB aBTOMOOMJIL IIpoexas II0 ro-
poay u aBTOCTpajge?

r) Ha ckosbko GoJibllle KMJIOMETPOB OH IIpOeXaJl IO aBTOCTpa-
Jie, 4eM II0 ropoxy?

CKopocTh memexoja v KM/4, a BeJlocHIegucTa Ha b KM/4

6osbIe.

a) Yemy paBHa CKOPOCThH BeJIOCHIEAMCTA?

6) Kakoe paccrosHue IpoijeT nemexox 3a 2 u? 45 mun? 1 u
20 mun?

B) Kakoe paccrosiHue mpoejer BeJocunenuct 3a t u? m mun?

r) CKoJIbKO BpeMeHH 3aTPATHUT IeliexXoJ Ha pacCcTosHHe,
npoiiieHHoe BeJocHNenucTom 3a ¢ u?

17



3.21.

3.22.

3.23.

3.24.

3.25.

18

Hpa xynuna n M TKaHu Ha 100Ky, a Ha Giysky B 1,5 pasa

Gosbie.

a) CkonbKo Merpos Tkanu Mpa Kymuiaa Ha 6mysky?

6) Ha ckosbko Gonplie MeTpoB TKaHU OHa Kymuia Ha 6iy3-
Ky, 9eM Ha 100Ky?

B) CKOJIBKO Bcero meTpoB TKaHu Kymuia HMpa?

r) CkonbKo py6aeit ucrparuaa Vipa Ha BCIO TKaHb, €CJIU IleHa
TKaHu 3a 1 M pasHa x?

Jna sacaxapuBaHMsA CMOPOAUHBI B3AIM ATOALI M caxap B OT-

HomeHuu 2 : 3 mo macce. IIpuHMMasA 3a X Kr Maccy OAHOM

YacTH, 3aMUIINUTE:

a) yeMy paBHa Macca Arof;

0) uemy paBHa Macca caxapa;

B) CKOJIBKO BCEro KWJIOTPAMMOB 3aCaXapeHHOil CMOpPOJUHBI
OJIYYHUTCS;

r) Ha CKOJIbKO KMJIOrpaMMOB GoJibille TpebyeTcs caxapa, 4eM
CMOpOJAMHEIL.

W3 nyaxTOB A U B 0HOBDEMEHHO HaBCTpPeYy JPYT APYTY BBI-

eXaJil BeJIOCHIIEJHCT CO CKOPOCTBHIO U; KM/4 ¥ MOTOIHUKJIMCT

CO CKOPOCTBIO U, KM/4Y ¥ BCTPETHJIUCH uepes t dU.

a) Yemy paBHa CKOpPOCTH COJIMKEHUA BEJIOCHUIIEIUCTA U MOTO-
OUKJIUCTa?

6) Uemy paBHO paccTosinue oT A no B?

B) CKOJIBKO KMJIOMETPOB IO BCTPEUH IIPOeXas KayKAbIi y4acT-
HUK JBHIKEeHHA?

r) Ha ckosbKo KMioMeTpoB 00JIbIlIe Mpoexal 0 BCTpeY:d MOTO-
IUKJIUCT, YeM BeJIOCUIIEIUCT?

M3 nyHKTa A OAHOBPEMEHHO B IIDOTHBONOJIOXKHEIX HampasJie-

HHUAX BBIeXaJIy aBTOMOGHJIL CO CKOPOCTBHIO U; KM/4Y U aBTOOyC

CO CKOPOCTBIO U, KM/4.

a) Yemy paBHa CKOPOCTh yJaJleHHSA aBTOMOOMJIA OT aBTOOyCca?

6) Kaxoe paccrosnue Gymer Merxkay HUMHU depes t u?

B) Ha xakoM paccTosHuM oT myHKTa A OKaXKeTCA KaXKAbIi yua-
CTHUK ABMIKEHUs?

r) Ha ckonpKo gasibiie or nyHKTa A 6yeT aBTOMOONJIb, YeM
aBTobyc?

13 myHKTa A OTHOBPEMEHHO B OJHOM HATIPABJIEHUU BBIEXAJH

JIETKOBOM ¥ I'DYy30BO# aBTOMOOMJIH, CKOPOCTH KOTOPRIX

X KM/4 ¥ Yy KM/9 COOTBETCTBEHHO.

a) Yemy paBHa CKODOCTH yAaJIeHUA JIETKOBOI'O aBTOMOOMIIS OT
rpysoBoro?

6) Kakoe paccrosinue Gymer meixay HUMHU depes ¢ u?



3.26.

3.27.

3.28.

3.29.

3.30.

3.31.

W3 nyakTa A Belexay BejocunenucT. OMHOBPEMEHHO C HUM

u3 TyHKTa B, oTcTodAIero oT nyHKTa A Ha 30 KM 110 Xo4y ABHU-

JKeHUs BeJIOCHUIIEJUCTA, B TOM JKe HaIlpaBJIeHUU BEIIIeJ Ie-

mIeX0k cO CKOPOCThbIO X KM/4. MI3BeCTHO, UTO BEJIOCUIIETUCT

JOTHAJI Iellexona depes t d.

a) Kaxoil myTh mpomres 3a 9TO BpeMd IEMIeX0x?

6) Kaxoif myTh mpoexaJj 3a 3T0 BpeMd BeJOCHIIegucT?

B) UeMy paBHa CKOpPOCTH BejocHIeAucTa?

r) Ha ckoJIbKO KMJIIOMETPOB BEJIOCUIIEUCT YAATIUTCA OT Ielle-
xoza yepe3 15 muH mocyie o6rona?

Kynuau ap6ys maccoii 6 xr mo meHe x p. 3a 1 Kr u ALIHIO Mac-

coit 4 Kr no neHe y p. 3a 1 Kr.

a) CkoJybko pyOsieit samaTuau 3a apoys?

6) CroybKO pyOJsieii 3aIIaTHUIM 34 JBIHIO?

B) CKosbKO pyOJieil cTousa BCA MOKymKa?

r) Ha cxkonpko pybiieit 6oJibllle 3amIaTHIIM 3a ABIHIO, YeM 3a
apbys?

JBe 6puransr paboranu Ha y6opke yposkad. IlepBas 6puranma

ybpaJsa ypoakait ¢ 5 ramo x i ¢ 1 ra, a Bropaa — c¢ 6 ra, you-

pad ¢ kaxjoro rekrapa Ha 10 i meHbIIe.

a) CkosbKo meHTHepoB ¢ 1 ra y6upasa Bropas opuraga?

6) CKoJIBKO BCero meHTHepOB yoOpaJia mepBas 6Gpuranma?

B) CKOJIBKO BCero meHTHepoB y0Opajia Bropas Gpurazaa?

r) CxkoabKo 1eHTHepOB yOpasu obe Opuranel Bmecre?

Tenysioxon paccToAHME MeXKAY ABYMSA IMPUCTAHAMY IIPOXOLUT

IO TE€UEHMIO PeKH 3a 3 4, a MpoTuB TeueHUA — 3a 3,5 u. Cob-

CTBeHHasl CKOPOCTH TEIJIOXO0Ja U KM/4, & CKOPOCTh Te€UeHUs

PeKu X KM/4.

a) UeMy paBHa CKOPOCTH TEILJIOXO/A II0 TeUEeHHUIO ¥ IIPOTUB Te-
YeHUSA peKu?

6) Kakoe paccrosiHHMe TeILIOXOJ MPOIUIBLI IO Te4eHUio?

B) Kakoe paccrosiHve TeIlJIOXOA MPOILIBLI IIPOTHUB TEUEHUA?

r) CpaBHHUTE paccTogHHe, IPOHAEHHOE TEeIJIOXOJOM II0 Teue-
HHUIO PeKHU U NMPOTHUB TeueHUs pexku. PesynbraT cpaBHeHus
3aIUIINTe B BUAE MareMaTUYeCKOHd MojeJIH.

IIpunymaiite 3ajady 1Mo JAHHOM MaTeMaTHYeCKOH MOZeNIH:

a)x =y; B) 3¢ = 2d;
6) a = 2b; r) 6m = 11n.
a)a+ T7=b; B)a—-b=3;

6)a+2=>b+8; ra-3=b+1.
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3.32.

03.33.

03.34.

03.35.

03.36.

03.37.

03.38.

03.39.

03.40.

Ilpugymaiite sagauy mo JaHHOH MaTeMaTHYECKOH MOZeEJH:
3n—4,

7 ’
0) (x + 1) = y; r)2x - 1) =3y +1).

a) c =5d + 2; B) m=

Pemure 3amauy, BeIZeNsad TP 9TAla MATEMaTHYECKOro MO-
IeJIUPOBaHUA:

B oxroM nome Ha 86 kBapTHp GoJIbBIIe, YeM B APyroM. CKONBKO
KBapTHD B KaXXJOM JOMe, eCIM B IByX JoMax 792 KBapTUpEI?

B nByx samax xunHoTeatpa 460 mect. CKONBKO MecT B 60JB-
1IIOM 3aJjie, ecJi B HeM B 3 pasa 060JIibIlle MecT, 4eM B MaJIoM?

B xxumom mome Bcero 215 kBapTup. CKOJIBKO M3 HUX OXHO-
KOMHATHBIX, €CJIM H3BECTHO, UYTO TPEXKOMHATHBIX KBapTHUD
Ha 10 MeHbIe, yeM [ABYXKOMHATHHIX, U Ha 5 6ojbIle, yeM
OZHOKOMHATHEIX ?

Ha n8yx KHIDKHBIX TOJIKaX Beero 48 kHur. CKOIBKO KHUT Ha Iep-
BOI1 IIOJIKe, eCJIM U3BECTHO, YTO UX B 2 pasa 0oJjbIne, 4eM Ha
BTOpPO#?

3a ABa AHA MacTep ¥ Y4YeHMK umaroroBuam 312 meraieii.
CKOJIBKO JeTaJjieii M3rOTOBJAN KaXKAbIA M3 HUX 34 OAUH JeHb,
ecJIi M3BEeCTHO, YTO MacTep IPOU3BOAHUT 3a JAeHb B 3 pasa
OoJibllle AeTaJieil, 4eM YYeHUK?

Ha gByx crankax usrorosjieHo 346 meraJseii, mpuueM Ha Iep-
BOM HM3rotoBuiu Ha 10 gerayeii MeHbIle, 4eM Ha BTOPOM.
CKOJIbKO JeTajieli H3rOTOBMJIM Ha KaXIOM CTaHKe?

C nByx y4acTkoB cobpano 39,6 T 3epHa. CKOJIbKO TOHH 3epHa
cobpaji ¢ KaXJOro y4acTKa, eCJIi CO BTOPOro yd4acTKa cobpa-
Ju B 1,2 pasa 6osnbiie, yeM ¢ mepBoro?

Mawme u gouke Bmecte 35 ser. CKOJIBKO JIeT JOYKe, eCJIM OHAa
Ha 25 JeT MoJIo)Ke MaMbI?

3.41.
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Onumure IIPeJIOKEeHHYIO CUTyanulo Ha MaTeMaTH4YeCKOM
A3bIKE:

a) Cymma umcen a u b B 7 pas Gosbllle UX IPOU3BEfeHUT;

6) 4MCJIO X IPY AEJIeHNH Ha YKCJIO Y JjaeT B YACTHOM 3 U B OC-
TaTKe 1;

B) PasHOCTB YHCeJ ¢ U d B 3 pasa MeHbIIle UX JaCTHOrO;

') uMCJIO @ IIPH JEJIEHVH Ha Yuciio b faer B yacTHOM 12 u B ocraTke 5.



3.42.

3.43.

3.44.

3.45.

3.46.

3.47.

a) JIpysHauHoe 4uCI0 N COAEDPKHUT a AeCATKOB U b eqUHMUIT;

6) TpexaHauyHoe 4ucia0 M COIZEPXKUT a COTeH, b JKeCATKOB U
¢ eINHUIL;

B) YeTBIPeX3HAUHOE YMCJIO COAEPIKUT a THICAY U b JAeCATKOB;

r) Tpex3HAaYHOE YHCJIO COAEPIKUT kK COTEH U M eIWHHL,.

Pemure 3agauy, BRIIEIAs TPHU STAla MaTEeMaTUYECKOTO MO-
IleJIUPOBaAHUA:

Ha gByx cajoBEIX yyacTKax umelorcs 84 s6monu. Eciu ¢ mep-
BOI'0 yYaCTKAa IIepecaguTh Ha BTOPO# OAHY s0JIOHIO, TO HA BTO-
poM ydacTKe OyzeT B 3 pasa 0oJibllle A6JIOHb, YeM OCTAHETCHA
Ha 1tepBoM. CKOJIBKO sI6JIOHB Ha KaXKJOM ydacTke?

ITpousBogMTEILHOCTL TPYyAa MacTepa Ha 12 gerasieil B 4ac
0oJibITIe, YeM IIPOU3BOAUTEILHOCTH TPYAa ydyeHuKa. Macrtep
pa6oTan 2 4, a yueHUK 5 4. CKOJIBKO JeTajieil B 4aC M3roTaB-
JINBAJI MacTep, eCJIH:

a) MacTep M yYeHUK M3TOTOBHJIM JeTajieil TOPOBHY;

6) MacTep M y4eHUK H3roToBmiM BMmecte 80 meraseii;

B) MacTep M3rOTOBHJ Ha 9 geraiieii 6ojbIlle, YeM y4eHUK;

I') MacTep M3rOTOBUII AeTajeil B 2 pas3a 6oJible, 4eM y4eHUK?

OT npucTaHM OTOMLIE]I TEIJIOXOJ CO CKOPOCThIO 22 KM/dY, a OT
JIpyroil IpuCTaHU HABCTpeYy eMy uepe3 3 4 OTOLIE] TeIlIo-
XOJZ €O CKOpocThIo 26 KM/4. PaccTosiHMe Mexay mpuUCTaHAMU
306 kM. CKOJIBKO BpeMeHM OBLJI B IYTU KaXKAbIi U3 TEIMJIO-
XOJOB [0 BCTpeuu?

Paccrosamne Mexay ropogaMu MOTOLMKJIMCT IIpoexaJ 3a 2 4,
a Bejocumenguct — 3a 5 4. CKOpOCTh BeJjlOCHIIeAMCTa Ha
18 KM/4 MeHbIIle CKOPOCTH MOTOnukKJucta. Haligure cko-
POCTH BEJIOCHIIEAUCTA M MOTOIMKJIMCTA X PACCTOSTHUE MEXAY
ropogamMm.

H3o6pasure Ha KOOPDAWHATHOM NIPAMOI rpadudecKy0 Mojeb
CHTyallM{ TI0 ee aHAJUTUYECKONH MOJEJIH:

a) [ ] = 3;
6) lx| =1,5;
B) lx| = 0;

r) | x| =b, rme b> 0.
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4.1.
4.2.

04.3.

04.4.

04.5.

04.6.

04.7.

04.8.

04.9.

04.10.
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§ 4. NMHEMHOE YPABHEHME
C OQHOM NMEPEMEHHOM

Pemure ypasuenue:

3
a) 3x = 6; 5)%“_5; B)-2x=12 1) 5x=9.
a) 4x + 20 = 0; B) 5bx - 156=0;
6) 3x-6-0; nZx+4a=o0.
1 1 1

a) 7x + 9 = 100; B) Ex—g—g,
6) 26x — 0,8 = T7; r) 17,5x - 0,5 = 34,5.
a)9 + 13x = 35 + 26x; B) 0,81x - 71 =1,11x + 1;

7 2 1 _1
0) §x+3—§x+5, r) 3Y 4—4y 5.
a) 11x — 4x = 14; B) 9x + 4x = —26;

6) 20x — 13x — 12x = 6; r) 11x + Tx — 24x = 42.
a)éx_zx.g.y_x:_l; B) lx.g.lx_ﬂx:zl;
9 4 18 4 9 18 27 2

1 3
6) ¢*-0.82=2x-13T  1)0,07-35x=0,26-x.
a) 4(x + 3) = 5(x — 2);
0) 2(x—-5)+3(x—-4)=4x+ 1;
B) 3(x — 1) = 2(x + 2);
r) 3(x — 5) — 2(x +4)=-5x + 1.
x+4 _ 1. x-T7T _ o.
a) 5 =1 B) 3 = 2;
2x-3 _ k. 3x+1 _
6) 3 = 57 P) 2 -—8-
x-3_1, 2x-3 _ 9.
AT Ty B =5 =100
5) X7 - 2x+3, x+3 _3x-2
) 73 5 T 7
a) 3(8x — 6) = 4(6x — 4,5);

6) 3(5x — 7) = 5(3x + 4);
5) 6(2x ; %) = 5(2,4x + 0,2);

r) 2(9x + 3) = 3(1 + 6x).



04.11.

04.12.

04.13.

04.14.

04.15.

04.16.

04.17.

04.18.

04.19.

04.20.

a) IIpn xakoM 3HAYEeHUM IlepeMeHHOI 3HaYeHWe BLIPAKEHUS
3x — 2 pasuo 10?

0) Ilpu KaKoOM 3HAUYeHMU IepeMeHHOH 3HaueHMe BBHIpAyKeHUs
4y — 1 paBHO 3y + 5?

a) IIpn xaxKoM 3HaUYeHUU IIepeMeHHOIl 3HauYeHHe BhIpake-
HuA 5k B ABa pasa MeHblne, ueM 4k + 12?

0) IIpy xaxoM 3HaYeHUU IlepeMeHHON 3HAYeHUe BhIpajke-
HUs p + 3 B ueThipe pasa Gojbine, yem 7p — 337

Pemure 3azady, BblIeJIAA TPHU dTalla MareMaTH4eCKOro Mo-
AeJINpOBaHUA:

Ha Ttpex moakax HaxomuTcsa 75 kHur. Ha nepBoii nojike B ABa
pasa 6oJibllle KHUT, 4YeM Ha BTOpPOii, a Ha TpeTbeil — Ha 5 KHUr
MeHbIIle, 4eM Ha 1mepBoii. CKOJIPKO KHHUT Ha KaXJ0H MOJKe?

B Tpex uexax pabGoraior 310 yemoBexk. B nmepsom 1exe paGo-
yux B 1,5 pasa Gossbie, uem BO BTOpoM, u Ha 110 demoBex
MeHbIIle, 4eM B TpeThbeM. CKOJIbKO pabouux B KaXKAOM Iexe?

ITepumeTrp TpeyroarHuka ABC paBeH 44 cm. Cropona AB
BIBOe MeHbIte cTOPOHBI BC 1 Ha 4 ¢cM MeHbIlle cTOPOHBI AC.
Haitnure nauHBI BceX CTOPOH TPEYroOJIBHUKA.

B mkose 900 yyamuxca. CKOJIBKO y4yalmuxcs B Ha4YaJIbHBIX,
CPeIHUX W CTApIINX KJAaccaxX, eClIM M3BeCTHO, YTO B Hayajb-
HBIX KJIaccax X B 3 pasa 0oJibllle, YeM B CTAPIIIUX, U B 2 pa3a
MeHbIIle, YeM B CpeJHUX?

JlJis OpUroToBJIeHUA paccoJia IpU 3acCoJIKe OrypIoB O0epyT
COJIM ¥ BOAHI B OTHOIIEHUH 2 : 16 coorBeTcTBeHHO. CKOJBKO
rpaMMOB COJIM HeOOXOAMMO AJsi mpurorosieHus 360 r pac-
cona?

B xesne3Ho0i pyae comepixaTcs JKeJjie30 ¥ IIPUMeCH B OTHOIIe-
Hum 7 : 2. CKOJILKO TOHH JKeJjie3a noayuurtcs ud 189 t pyawr?

ITena nepcukoB Ha 20 p. BbIlle, YeM 11eHa a6PMKOCOB. [lJ1A KOH-
CepBUPOBAHMA KOMIIOTA KYIIMJIM 3 KI IEPCHKOB U 5 KI aOpUKO-
coB. ITo Kakoil neHe MOKynanu MPYKTHI, eCIU BCA MOKYIKa
obomace B 620 py6aeii?

U3 nyuakrToB A u B, paccToaHue Mexay KoTtopeimu 350 KM,
OJHOBpeMeHHO HABCTPedy JAPYT APYIY BhIEXaJH JBa aBTOMO-
6mia u BerpeTuauch depesd 2 u 20 mud. C KaKoil CKOPOCTBHIO
IBUTAJICA KaXXABIi aBTOMOOWIB, €CJIM CKOPOCTh OJJHOI'O U3 HUX
Ha 30 KM/4 GoJblIle CKOPOCTH ApPYroro?
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04.21.

04.22.

4.23.

4.24.

4.25.

4.26.

JiBe Opuransl Geiu 3aHATH Ha y60pke Kaprodens. Ilepsas
Gpuraja 3a 5 4 paGoTe! yOpasia KapTodess CTOIBKO e, CKOJIb-
KO BTOpas Opurafia 3a 7 u. CKOJBKO LIEHTHEPOB KapTodeis
y0pasa nepBas Gpurazna, eciu 3a 1 4 oHa yOupana Ha 16 1
6onble, yeM Bropas 6puraza?

B oanoit xopsune B 3 pasa Gosblile OTypIOB, YeM B Apyroii. Eciu
Y3 Hee B3ATH 15 mTyk OrypuoB, a B APYTYI0 KOP3UHY N00aBUThH
25 mTYK, TO B 06eMX KOp3MHAX OTYPILIOB CTaHeT IOPOBHY. CKOJIB-
KO OTr'yproB GBLIO IepBOHAYAILHO B KAXKIOM KopsuHe?

2
Korga yuenux npouurtan 5 Bee#l KHUTH, eMy OCTaJl0Ch IpO-
yutaTh emte 240 crpaHuy,. CKOJBKO CTPaHUL, B KHUTE?

3

Korza cmoprcmen mpob6erxan g AUCTaHUWH, eMy OCTAJIOCh

npobexarts emfe 3125 m. OnpenenuTe AMIUHY AMCTAHIIUU.

Macca AByX MOTOPOB paBHa 52 Kr. Macca ogHOrO M3 HUX B

5
27 pasa Goibire apyroro. Haligure Maccy KaxJ0oro MOoTopa.

Tloesn mpoiles mepBLIi IeperoH 3a 2 4, a BTOpoil — 3a 3 4.
Bcero 3a aTo BpeMsa oH mpoires paccroaHue 330 km. Haian-
Te CKOPOCTB II0e3/]a Ha KayKOM IIeperoHe, eCjii Ha BTOPOM Ire-
peroxe oHa O0bL1a Ha 10 kM/4 GoJiblle, YeM Ha II€PBOM.

4.27.

4.28.

4.29.
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Pemure 3agady, BbIIeJIdA TPHU dTala MaTeMaTH4YeCKOoro mMo-
AeJINPDOBaHUA:

Ilena 1 M3 6pyca Ha 400 p. MeHbIIe, YeM HeHa 1 M3 monoBoi
nocku. s crpourtenscTsa Kynuau 4 m3 6pyca u 5 m® moso-
Boit gock¥. Croabko crouT 1 M® muaomMaTepualioB KaxJoOro
BHJa, €CIIM 3a MOJOBYIO AocKy 3amjatuau Ha (000 p. Goib-
e, yem 3a 6pyc?

HoBasa xonmpoBayibHas MammuHa 3a 1 MuH Komupyer Ha 10 sgu-
cTOB OOJIbIlle, YeM cTapasd MalluHa. 3a 4 MUH paGOTHl Ha Hei
caenany Ha 16 jucToB Komuit Gosblle, YeM Ha CTApOiM MalllHe
3a 7 MmuH. CKOJIBKO JIMCTOB KONMpYET HOBasi MamuHa 3a 1 mun?

U3 mynxTa A Belexan aBrofyc. Yepes modaca BCJIe[ 32 HUM U3
myHKTa B, orcrosimero or myHkTa A Ha 6 KM, BBIeXal aBTOMO-
6up 1 yepes 45 MUH foraan aBrobyc. Ha KaKoM pacCTOAHUU OT
IMyHKTa A aBTOMOOGHIb JorHan aBTOGYC, €CIM ero CKOpOCTh Ha
40 xM/4 Gostbllie CKOpocTH aBToGyca? (PaccMoTpuTe aBa cayuas.)



4.30.

4.31.

4.32.

4.33.

4.34.

4.35.

4.36.

Kartep 3a 2 4 mo osepy ¥ 3a 3 4 IPOTUB TEYEHUS PEKHU IPO-
ILJIEIBAET TaKOe K€ PACCTOSIHME, UYTO U 3a 3 4 24 MUH IIO Tede-
Huo pexu. Haiiure cOGCTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa, ecliu
CKOpPOCThb Te€YeHUs PeKM paBHa 3 KM/d.

BesocuneaucT exaj OT mOCeJKa A0 CTaHUMM cHadasjga 30 MuH
o 'PYHTOBO# gopore, a 3ateM 40 muH mo mocce. C Kaxkoit
CKOPOCTBIO eXaJl BeJIOCUIIeAUCT II0 LI0CCe, ecJIM OHA HA 4 KM/4
0oJIbIlle, YeM CKOPOCTH II0 TPYHTOBOM JOpOre, a pacCTOAHUE
OT IOCeJIKa 40 cTaHmuu 12 Km?

8
Cymma Tpex umces paBHa 496. Bropoe uucio cocraBisier 15

3
OT IIepPBOro, a IepBOe YHCJI0O MEeHbIIle TPETHErO B 23 pasa.
Haiigure Kaxaoe u3 umcel.

IlepBoe umcio B 2,5 pasa Gojbiite BToporo. Eciu K mepBoMy
yuciy npubaButs 1,5, a Ko BTopoMy 8,4, TO mOJIyd4aTCs OgU-
HaKoOBbIe pe3yJjbTaThl. Halimure st 4umcia.

B marasus npuessin A6j0ku u 6ananbl. Korga nmpoganu mo-

2
JIOBUHY BCeX SOJOK H 3 Beex 0aHaAHOB, TO A0JIOK OCTAJIOCH

Ha 70 xr Gonbmie, yem 6aHaHOB. CKOJBKO KHUJIOI'PDAMMOB

GpPYKTOB KaXJ0ro BuAAa INPUBE3JH B MarasuH, eclu Macca
TIpUBE3eHHBIX s06JIOK IIPEeBOCXOAMJIAa MacCcy OaHaHOB B 3 pasa?

TypucTB OTHPAaBUJNCH, B TPeXAHEBHBLIN MOX0oxA. B mepBrIit

7 1
AeHb OHM IIPOLLIX 5, BCEro ImyTH, BO BTOPOM — 3 OCTaBIIe-

rocsa myTH, a B Tpetu#t — nociaeauue 25 kM. Haipure ajiu-
HY TYPHCTCKOI'O MaplIpyTa.

Kupnuunsrit 3aBoj obecriedmBaeT KUPIUYOM TPU CTPOMKH.
B nauvase pa6odero JHs Ha IepPBYIO CTPOHKY OTIpPaBHIMN 5
1

BCero KoJuyecTBa KHpIu4a CO CKJIaza, a Ha BTOPYIO — 3

ocrarka. ITocse ofea Ha TpeThIO CTpPOHKY ormpaBwiau 120

3
IIOAZOHOB KHPIINYA, YTO COCTABJIAJIO Z OCTaTKa KHpIIN4Ya Ha

cKyaje 3aBofa. CKOJIBKO MOAJOHOB KMpPHKYa GbLIO HA CKJaje
3aBoja B Hauaje pabouero gusa?
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4.37.

4.38.

4.39

04.40.

04.41.

04.42,

04.43.

26

IIpuaymaiiTe 3agauy mo JaHHON MaTeMaTHYeCKOl MOJENN M
pemuTe ee:

a) x + (x — 5) = 15; B) x + (x + 9) = 31;

6) x + 3x = 20; r) 7x — x = 12.

a)3x —6=x+ 4; B) 5x — 22 = 2x + 14;
6) x + (x — 20) + 3x = 180; r) x + (x + 24) = 5x.

a) 4(x + 3) + 5(x — 3) = 105;
6) 3(x + 20) — 4x = 10;

B) 2x + 3(x + 10) = 380;

r) 5(x + 2) — 6(x — 2) = 5.

Pemure CTapHHHBIE 33Ja4YH:

T'oBopsT, 4yTO Ha BOIIPOC O TOM, CKOJHKO y HEro y4eHWKOB,
IpeBHerpeyeckuii matemaTuk Iludarop orBerna Tak: «Iloso-
BHHA MOMX YYEHMKOB M3yYaeT MaTeMaTHUKY, Y4eTBePTh U3y4a-
eT IpUPOAY, CeAbMAas YacTh IIPOBOAUT BPeMs B MOJYAJIUBOM
PasMBIIIIJIEHUH, OCTAJIBLHYIO YaCTh COCTABJIAIOT TPU AEBBI».
Ckoapko yueHMKOB 0Ob1710 v IIncdaropa?

Ilo KoHTpaKTy pabouuM HpUYUTaeTCA Mo 48 ppaHKOB 3a KaXK-
OBl OoTpabOTAHHBIA AeHb, a 3a KaXIbIi HeOoTpPabOTaHHBIH
JeHb ¢ HUX B3bICKHBaeTca 1o 12 ¢paukos. Yepes 30 aueit pa-
00THI BHIACHUJIOCH, YTO PAGOTHHKAM HMYEro He IIPUYUTAET-
ca. CKOJIBKO AHeH OHM oTpaboTali Ha CaMOM Jejie 3a 3TO
BpeMsa?

Cnpocuin HeKTO y yuutensa: «CKaXu, CKOJBKO y Teba B Kjac-
Cce Y4YeHMKOB, TaK KaK s XO4y OTAaTh Tebe B yUeHbe CBOEro
CBIHA». YUYHTeJb OTBeTHJI: «Ecau mpumer emje CTOJIBKO e,
CKOJIBKO MMeIO, U MOJICTOJIBKO, X YeTBepTas YacTh, U TBOIL
CBIH, TO OyAeT y MeHs 100 yueHukoB». CIpamuBaeTcs, CKOJIb-
KO OBLJIO Yy YUMTeJNA YUYeHUKOB?

WUper no mopio Kopabib, Ha HeM 120 yeoBeK — MYKUYMH U
eHIIUH. Bcero oy sanmarunm 120 rpuBeH, nmpuyeM My-
YMHA IJIaTHI 4 aITBIHA, a JKeHmuHa — 3 aaTeiHa. CKOIBKO
ObLIO Ha Kopablle MY)XuMH ¥ JKeHI[UH, eciiu 1 rpuBHa co-
crasisgeT 10 xomeek, a 1 anTeln — 3 Komeitku?



5.1.

M B N D A P C Q

§ 5. KOOPAMHATHAS NPIMAS
3anuIinuTe KOOPAMHATHI TOYEK, M300pakeHHBIX Ha puc. 1.

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

5.6.

i
T T L] L T L] L] L] Lo

o 1

Puc. 1

a) 300pa3uTe HAa KOOPAUHATHOMN NPAMONA TOUYKH:
A(5), B(-3), C(-8), D(-1,5);
M(6), N(-1), P(2,5), O(0);
Q(-3,5), R(-5), S(2), Z(4,5);
E(-7), F(9), K(3,5), L(-0,5).

0) Haiigure paccToaHue Mexay TOUKAMU:
PuB, DuP, AuQ, B uN;
DuA, BuC, Nu@, Mu D;
MuN, RuQ, AuC, Pug@;
MuQ, NuP, AuP, Bulb.

Ha xoopauHaTHO# npaMoii gaHel Touku A(—3), B(5); M — ce-
penuna orpeska AB. Haitgure:

a) paccTosiHMEe MeXay TouKamu A u B;

0) paccTossHMe MeXAy ToukamMu A u M;

B) paccTosiHUEe MeKay Toukamu B u M;

r) KOOpAMHATY TOYKu M.

«Yucno c 6osasbirte uncaa d». IlepeBegute 310 yTBEpXKIeHUE:

a) Ha ajre6pamyecKuil A3bIK (C IOMOIIBIO 3HAKA HEPABEHCTBA);

0) Ha reoMeTPUYECKHH A3BIK (C IOMOIIILI0 KOOPAMHATHOH IIpA-
MOH).

«Yucno x MeHsbIne yuciua y». IlepeBegure 3T0 yTBEPXKIEHUE:

a) Ha ajrebpanmdecKuil A3HIK (C IIOMOIBIO 3HAKa HepaBeH-
CTBa);

0) Ha reoMeTPHUYECKMH A3LIK (C MOMOIIBI0O KOOPAUHATHOM IIpA-
MO¥A).

«Yucno a 6oabire yncia b, HO MeHbIe yucia ¢». [lepeBenu-

Te 3TO yTBepXKAeHUe:

a) Ha ajre0pamyecKuil A3BIK (C MOMOIIbIO 3HAKOB Hepa-
BEHCTB);

0) Ha reoMeTpUYECKU A3BIK (C IOMOIILI0 KOOPAMHATHOMN IIps-
MOiA).
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5.7.
5.8.
5.9.
5.10.

5.11.

5.12.

5.13.

5.14.

5.15.
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H3o6pasuTe HA KOOPAMHATHON NMPAMON YHUCIOBOH IIPOMEXKY-
TOK, Ha30BUTEe ero, 3alHIINTe AHAJIUTHYECKYIO MOAeJb IIpO-
MeXKYTKa, MCIOJb3YA 3HAKKW HepaBEHCTB:

a) (3; +o); 6) (—oo; —5); B) (—2; +o0); r) (-3 0).

a) [1; +eo); 6) (—; 4]; B) (—o; —2; r) [-1; +).
a) (3; 5); 6) [-5; 1]; B) [4; 6]; r) (0; 1).
a) [6; 8); 6) (-2; 4]; B) [-3; —1); r) (5; 7]

Jana reoMerpudyecKkass MOJeJIb YHCJIOBOrO ImpoMexyTka. Ha-
30BUTE 3TOT YMCJIOBO IIPOMEXKYTOK, 0003HAUbTE €ro, 3alu-
IINTEe aHAJIUTHYECKYI0O MOJeJb:

—dl,,
a) __(éLUﬂLLLLLULUHHMﬂL? B) 4 -

L, JTTTTTTTT) S
6) B—s 0

y y
W . BITTTTITITTITIN )

0 1 y r) 4 Yy
2) 3 5 a ) -1 0 a
— iy —Juuy

% 3 5 a r) 9 10 a

0 1 b -1 1 b
6) — ULy /11 TTITTHTTHTIT
)% -1 b & 3 5 b

ITo Ha3BaHMIO YMCJIOBOIO IIPOMEXKYTKA 3aIMIINUTE ero 0003HaYe-
HHe, IOCTPOTe reOMeTPUYECKYIO M aHAJIUTHYECKYI0O MOAEIH:
a) OTKDBITHIH JIYyY C HAYAJIOM B TOYKe D;

6) 1y4 Cc HAYaJIOM B TOYKe —2;

B) HHTePBaJ C HAYAJIOM B TOYKe 1 M KOHIIOM B TOuKe 3;

r) IOJYMHTEPBAJ C HA4YaJIoOM B TOYKe 6 ¥ KOHIIOM B Touke 10.



5.16.

5.17.
5.18.
5.19.
5.20.

5.21.

5.22.

5.23.

5.24.

5.25.

5.26.

5.27.

5.28.

5.29,

a) OTpe3oK ¢ HaYajJoOM B TOYKe —2 M KOHIOM B TouKe 0;

6) OTKPHITHIH JIy4 C KOHLIOM B TOYKe 7;

B) IOJIYMHTEPBAJ C HAYaJIOM B TOYKe 4 ¥ KOHIOM B TO4YKe 9
(Touka 9 He BXOZUT B IOJYHHTEPBAJ);

r) Jy4 ¢ KOHUOM B TO4Ke 12.

ITo maHHOI aHAJINTUYECKON MOJeJM Ha30BUTE COOTBETCTBYIO-
Ui YNCJIOBOM IPOMEXYTOK, 3aNMIINTe er0 0003HaUeHUE, 110~
CTpOIiTe reOMeTPUUYECKYIO MOJEJb:

a) x > 3; 0) x > 3; B) x < 3; r) x < 3.

a)2<x<4; 6)3< x<5; B)0O< x< 7; r)b<x<8.

a) x> 2; 0) -5 <x<-2; B)x <O; r)4< x <8.
a)1 < x< 3; B) x < 1;

0)6<x<T; r)—6 <ax<-2.

IIpunapiexxuT au npoMexyTKy (—8; 4) uucio:

a)—6; 06)-8; B)O; T1)4?

IIpunagnexuT au npoMexkyTKy (2; 6] uucio:

a)-4; 0)2; B)6; T1)5?

IIpuHaAJIEKUT JIU IPOMEXKYTKY [3; 7) 4ucio:

a)3; ©0)5;, B)T7; Tr)6,5?

IIpunagiesxuT I IPOMEKYTKY (3; +o0) UMCIIO:

a) 6; 6)125; B)10365; r)3?

IIpunagIeXuT I IPOMEXKYTKY (—oo; 12) umciio:

a) -8; ©6)-250; B)O; T1r)12?

IpuHamieKuT Ju IpoMexyTKY [8; 12] umcio:
1 3

a) 15; 0) 85; B) 12-; 1) 25?

Kaxwe u3 uucen 4, 3,5, -1, 0, —-10, -9, 1, 3, —12 opu-
HajjIexKaT IIPOMEXYTKY:
a) [3; 5]; 6)(-8; 0); B)(-12; -9); 1) (1; +eo)?

Kakwue u3 uucen 0, 5, 7, -8, -2, 9, 12 npunapnexar
IIPOMEXYTKY:
a) [4; 7); 6)[5; +=); B)[-8; +=); 1) (5; 9]?

IIpuagymaiiTe TP HOJIOMKHUTEJBHBIX M TPU OTPHUILATETbLHEIX
HelleJIBIX YHCJIa, IPUHALJIEKAIUX IPOMEKYTKY:
a) (-6; 8); 6) [-10; 15]; B) [-3; 6]; r) (-10; 4).

29



5.30.

CylimecTByeT /I IeJI0e 4MCJIO, KOTOPOe NPHUHAILJIEKUT IpoMe-
XKYTKY:
a) (0; 1); 6)[3,5;4); =B)[2;3); T1)(7,5;8]?

5.31. CKOJBKO LeJBIX YHCes IPUHALJIEKUT IPOMEKYTKY:
a)[5; 7]; 6) (-3; -1); B)(0; 6]; 1) [-7;2)?

5.32. CKOJBKO HATYpaJbHBIX UMCEJ IPUHAMJIEIKUT IPOMEXKYTKY:
8)[-2 1L  ©) (o; %) B) (0 1); 1) [-5; 412

5.33. Yxaxxure HamboJbIllee YHUCIO, MPUHAJIEKALIee IIPOMEKYTKY:
a) [-15; -11]; 6)[5; 7); B)[5; 7I;  r) (—; 8,2].

5.34. YkaxuTe HauMeHbIlIee IIeJI0e YMCJIO, MPUHALJIEXKallee
IPOMEXYTKY:

a) [56; 7); 6) (0; +); B)(9,3; 12); 1) [5,1; +oo).

5.35. IIpuHaIEKUT JIU IIPOMEKYTKY (—oo; 5) uncio 4,98? Yraxure
Ba 4YucJa, KOTOphie 6oJbie 4,98 1 mpuHAAJIEKaT 3TOMY IIPO-
MEXYTKY.

HWurepBan (a — r; a +r), rae r — HOJOXKUTEJIbHOE UHCJIO,
HA3BIBAIOT OKPECMHOCMbI0 MOYKU A, & YACJIO0 I — paduycom
OKpecmHoCmU.

5.36. YKaKuTe OKPECTHOCTh TOUKH a4 pajguyca r, ecjau:
a)a=0,r=3; Bla=4,r=4;
0)a=1,r=4; rya=-3,r=25.
1A faHHOrO MHTEPBAJa YKAXKUTe, OKPECTHOCTHIO KAaKOM TOU-
KU OH SBJIETCS M YeMY paBeH PaguyC OKPECTHOCTH.

5.37. a) (3; 7);  6) (—4; 4); B) (2; 10); r) (=7; -1).

13 15

5.38. a) (2; 5); 0) (1,98; 2,02); B) (-11; -2); r) [7; 7)

5.39. OGocHyiiTe ¢ MOMOIIBIO KOOPAUHATHOMR IIPAMOI1 yTBEpXKACHUE:
ecsm a > b, To —a < —b. PaccMoTpHTE CJIEAYIOIIHE CIAydau:
a) a u b — mosoxKUTEIbHEIE YMCTIA;

6) a 1 b — oTpunaTeNLHBIE YKCIIA;
B) @ — MOJIOKUTEJbHOE YUCJO, b — OTpHIaTeIbHOE YHCJIO;
r)a=0, b — oTpumareabHOe UHCIO.

05.40. Tana Touka M(1,5). Hafinure koopauHatel Touexk L u N Ta-
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Kux, 4o MN = 2ML, ecaiu NL = 10,5. CkoasKO pemenuii
uMmeer 3ajmaya?



05.41. ITana touxka K(—1). Haiizure xoopauuaTel Touexk P u M ra-

Kux, uro PM =8 u KP = 3KM.

5.42. a) FI3o0pasuTe MHOMKeCTBO TOYEeK KOODAWHATHON MPAMOIA,

2.

il

paccTrosaHUe 0 KOTOpbix OoT Touku O(0) MeHbIe Tpex exu-
HUYHBIX OTPE3KOB.

6) Vizo6pasuTe MHOKeCTBO TOUYEK KOODPAMHATHOM MPAMOI,
paccToAHME A0 KOTOPBIX OT ToukKu A(a) Gosbine ABYX enu-
HUYHBIX OTPE3KOB.

B) M300pa3uTe MHOXECTBO TOYEeK KOOPAMHATHON IIPAMOIi,
paccTosiHMe 0 KOTOPBIX OT Touku O(0) Oosbille Tpex exu-
HUYHBIX OTPE3KOB.

r) A3o0pasuTe MHOXXeCTBO TOUEeK KOOPAUHATHOH MPAMOIi,
paccTosiHMe O KOTOPBIX OT TOYKHU A(a) MeHbIlle JBYX equ-
HUYHBIX OTPE3KOB.

AOMALLUHAS KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 1

Bapuanr 1

. Beruuciure HauboJsiee paMOHAIBHBIM CIIOCOOOM:

0,15 - 348,4 + 151,6 - 0,15.

BrisicHuTe, MMeeT M BhIPa’KeHUEe CMBICI, U €CJIM [a, TO PABHO JIX
HYJIIO ero 3HaYeHue:
7 7 4
8—-5-2—1-0,08+1:1=
( 11 22 ] 7
2l . 4

- -15,4-0,18
3 9

HaiiguTe 3HaueHMe BHIPAXKEHUA X + Yy, €CIM X — IOJYCyMMa Yu-

cex 38,5 u 12,36, a y — yTpoeHHasa pasHOCTh uucex 24,39 u 16,2,

. Haiifure HenszBecTHOE UMCJIO, €CJIM MOJYCYMMAa 3TOTO YMCJIA M UKC-

aa 12,3 Gosslie IOTypasHOCTH umcia 1,5 M HeM3BeCTHOro 4mcJa
Ha 3.

. Pemure sagauy, BeIfessii TPU dTana MaTeMaTUYeCKOro MOZEJH-

POBaHU4.

B kabuneTe MaTemaTHKHu B TpexX mKadax JexaT MOZeJIU reoOMeT-
pudeckux ¢uryp. Bo Bropom mrady Ha 4 mozesan GOJIbIIE, YeM B
TPeThbeM, ¥ Ha 15 MeHbIIe, UeM B ntepBoM. CKOJIBKO MofesIeil B KaX-
oM mKay, ecau Bcero B kabunere 50 momeseir?
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10.

3.

4.

5.

6.

32

IIpupymaiiTe 3agauy, MmaremaTuyecKas MOAENb KOTOPOH yKasaHa
HUXKe, U pellIuTe ee:

5x + 4(x + 20) = 620.

Pemure ypasuenue
3x—4+5x—7 _4x+5
9 6 18 °
Tlpu xKaKux 3HaueHUSX p KOPHeM ypaBHeHUs p(x + 4) — (5 — p) =
=16 sasaserca umcio 27

SanuinuTe KOOPAUHATHI TOUEK, KOTOPhIe AeJIAT OTPe30K AB Ha Tpu
pasHbIe yacTHu, ecan A(-1), B(8).

HaiiguTe KOOPAMHATEI TOUEK, OTCTOAIUX Ha paccroanuu 4,5 enu-
HUYHEBIX OTpe3Ka OT Touku M(2,3).

BapuaHrt 2
BerunciauTe HanboJiee palMOHAIBHEIM CIIOCOOOM:
0,32 - 235,7 + 264,3 - 0,32.

BrisgcHUTE, UMeEeT JIU BbIpaKeHHue CMbBICJ U eCJIN a, TO PaBHO JIK
HYJIO ero 3HayeHue:

2 15
18,6 - 0,24 + 32 .15
6 39 38
7.7l _[sLl.3_1219).275
2 |°15 30

Haiigure 3HaueHWe BhIpaXKeHHWs a — b, ecii a — IOJYypa3HOCTh
yucea 68,56 u 25,3, a b — yaBoeHHas cymma uucea 2,405 u 3,41.

Haiifure HensBecTHOE YMCJIO, €CJIM CyMMa IIOJyPa3HOCTH 3TOTO
yucya u yucia 14,6 u nosrycymmsl umncia 3,8 1 HEM3BECTHOT'O YHC-
Jla paBHa 5.

Pemure 3agauy, BeIgeAs TPU 3TAla MATEMATHYECKOTO MOMEJIH-
poBaHus.

VYuamuecsa Tpex cebMBIX KJACCOB IIOEXaJu HA 3KCKYPCHIO 34 ro-
POA B Tpex aBTOOycax. B TpeThbeM aBTOOyCe CHAENIO Ha 5 yUeHH-
KOB MeHbIIle, YeM B [IePBOM, U Ha 4 uejioBexa 0oJibllle, YeM BO BTO-
poM. CKOJIBKO YYEHMKOB CHJEJIO B KaXKJA0M aBTo0yce, eCJi BCero Ha
3KCKYPCHIO noexanu 67 yuyeHUKOB?

IIpnaymaiiTe 3afiady, MaTeMaTHYeCKasa MOJEJIb KOTOPOil yKa3aHAa
HU’Ke, U PeIluTe ee:

5x — 4(x — 20) = 160.



10.

. Pemure ypaBEeHNE

T TT14 T 2

3x-5, 2x+1 _ 2x-3

. IIpu xaK¥X 3HAYEHUAX @ KOpHeM ypaBHeHHUs x(6 — a) + a(x + 2) =

=26 aBasercsa qucao 4?

. BanummuTe KOOPAMHATHI TOYEK, KOTOPHIe NEeJIAT OTpe3ok MN mHa

yeThIpe pPaBHBIE 4acTH, ecau M(—5), N(11).

HaiignTe KOOPDAMHATHI TOYEK, OTCTOAIIUX Ha paccToaHuH 3,2 ean-
HUYHBIX OTpe3Ka OT Toukm A(—1,7).



TNABA

JMHEMHAS dYHKLIMS
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6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

§ 6. KOOPAMHATHAS NNOCKOCTb

Ha3zoBuTe abcuuccy ¥ OpAUHATY TOUYKH:
a) M(2; 4); B) P(12; —4);
6) N(-3; 6); r) Q(-3; -0,5).

He npoussoja NOCTPOEHUs, OTBEThTe HA BOIIPOC, B KAKOM KO-
OPAUMHATHOM yIJjle PacIOJIOKEHa TOUKAa:

a) M(2; 4), N(-3; 6), P(12; —4), Q(-3; —0,5);

6) X(—14; -5), Y(-7; 38), K(1; 0), L(0; —4);

8) A(-23; 6), B(13; 16), C(19; —25), D[Z;-%j;

5,1 _4,. 1 1Tt 4 15, 1
DR 7SI 12) Bl ) Flar'te )

3aMeHHTe CUMBOJI * KaxKMM-JIu00 YMCJIOM TaK, UTOOBI:

a) rouxa A(5; *) IpUHaAIE)KAIA IEPBOMY KOOPAUHATHOMY YIJIY;

6) Touka B(*; 3) mpuHaAIeAxasa BTOPOMY KOOPAUHATHOMY YIUIY;

B) Touxka C( *; —T7) mpuHamIexaja TPeTheMy KOODAWHATHO-
My yriay;

r) Touka D(12; *) mpuHajIe)kajla 4eTBepTOMY KOODAUHAT-
HOMY yray.

He mpousBogs mocTpoenusi, OTBeThTe Ha BOIIPOC, B KAKOM KO-
OPAVHATHOM YTJjle KOOPAMHATHOM ILTIOCKOCTH xOYy pacroiioske-
Ha TOYKA:

a) A(a; 10), ecau a > 0; B) C(—c; 5), ecu ¢ > 0;

6) B(17; b), eciim b < 0; r) D(-8; d), eciin d < 0.

a) P(x; y), ecmm x > 0, y > 0;
6) Q(x; y), ectn x > 0, y < 0;
8) R(x; y), ecmu x < 0, y > 0;
r) S(x; y), ecm x < 0, y < 0.



6.6. B KaKkoM KOOpDAWHATHOM yTJjle KOODAMHATHOI IJIOCKOCTH pac-
HOJIOJKEeHa JaHHafg TOYKAa:
a) M(a; b), ectma <0, b < 0;
6) N(—a; —-b), ecrma > 0, b < 0;
B) K(a; -b), ectm a <0, b > 0;
r) L(-a; b), ectu a > 0, b > 0?

6.7. Haiiiure KOODAMHATH TOYEK, M300paKeHHLIX Ha pHC. 2:
a)A,C, M, S; B)P,Y, B, F;
6)R, D, K, Q; rnEN,X,2Z.

Kaxoii mpu3Hax o0beIUHAET KaXKAYIO I'PYINNy TOYeK?

6.8. Haiiqure KOOpAMHATEI TOUYEK, N300paKeHHBIX Ha puc. 3:

a)A,B,K,P, L, R; 6)C,D, M, N, Q,S.

Kaxoit o0muii rpadpumyeckuii Ipu3HaK 00beJUHAET 3TH TOUKU?

Kak aTor o0muii npu3Hak BeIpajKaeTcs IPHU 3alIMCH KOOPAU-

HAT TO4eK?

B) I'me pacmosio;keHH Bce TOYKM, ¥ KOTOPHIX abcmucca paBHA
HYJIIO; OPAMHATA PaBHA HYJIIO?

r) CocraBbTe aHAJIUTHYECKYI0O MOAEJbh MHOMKECTBA TOYEK,
JIeXKaImuX Ha OCH X, HA OCH Y.

6.9. Haiiqure KOOpAWHATEI TOYEK, N300PAKEHHBIX HaA puc. 4.
Yro 06mero B 3aIMCH KOOPAMHAT KaXXAOH IpPyIObl TOUYEK?
Kak pacmosiosxeHbl Ha KOOPDAWHATHOM IIJIOCKOCTH BCE TOYKH,
HMelomue OQUHAKOBYIO abcmuccy?

CocTaBbTe aHAJIMTHUYECKYIO MOAENDb IPAMOIi, mapajjelbHOi

ocH y.
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6.10. Haiigure KOOpAUHATH TOYEK, M300pPaKeHHBIX Ha PHC. 5.

6.11.
6.12.
6.13.
6.14.

6.15.

6.16.

6.17.
6.18.
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Yro 06miero B 3aluCH KOOPAWHAT KaXKJOil I'PYINIEI TOYEK?
Kax pacmosoxeHbl Ha KOODAMHATHOH IIOCKOCTH BCE TOYKH,
MMeIolMe OfMHAKOBYIO OPAMHATY?

CocraBbTe aHAJIUTUYECKYIO MOZAEJb IIPAMOIi, MapajeJbHOR
ocu Xx.

TlocTpoiiTe NpAMYI0, YAOBJIETBOPAIOIIYI0 YDABHEHUIO:
a)x=3; ©6)y=3; ByYy=1; r)x=8.
a)x=-2; 6)y=-4 By=-5 r)x=-1.
ayx=0,5; 6)y=-1,5; B)y=3,5 r)x=-6,5.
Kakasa npsmas yaoBIeTBOPAET YPaBHEHUIO:

a)x=0; 06)y=0?

Kax pacrnonosxessl B KOOpAXHATHOM ILIOCKOCTH BCE TOUKH, UMe-
romue abciuccy, paBHYIO:
a5 ©0)-7; 8)9; r)-1?

Kax pacrnosnosxeHsl B KOODAUHATHOM ILIOCKOCTU BCE TOUKHU, UMe-
10mue OPAWHATY, PaBHYIO:
a)-3; ©6)8; B)-12; r)4?

B xoopauHaTHOI niockocTH XOy IOCTPOiiTe IPAMYIO, YAOB-
JIETBOPAIOIIYIO YDaBHEHUIO:

a)2x=4; ©6)-x+4=0; B)-3x=9; r)2x-6=0.
a)y+3=0; 06)-6y=12; B5-y=0; r)T7Yy=0.



6.19.

6.20.

6.21.

6.22.

6.23.

06.24.

06.25.

06.26.

06.27.

06.28.

Ha xoopauHaTHOMH miaockoctu xOy HaguTe TOUKY, CUMMeT-
PUUYHYIO ZAHHOH TOYKEe OTHOCHUTEJIbHO HAYAJa KOODAUHAT:
a) A(5; 7); 6) B(0; 8); B) C(7; -1); r) D(-8; 0).
Ha xoopguHaTHOM miockocT xOy HalauTe TOYKY, CHMMeT-
PUYHYIO HaHHOI TOYKe OTHOCHTEJBLHO OCH Y:

a) M(-2; 8);  6) L(-5; 0); B) S(—9; —8); r) R(0; —4).
Ha xoopauHaTHO# miockocTu xOy HalANUTE TOUKY, CHMMET-
pUYHYIO TaHHOU TOYKE OTHOCHTEJBHO OCH X:

a) E(6; 0); 6) P(-2; 1);  B) F(0; —4); r) Q(3; -5).
ITocTpoiiTe NPAMYIO, IPOXOASAIYIO Yepe3 TOYKHU:

a) A(2; 7), B(3; 4); B) M(0; -2), N(8; 0);

6) C(-1; 5), D(6; —4); r) P(-3; -4), Q(-7; -1).
ITocTpoiiTe 0TPe30K, 3HASA KOOPAMHATEI €Tr0 KOHIIOB:

a) L(-4; 3), K(0,5; 2); B) R(5; 3,5), S(2; 3);

0) E(2; 7), M(-1; 6); r) X(7; 1), Y(-4; —6).
ITocTpoiiTe reomeTpuuecKyio GUrypy mo KOOpAUHATAM €e Bep-

IIIUH:

a) A(-4; 3), B(2; -1), C(-1; -1);

6) K(-2; 3), L(3; 3), M(3; -2), N(-2; —-2);
B) K(3; —4), B(—2; 0), C(0; 5);

r) F(0; 4), E(5; 0), G(0; —4), H(-5; 0).

ITocTpoiiTe OTpPe30K, cuMMeTpUUHBIH OTpe3Ky BK oTHOcH-
TeJIbHO OCH X, €CJIH:

a) B(=6; 2), K(-1; 1); B) B(-4; 0), K(1; —4);

6) B(5; 1), K(2; -3); r) B(0; 6), K(6; —2).

ITocTpoiiTe OTPE30K, CUMMETPUUYHBIN OTpe3sKy DM oTHOCH-
TEJILHO OCH Y, €CJIH:

a) D(4; 2), M(1; 6); B) D(-5; -3), M(1; -2);
6) D(-3; 0), M(0; —3); r) D(-4; 4), M(2; -2).
ITocTpoiiTe 0Tpe3oK, cuMMeTpUuHBIH oTpe3ky CH oTHOcH-

TeJIbHO Hayajla KOODAMHAT, €CJIH:

a) C(-7; -2), H(-2; -7); B) C(2; 3), H(-3; -2);

6) C(5; 0), H(2; —4); r) C(0; -3), H(-3; 1).

Bocnonp3osaBimnck puc. 6, Haiigure:

a) KOOpAMHATHI BEPIINH M300PasKEHHOTO YeTHIPEXYTOMLHIKA,

6) KOOpAMHATHI TOYEK, B KOTOPBIX CTOPOHEI YETHLIPEXYTOMLHUKA
IepecexkaioT OCH KOOPAWHAT;

B) KOOPAWHATEI BEPIINH YEeThIPEXYTOJbHUKA, PACIOJI0MXKEHHOIO
BBIIIle HAPMCOBAHHOTO HA 4 eNWHMIIEI;

I') KOOPAWHATEHI BEPIINH YeThIPEXYTOJbHUKA, PACIIOJIOMKEHHOIO
JieBee HApPUCOBAHHOTO Ha 3 eQWHMIIBI.
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Ya 6.29. ITocTpoiiTe NpAMYI0O, CUMMET-
puuHylo npamoit AB:
\ a) OTHOCHTEJIBHO OCH X, €CJIH
1T \ A(4; 1), B(-1; —4);
L 6) OTHOCUTEJILHO OCH Y, €CJIH
ol 1 x A(0; 3), B(-3; 0);
/ \ B) OTHOCHTEJHHO OCH X, €CJH
[ \ A(-2; 0), B(0; 6);
I') OTHOCHTEJIBHO OCH J, €CJIH
A(—6; —-3), B(4; 2).
Puc. 6
6.30. ITocrpoiire:
a) AABC, ecn A(6; 0), B(2; -3), C(3; 2);
6) AA,B,C,, cummerprunbii AABC OTHOCHUTEIBHO OCH X;
B) AA,B,C,, cumMeTpuuHbIii AABC OTHOCHTEIBLHO OCH Y;
1) AA;B,C,, cummeTpuuHbIil AABC OTHOCUTEIBLHO Havasla KO-
opAUHAT.

6.31. Maunr Tpu Bepmuun A(1l; 1), B(1; 3), C(3; 3) xBagpara
ABCD. Haitnute KOOpAMHATHI TOYKHK D, IOCTPOIiTE 3TOT KBaj-
paT u emle TPHU KBaApaTa, OJMH M3 KOTOPBHIX PACHOJIOXKEH
HIYDKe JaHHOrO Ha IATH efMHMI], BTOPOH — Ha JBe eAUHUIHI
mpasee HAHHOTO, TPeTHil — Ha TPH €AMHHILI HH)KE U IOATH
euHUI, JieBee faHHOro. HazoBnTe KOOPAMHATEI BEPIMNH TPETh-
ero kBagpara A;B;C;D,.

6.32. 3anummuTre KOOPAVMHATHI TOUEK, C IOMOIILI0 KOTOPBEIX MOXKHO
NOCTPOUTh HU(PPEI, N300paKeHHbie HA pHUC. 7@

a) nudpa 1; 6) nudpa 3;  B) mudpa 5; r) nudpa 8.
YA YA Y Y
/
/
! 1
o) HE 1 ol TN=
) X
1
ol 1_|x
-+
Puc. 7
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6.33.

6.34.

6.35.

6.36.

06.37.

06.38.

06.39.

Haitnure Koopaunatel BepmuHe C u D kBaapara ABCD, ecnau
HM3BECTHBHI KoopAuHATH BepminH A(3; 1) u B(3; —4). Cronbko
perenuit umeer 3amada?

M3BecTHBl KOODAMHATH ABYX IPOTHBOIOJOMKHBIX BEPIINH
kBagpara ABCD: A(2; —2) u C(-2; 2). Haiigure KOOPDAUHATHI
IBYX Apyrux BepminH. CKOJBKO pereHuil umeer 3anava?

IimHa cTopoHH KBagpata ABCD paBHa 6, a KOOpJUHATEI Bep-
muHbl A paBHEI (—2; 3). HaiignTe KOOPAUMHATHI OCTAJbHBIX
BepIIKH, 3HasA, YTO CTOPOHA AB KBajpara mapajjejibHa OCH
OpPAMHAT M YTO HAYAJIO KOOPAMHAT JIEXKUT BHYTPH KBaApara.

KBazpar co cTOpOHOII 8 pacmoJIoKeH TaK, YTO HEHTP ero Haxo-
OUTCA B HaYaJjie KOOPAMHAT, 4 CTOPOHLI HapaJjjieJIbHbI OCAM
koopauHat. OnpegennTe KOOPAWHATH BEPIIMH KBaApaTa.

Ha xoopanHaTHO# MJIOCKOCTH MOCTPOMTE TOYKHM II0 3aJaHHBEIM
KOOPAWHATAM U IOCJIeJOBATEJBLHO COEANHHNTE MX OTPE3KaMHU.
Kaxasa ¢urypa npu atom moayuurca?

a) 1(-1; 5), 2(-3; 5), 3(=3; 9), 4(-2; 10), 5(3; 10), 6(3; 4),
7(0; 1), 8(3; 1), 9(3; -1), 10(-3; 1), 11(-3; 1), 12(1; 5),
13(1; 8), 14(-1; 8);

6) 1(0; 7), 2(-1; 0), 3(0; 0), 4(0; 2), 5(2; 2), 6(2; 0),
7(3; 0), 8(3; —2), 9(2; -2), 10(2; —4), 11(0; —4), 12(0; -2),
13(-3; —2), 14(-3; 0), 15(-2; 7).

a) 1(4; 2), 2(4; 4), 3(3; 5), 4(-1; 5), 5(-2; 4), 6(-2; -5),
7(-1; —6), 8(3; —6), 9(4; -5), 10(4; -1), 11(3; 0), 12(0; 0),
13(0; 3), 14(2; 3), 15(2; 2), 16(2; —2), 17(2; —4), 18(0; —4),
19(0; —-2);

6) 1(-1; 3), 2(-3; 3), 3(-3; 5), 4(—2; 6), 5(2; 6), 6(3; 5), 7(3; 2),
8(-1; -5), 9(-3; -5), 10(1; 2), 11(1; 4), 12(-1; 4).

a) 1(8; 2), 2(11; 2), 3(8; 9), 4(4; 10), 5(2; 9), 6(-1; 13),
7(-8; 10), 8(-9; 9), 9(-8; 7), 10(-12; 7), 11(-11; 10),
12(-15; 12), 13(-19; 11), 14(-15; 9), 15(-14; 3), 16(-T; 5),
17(-5; -8), 18(~6; —6), 19(-2; —6), 20(-3; —4), 21(-3; 3),
22(4; 3), 23(5; -3), 24(3; -5), 25(3; —6), 26(T; —6),
27(6; -5), 28(8; 7);

6) 1(0; -7), 2(3; 2), 3(6; 2), 4(7; 5), 5(7; 10), 6(6; 16),
7(9; 16), 8(5; 18), 9(2; 11), 10(1; 13), 11(-9; 11),
12(-10; 11), 13(-9; 7), 14(-8; 7), 15(-9; 5), 16(-4; 1),
17(-2; 2), 18(-2; -10), 19(4; -10).
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©6.40. a) 1(-3; 5), 2(-3; 3), 3(-1; 3,5), 4(-2,5; 2), 5(-8,5; 2),

40

6(-1; 0), 7(0; 0), 8(-3; —4), 9(-1; —6,5), 10(-2,5; -7),
11(0; -7), 12(-1; -8), 13(1; —2,5), 14(3; -2,5), 15(3; —3),
16(7; —-3), 17(8; -5), 18(8; —3), 19(4; -1), 20(0; 2), 21(0; 3),
22(4; 3,5), 23(0; 4,5), 24(-1; 3,5);

6) 1(5; 5,5), 2(2,5; 8,5), 3(1; 8), 4(0,5; 5), 5(1,5; 3,5),
6(095; 4), 7("‘2; 3,5)’ 8(—415; 1)’ 9(_5; 075)’ 10(_5’5; _5)’
11(-3,5; -1,5), 12(—4; —3,5), 13(-2,5, —-2), 14(-2; -3,5),
15(-2,5; —3,5), 16(-0,5; —8,5), 17(-1; —-10), 18(1,5; —10),
19(-0,5; -8,5), 20(=0,5; —0,5), 21(3; 2,5), 22(2; 5,5),
23(2,5; 6,5).

§ 7. NMHEMHOE YPABHEHME C ABYMS
MEPEMEHHBIMU M ETO TPAGMK

7.1. ABnserca nu JUHEHHEIM 3aaHHOEe ypaBHEHWe C ABYMsA Iie-

PEeMEHHBLIMU:
a)bx + 3y + 7=0; B) 12¢ — 17d - 3 = 0;
6) 6a — 4b - 1 = 0; r) 45t + 45 + 19 =07

7.2. O0bacuuTe, IOYEMy 3aJaHHOE YPABHEHNUE He ABJIAETCA JUHEeH-
HBEIM YPaBHEHHWEM C ABYM#A IIePEMEHHEIMU:
a) 3x2+ 5y - 1=0;
6) 8x — Ty*+2=0.

7.3. fBnsaerca au 3ajaHHOe YpaBHEHHE C ABYyMdA IIePeMeHHbIMH JIN-

HEeWHBIM:
X —E = (- xX_y -0
a)3+y 5=0; B) 5 +4=0;
3
6);+y—5=0; r)xy +3=0?

7.4. HazoBure KoapdunuenTs a, b u ¢ ITUHEHHOro ypaBHEeHUSA
(ax + by + ¢ = 0) ¢ AByMA DepPeMEHHLIMHU:
a)x—-y+4=0; B)x-1-2y=0;

6) x — 2y = 0; niz= =1

7.5. SiBnserca nu pemeHueM ypaBHeHua 5x + 2y — 12 = 0 mapa

gHuceJ:
a) (3; 2); B) (12; 5);
6) (1; 3,5); r) (4; —4)?



07.6.

7.7.

7.8.

07.9.

7.10.

07.11.

07.12.

7.13.

fABnserca ju pelnenueM ypaBHeEMA 7a — 5b — 3 = 0 mapa
yuces:

) (28 6 (1; g] B)(15; 1); 1) (8; 10,6)?

a) Kaxasa us nap gucex (6; 2), (0; 20), (4; 8), (6; 5) asnsaerca
pemenueM ypaBHeHusa 3x + y = 20?

6) Kakaa us map uucexn (2; 0), (1; 1), (2,5; 2,5), (7; 8) aBaa-
eTcA pelmeEueM ypaBHeHHA 5x — y = 107

CocraBbTe Kakoe-HUOyIb JIMHEIIHOe ypaBHeHUe C AByMdA Ie-
PEMEHHBIMY, PeMeHUeM KOTOPOTO CIYKUT Ilapa Yuces:

a) (2; 3); 6) (—6; —5); B) (6; —5); r) (=7; 0).
He BHIIONIHAA NOCTPOEHUS, OTBETHTE Ha BOIPOC: KaKKe U3 TO-

ek M(5; 7), N(0; 3,5), K(7; 0), L(2; 3) npuraziexar rpa-
¢buky ypaBHeHHs x + 2y — 7 = 0?

Ina kaska0ro u3 JaHHBIX JUHEWHHIX YPaBHEHUI HaliiguTe 3Ha-
YyeHHe Y, COOTBETCTBYIOIIEee 3aJaHHOMY 3HAUCHUIO X:
a)3x+2y-6=0, ectu x = 0;

6) 5x — Ty — 14 = 0, ecau x = 0;

B) 156x + 25y + 75 =0, ecoim x = 0;

r) 81x — 15y + 225 = 0, ecau x = 0.

a)8x+6y-11=0,ectu x=1;
6) 11x — 13y + 16 = 0, ecium x = —5;
B) 19x — 11y — 24 = 0, eciu x = 3;
r) 3x + 2y + 30 = 0, ecim x = —8.

a)6x +2y -1=0, ectu x =-0,1;
1
6) Tx-y—-4=0, ecnnx=—2;;
B) 3x + 5y — 10 = 0, ecaiu x = 0,5;
2
r)9x -2y -3=0, ec.rmx=8§.
A Kax0ro U3 JaHHBIX JMHEHHBIX YDaBHEHUM HaliAuTe 3HA-
YeHWEe X, COOTBETCTBYIOIIee 3aJJaHHOMY 3HAYEHHIO V:
a) 6x + 12y — 42 =0, ectm y = 0;
6) 17x — 5y + 85 =0, ectu y = 0;

B) 8x — 35y = 96, ecau y = 0;
r) 16x + 54y = 64, ectm y = 0.
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07.14.

07.15.

07.16.

07.17.

07.18.

07.19.

07.20.

07.21.

07.22.
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i KaXaoro M3 JaHHBIX JUHEHHBIX YPaBHeHUU Haiiaute
3HAYEHNEe X, COOTBETCTBYIOIlee 3aJaHHOMY 3HAUEHUIO V:
a)4x + Ty — 12 =0, eciu y = —4;

6) 23x -9y + 5=0, ecu y = —2;

B)5x -~ 3y - 11=0, ectu y = 3;
r)2x+4y+9=0,ecmm y = 1.

1
a)6x+3y—2=0,ecm«1y=3§;

6) 8,5x — 5y —1=0, ectn y = 0,5;
B) 4x — 2y + 11 =0, ecmn y = —-1,5;

2
r)8x+5y—3=0,ecm«1y=4g.

a) NUsBecTHO, YTO abcIiucca HEKOTOPOIl TOUKY OIPAMOM, 3afaH-
Hol ypaBHeHMeM 7x — 3y — 12 = 0, paBna 3. Haitnure op-
JUHATY 3TOH TOUKH.

6) MI3BecTHO, UTO OpPAMHATA HEKOTOPO# TOUKK IPAMOM, 3a7aH-
HOM ypaBHeHueM 1lx + 21y — 31 = 0, paBra 2. Haiigure
abCcIyccy 3TOM TOUKH.

Ha xoopauHaTHO! miockoctu xOy mocrpoiiTe rpad®uk ypas-
HEeHUd:

a)x+y—4=0; B)-x—y+6=0;
0)2x —y+5=0; r)x + 2y -3=0.
a) 5x + 3y — 15 =0; B) 6x + 3y + 18 = 0;

6) Tx — 4y + 28 = 0; r)8x -3y —24=0.

Ha xoopaunaTHO#M mwiocKocT: t0s OCTpoiiTe rpadK YpaBHEHUA:

a) Tt + 9s + 63 = 0; B) 6t — 25 = 10;

6) 3t — 4s = 12; r)4t +9s + 36 = 0.

a) Jloxaxure, uro npamee 5x + 11y =8 u 10x — Ty = 74
nepecekalTca B Touke A(6; —2).

6) Hoxamxure, uro mpamseie 12x — Ty = 2 u 4x — Sy = 6 nepe-
cexkaloTcsa B Touke B(-1; —2).

Ha.ﬁ,un're KOODAWHATHI TOYKU IlepecedeHusd NPAMBIX:
a)x—y=-1lu2x+y=4; 6)4x+3y=6u2x+3y=0.
JlaHO JIMHEIIHOe ypaBHEHUE C ABYMsA IepeMeHHBIMU. cmos-
3yd ero, BRIpa3uTe KaKAYI0 U3 IEPEeMEHHKIX Yepe3 ApYrylo:
a)a+ b=24; B) m — n = 48;

6) 7x — y = 56; r) ¢ + 5d = 30.



07.23. a) 3a + 8b = 24; B) 12m — 3n = 48;
6) 6¢ + 5d = 30; r) 7x — 8y = 56.
07.24. a) 3t — 2z + 6 =0; B) 11lu + 2v + 22 = 0;
6) 7s + 9t — 63 = 0; r) 25r — 4w — 100 = 0.

7.25. Cpenu pemenuii ypasEeHus x + 3y — 20 = 0 maiifure Takyio

mapy, KOTOpas COCTOWT:

a) U3 JBYX OJWHAKOBHIX YHCEJ];

6) U3 JBYX TaKHMX 4YuCeJ, OJHO U3 KOTOPHIX B 2 pasa Gosbime
JIpyroro.

7.26. Haitnure 3HaYeHne Ko3(dHUIOUEHTa @ B YPaBHEHHH ax + Sy —
— 40 =0, ecqn U3BECTHO, UYTO PeIIeHUEM YPABHEHUS SBJIAET-
cs mapa 4ucer:

0 @3:2; 6% -1 ) (% o]; r) (-2; 2,4).

7.27. Hatigure sHaueHue Koaddunuenta b B ypaBreHUU 6x + by —
— 35 =0, ecIut N3BECTHO, YTO PEIIEHUEM YPABHEHUSA: SBJIAETCH
mapa 4mceJ:

a) (0; 1); 6) (3; 8,5); B)[%; 11); r) (-5; —13).

7.28. Haitiaure 3Hauenne KoaddunuenTa c B ypaBHeHuu 8x + 3y —
— ¢ =0, eciu N3BECTHO, UTO PEIIEHNEM YDABHEHUA SABJISAETCH
mapa 4mces:

1 1 2
a) (2; —-1); 6)|3=; —4=|; B) | 0,125; — — |; r) (0; 0).
8 3 3

7.29. Ilpu KaKOM 3HAUYEHUM M pelleHMeM ypaBHeHMA mx + 4y —

— 12m = 0 aBaserca mapa 4uces:
2) ;35  6) (2; %} 5 (120%5 1) (-1; 3%]?
Pemure 3asauy, UCIOJAB30BAB JJISl COCTABJIEHUA MaTeMaTHye-
CKOil Mojenu ABe MepeMEeHHhLIE M IOCTPOUB 3aTeM rpaduu
COOTBETCTBYIOIIMX JUHEHHEIX YPaBHEHWIA:

7.30. Cymma aByx umcesn paBHa 5, a pasHocTh pasHa 1. Haiiaure
9TH 4HCJIA.

7.31. Cymma aByx umces paBHa 7. Ecim ofHO UMCIO YBEIMYHTH B

2 pa3a, a Ipyroe OCTaBUTH Oe3 N3MEHeHHs, TO B CyMMe 3TH UuCJIa
gagyt 8. Haiigure MCXOAHEIE UMCIIa.
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7.32. PasHocTh ABYX umucen pasHa 1. Eciu mepsoe 4mucjio OCTaBUTH

7.33.

7.34.

7.35.

7.36.

7.37.

7.38.
7.39.
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8.1.

8.2.

6e3 u3MeHeHMs, a BTOpOe YBeJIUYUTh B 3 Pasa, TO B CyMMe 3TH
uucnaa gapyr 9. Haligure ucxoiHble YUCIA.

PasmocTs aByx uncen pasua 3. Haitgure st uncia, eciu ua-
BECTHO, YTO yMeHbInaeMoe 0oJbIne BRIYMTAEMOro B 4 pasa.

B maxmarrOM TypHUpDE ydacTBoBasO 10 yyerukoB. Manbuu-
KoB 6ru10 B 1,5 pasa Goxblue, yeM jeBouek. CKOJIBKO MaJlb-
YHKOB M CKOJBKO [JeBOYeK ydJacTBOBAJIO B TypHUpe?

Ha nonosHuTeNbHBIE 3aHATHA II0 MaTeMaTHKe AeBOYEK IPH-
mJo B 8 pa3a Gosblle, ueM Maab4uKoB. CKOJIBKO BCero yde-
HHMKOB IPUIILIO Ha JOHNOJHUTEIbHbIe 3aHATHA, €CIU MaTb4u-
KOB 0Ka3ajaoch Ha 6 ueJIOBeK MeHbIIE, YeM JeBOUYeK?

TlocTpoiiTe HA KOODJUHATHON NJIOCKOCTH IIPAMYIO, 3aJJaHHYIO
ypaBHeHueM ax + by + ¢ = 0, npu cirexyoomux 3HAYEHHAX
Ko3(duuueHTos a, b u c:

a)a=2,b=1,c=-38; Bla=1,b=-2,c=4;
6)a=-1,b=38,c=0; ra=3,b=-1,¢c=0.
a)a=0,b=2, c=-6; B)a=0,b=-2,c=-4;
6)a=-1,b=0,c=-2; ra=5,b=0, c=-5.
a)a=¢=0,b=0,2; 6)a=%,b=c=0.

IIpn kaxkux sHaueHuax KoatdbdumuerToB a, b, ¢ npamasa

ax + by +¢c=0:

a) mapaJjireIbHA OCH X;

6) mapasyesbHa OCH Y3

B) IPOXOJUT Yepe3 HAYasi0 KOODAWHAT;
T') COBIIaZaeT C OChIO X, OCHIO Y?

§ 8. NMHEMHAS DYHKUMA U EE TPADMK

Hagzosure koabdunuenTs JNHEHHOM QYHKIUY Y = kx + m:

a)y=2x + 3; B) y = 19x— 15;
6) y =x-6; r)y=—x+ 11.
a)y=0,7x + 9,1; B) y =-5,7Tx — 3,5;
~1l,.4. =-8,_1
6)y_3x+5, rys= 9x 3



8.3.

84.

8.5.

8.6.

8.7.

8.8.

8.9.

08.10.

08.11.

08.12.

a)y=2,5—x;

__8_.5..
6) y = 4+,_(,:’c,

B) y = 0,2x;
r) y= %+ 1,6.

IIpeoGpasyiiTe ypaBHeHNe K BUAY JMHEHHOH QyHKIMM Y = kx + m
¥ BeINUIINTE KO3 buIueHTH k£ u m:

_15x-T7, 5) _19x-11,
a)y= 5 y= 5

8x+3 9x+ 7
6)y=—/ > ny=——:
a) _5-3x, 5) _ 12+ 7x,
y= 4 ’ y= 5 ’

6+x, _ -16-4x
6)y =2 Dy=—g—

¥YcranoBure, 3ajaeT JU ypaBHEHUE JIMHEHHYIO QYHKIIUIO:

a)y=x*+5; B)y=%+2;
6)y=%+2; r) y = (x — 5)%.
a)y=x+3; B)y=6—4x;
3 8
6)y= ol ny=—2o.

IIpeoGpasyiiTe JIuHEHOE YPaBHEHUE C ABYMA MEPEeMEHHEIMU
X ¥ Y K BUAY JuHeHHON GQyHKOuM y = kX + m ¥ BRIOUIINTE
Ko3ddueHTH kB U m:

a) 12x —y=-17;

6) y — 19x =5;
aAx-y=9;

6)y - Tx=11;
a) 8x + 3y = 24;
6) 5x — 2y = 10;
a) 5x + 6y = 0;
6) 7x — 9y = 11;

a)l9x +y-5=0;
6) Tx — 5y + 3=11;

B) y — 36x = —40;
r) 15x + y = 53.

B)y — x=15;

r) 35x — y = 8.
B) 3x + 4y = 12;
r) Tx — 5y = 35.

B) 15x — 12y = 0;
r) 2x + 3y = 57.

B)y—Tx-11=0;
r)3x + 4y + 1 =57,
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08.13.

08.14.

08.15.

08.16.

8.17.

8.18.
8.19.
8.20.

8.21.

08.22.

08.23.

08.24.

46

a)x;y—ly B)x;y=_19
2x -y _ . 6x+y _
6) ——~ = -2 n——~=3

Haiinure spauenme JuHeWHOH GYHKOUM OpU JAHHOM 3HaYe-
HHM apryMeHTa:

a)y=5x+ 6 opn x = —1; B)y=12x + 1 npu x = 3;
6) y=Tx - 8 npu x =0; r)y=9x - 7 opu x = -2.

Hatinure 3pavenue auneiinoi dyEKmuu y = 0,5x — 4, ecin
3HaYeHHUe ee apI'yMeHTa PaBHO:
a)6; 6)3,2; B)-7; T1)-8,9.

Haiigure 3HaYeHNE apIyMEHTa, IPU KOTOPOM JIMHEHHAA QYHK-
ouda y = 5x — 3,5 NpuEUMaeT 3HaYeHUeE:
a) 11,5; 6)0; B)-3,5; Tr1)-6,5.

3anosaHUTE TAabIMIY ¥ DOCTPOiiTe rpadUK JUHEHHON QYyHKIMN:

a)y=5c+6 AL, 5y-ax 6 22,
y y
6)y=2x-1, ’;0 2.  y=3x-4, ’;0 3.,

ITocrpoitre rpaduk JnHEHHON GyHKOUM B COOTBETCTBYIOMEH
cHcTeMe KOODAMHAT:

a)y=x+2; 6)y=x-3; By=x+5 ry=x-1.
a)y=4x-6; O)y=5xc+7 B)y=3x-3; r)y=2x+1.

a)y=-x+2; B)y=-x+1;
6)y=—x-3; ryy=-x-8.
a)y=-3x+ 2; B)y=-Tx + 3;
6) y=—4x + 1; ryy=-5x+ 2.
a)y=0,4x + 2; B)y =0,2x — 4;
6) y = -2,5x — 3; r)y=-1,5x + 8.
a)yzéx—l; B)y=%x+5;
=1 . =2,
6) y= 2x+1, r) y= 3x 2.
1,1 =9, 1.
a) y=3x+73; B) Y =¢X—3;
-3 x_2 = 2,41
6) ¥y =-10% "5 ) y=-5x+3



08.25.

08.26.

08.27.

8.28.

8.29.

08.30.

a) s = 1,5¢ + 0,5; B) S
6) s = 3,5t + 4,5; r)s

-4,5t — 2,5;
2,5t - 3,5.

2 v v 2
=—t-1; = —— M = ——2; = -
a)s=3 6) u 2+1 B) S 1 ru 3t+1.

HaiiguTe KOOpAUHATH TOYKHU IlepeceueHuns rpaduKoB JIMHeR-

HBEIX QYHKITMA:

a)y=x+4ny=2x;

6)y=—-2x+3nuy=2x-5;

Bl)y=—xuny=3x—4;

r)yy=38x+2wuy=-0,5x - 5.

ITocTpoiiTe rpaduk auneitHoM QyrKIMY ¥ = x + 4. Haiigure:

a) KOOPAMHATEI TOUYEeK IepeceueHUA rpaduka ¢ ocaMU KOOp-
JVHAT;

6) 3HaYeHHe y, COOTBETCTBYIOIee 3HAYEHUIO X, PABHOMY —2;
-1 1

B) 3HAYEHHE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HAUEHUE Y, DABHOE
1; -2; 7;

r) BRIACHUTE, BO3pAacTaeT MY yOLIBaeT 3aJaHHAA JIUHEHHAA
GyHKIUA.

ITocrpoiite rpaduk suHeitHON DyHKIUYN Yy = —4x + 8. Haiinure:

a) KOOpJAMHATHl TOYEK IepeceueHUA rpadura ¢ OCAMU KOOp-
IUHAT;

6) 3HaueHUe Yy, COOTBETCTBYIOIee 3HAUYEHUIO X, paBHOMY 0;
1; 2; 3;

B) 3HaUYEHHWE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYeT 3HaUeHUe Y, pPaBHOE
0; 4; 8;

I') BHIICHUTE, BOo3pacraeT My yObIBaeT 3aJlaHHAA JIMHEHHasA
byHKIOUA.

ITocTpoiite rpadux byakmuu y = 2x — 4.

a) Haitinre KOODAWHATEI TOUKY [lepeceueHUH rpaduKa ¢ ocbio
abemuce.

6) Bripeaure Ty yacTh rpaduka, KOTOpas JIEHKUT BHIIIE OCH al-
coucc. Kakue mo 3HaKy 3HA4eHUA Y COOTBETCTBYIOT BEIJE-
JenHoU yactu rpaduka? Kakue 3HaueHUA IpUHUMAET NPH
3TOM BRIpa)keHue 2x — 47

B) Onpenesure, KaKue 3HAUYEHUA X COOTBETCTBYIOT BEHIJEJICH-
HO# yacTu rpaduka.

r) Haiigure, npu KaKNX 3HAUEHUAX X BLINOJHAETCA HEepaBeH-
ctBo y < 0.
3anumuTre BHIBOALI, CJEJIaHHHIE B NyHKTax 6), B), I)
B BUJle HEPAaBEHCTB.
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08.31.

08.32.

08.33.

08.34.

08.35.
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ITocrpoiite rpadux pyaxmuu y = —0,5x + 2 n npamyo y = 4.

a) Haitrure xoopauBaTEl TOUKYU I€peCceUYeHNA MPAMBIX.

6) Buenure Ty uacts rpadura dyskmunm y = -0,5x + 2,
KOTopas pacmoJioskeHa HUke npamoii y = 4. Kakne 3raue-
HHA J COOTBETCTBYIOT BBIeJIeHHOI yacTu rpaduka? Kakue
3HAYeHHs IpH 9TOM IPUHUMAaeT Bripaxkenme —0,5x + 27

B) Onpenenure, kaKue 3HAYEHHA X COOTBETCTBYIOT BhIJEJIEH-
HOi1 yacTu rpaduKa JMHENHHON QyHKIHUH.

r) Haiigure, npu Kakux 3HAYEeHUAX X BHIMOJHAETCA HepaBeH-
creo —0,5x + 2 > 4.

Iocrpoiite rpadpux dyHxroun y = —3x + 6.

a) C momompi0 IIOCTPOEHHOTO rpaduka pemuTe ypaBHEHHE
-3x+6=0.

6) Briaesnure Ty yacTth rpaduka, KOTOpas COOTBETCTBYET yC-
aosuio y > 0. Kakue 3HaYeHUs aprymMeHTa COOTBETCTBY-
10T BBIICJIGHHON uYacTu rpaduka?

B) C momomibio rpadmka pemrure HepaBeHCTBO —3x + 6 > 0.

r) Pemure HepaBercTBO —3x + 6 < 0.

ITocrpoiire rpaduk pyskouu y = 2x — 6.

a) C moMomipi0 IOCTPOEHHOr'0 rpaduKa pemuTe ypaBHEHHE
2x - 6=0.

6) Breigesnure Ty yacTs, rpad@uKa, KOTOpada COOTBETCTBYET yC-
aosuio y < 0. IIpu KakuX 3HAYEHUAX apryMenTa GyHKIud
IPHEUMaeT OTpUNATEJIbHEIe 3HAYEHUA?

B) C nomomsio rpadpuxa pemure HepaseHCTBO 2x — 6 < 0.

r) Pemure mepaBencrso 2x — 6 > 0.

ITocrpoitTe rpadpur nuueitHOX GyEKIMU y = 3x — 6 u C ero
IOMOIMIBIO PEIINTe HEePaBEHCTBO:

a)3x—-6>0; B)3x — 6 <0;

6) 3x — 6 <0; r)3x -6 2=>0.

Tlocrpo#ite rpaduk suneiiHo# GyHKOUu y = 4x + 4 u ¢ ero
IOMOIIBIO PEeINTe HepaBeHCTBO:

a)4x + 4 > 0; B) 4x + 4 < 0;

6) 4x + 4 < 0; r)4x + 4 > 0.



08.36.

08.37.

8.38.
8.39.
8.40.
8.41.

8.42.
8.43.
8.44.

08.45.

08.46.

08.47.

TTocrpoiiTe rpaduKk JNHEeWHON QYHKINK Y = —Xx — 2 U ¢ ero
IOMOIIBIO PELINTE HEePaBeHCTBO:

a)-x—-2>0; B)—x —2<0;

6)x—-2<0; r)y-x—-220.

ITocTrpoiiTe rpaduxk auHeitHON PyHKIUU y = —2x + 4 U ¢ ero
IOMOIILIO PeIuTe HEPaBEeHCTBO:

a)—2x +4>0; B) 2x +4 <0

6) —2x + 4 < 0; r)-2x+420.

IlocTpoiiTe rpaduk JuHeitHON GyHKOUU Yy = 2x + 3 U BHIjE-
JIUTE ero 4acCTh, COOTBETCTBYIOIIYIO 3aJAHHOMY IPOMEXKYTKY
ocH x:

a) [0; 1]; 6) [-2; 2]; B) [1; 3); r) [-1; 1].
a) (—oo; 1); 6) (=2; +eo); B) (=3 =2); 1) (0 +eo).
a) (—; 1]; 6) [-2; +oo]; B) (=3 =2]; 1) [0; +eo).
a) (-2; 0); 6) (-2; -1); B) (-1; 1); r) (-1; 3).

ITocrpoitre rpaduk sureHHON dyHKIMM y = —3x + 1 1 BEIgeN-
Te €ro 4aCTh, COOTBETCTBYIOIYIO 3aJaHHOMY IIPOMEXYTKY OCH X:

a) [1; 2); 6) (-2; -1]; B) [0; 1); r) (-1; 0]
a) (—o=; 0}; 06) (2; +oo); B) (—o0; 0); r) [1; +o0).
a) [0; 2]; 6) (1; 3); B) [-1; 1); r) (-2; 1].

Haiinure HauMeHnsblllee ¥ HanOoJbIIee 3HAUEHUA JUHEMHON
byHEKONMM Ha 3aJJAHHOM IPOMEXKYTKe:

a)y=x+3, [-2; -1]; B)y=x+3, [-3; -1];
6)y=-x+5, [-1; 4]; r)y=-x+5, [2; 5]

a)y=4x -1, [-1; 2]; B)y=3x -2, [-1; 1];
6) y=—2x + 5, [0; 4]; ry=-5x+7, [0; 2].

ITocrpoiiTe rpadpuk JuHeHON QyHKOUU Yy = 3x — 9 U ¢ ero

IIOMOINBIO Hadgure:

a) KOOpAMHATHI TOUKY IlepecedeHnd rpaduKa ¢ ochio abCciuce;

6) BCce 3HAUeHUA apryMeHTa, IPU KOTODPHIX BBIMOJHAETCA
HepaBeHCTBO Y < 0;

B) pellleHue HepaBeHCTBa 3x — 9 > 0;

r) 3BHAYEeHUA X, NPHU KOTODPHIX BEIMOJHSETCA HEPABEHCTBO
y>-9.
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08.48.

IocTpoiite rpaduk auHeiHON QYHKIME ¥y = —2x + 6 u c ero

IIOMOIIbIO HAaHAUTE:

a) KOODAMHATEI TOUKH IepecedeHus rpaduka ¢ ocbio aberuce;

6) BCe 3HAUEHMS apryMeHTa, IPH KOTOPLIX BHIIOJIHAETCHA He-
paBeHCTBO y > 0;

B) pellleHue HepaBeHCTBa —2X + 6 < 0;

T') 3HAYEHUA X, IPY KOTOPBIX BEIIOIHAETCA HEPaBEHCTBO Y > 6.

08.49. Tlocrpoiite rpaduk JUHEHHOR QYHKIMHN Y = X + 5 U ¢ ero no-
MOIIbIO HAWAUTE:
a) KOOpAMHATHLI TOYEK IlepecedeHMA rpaduKa c OCAMH KOOD-
JUHAT;
6) Bce 3HaueHUA apTyMeHTa, IPU KOTOPHIX BHIMOJHAETCS
HepaseHCTBO Y < 0;
B) OTPEe30K OCH X, HA KOTOPOM BBINOJIHSETCSA HEPaBEHCTBO
0<y<y5;
I) HauMeHblIee ¥ HanboJbilee 3HAYEHNA JINHEHHOH DPYyHKIIMT
Ha oTpeske [—4; 1].
08.50. IToctpoiitTe rpadux JuHeiHO#H pyHKIUU y = —3x + 6 U € ero
IIOMOIIbI0 HallfuUTE:
4) KOOpAMHATHI TOUEK IEepPeceYeHNs: rpaduKa ¢ OCAMH KOOp-
JUHAT;
6) OTPE30K OCH X, HA KOTOPOM BBINIOJIHAETCA HEPABEHCTBO
-3<y<0;
B) BCe 3HAUEHUS apryMeHTa, IPH KOTOPBIX BHIINOJHSETCHA
HepaBeHCTBO y > 0;
T) HauMeHbIllee M HauboJIbIlllee 3HAUYCHW A JINHEHHON QyHKIIIN
Ha oTpeske [—1; 2].
8.51. Haiinure KOOPAMHATHI TOUYEK MEPECEUYEHUS C OCAMU KOODAU-
HAT rpaduka JUHEHHOH QYHKIIMH:
a)y = 7,5x + 45; B) y = 3,4x — 27,2;
6)y=2,6x - 17,8; r) y = 18,1x + 36,2.
8.52. BrisicHUTE, IPOXOAUT JU rpadUK JUHEHHONH QYHKIMU Yy =
= 3,2x — 5 uepes TOUKYy:
a) A(3; 4,6); B) C(7,5; 4);
6) B(1,2; 0); r) D(2,2; 2,04).
8.53. Haiinure HaMMeHbIIee U HAUGOJIbIIee 3HAYEHUS JIMHEHHOMN
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¢yHKIUN Ha 3aJaHHOM IIPDOMEKYTKe:
a) y = 0,5x + 3, [2; 3); B)y=2,5x— 4, (1;2];
6) y=-0,5x +1, [-2; +c0); r)y =2,5x — 4, (—=; 0].



8.54.

8.55.

8.56.

8.57.

8.58.

8.59.

8.60.

8.61.

HaiizuTe HauMeHbIllee U HaubOOJIbIIee 3HAYEHUA JUHEHHOM
(byHKIOUY Ha 3aJaHHOM NPOMEKYTKE:

a)y=ix+2, [-4; 4];
6)y=ix+2, [0; +e0);
B y=-3%-1, (~o; 6
r)y=—%x—1, (-3; 3).

a) Haiigure Touky rpaduxa suHeiiHo# dyrrnmun y = 3x — 12,
abcoucca KOTOpOil paBHA OpAUHATE.

6) Haiinure Touky rpadmka IuHedHON pyHKUUM y = 5x + 4,
abcoucca KOTOpOii paBHA OpAUHATE.

a) Haiinure Touxky rpaduxa juneiHO# QyHKuuu y = 2x + 9,
abcmucca ¥ OpAMHATA KOTOPOii — IPOTHBOIIOJIOYKHEIE JHICJIA.
6) Haiizure Touky rpaduka JuHeiHON pyEKmun y = — 3x + 8,
abcmucca ¥ OpAMHATA KOTOPO# — IMPOTUBOIOJIOMKHEIE 9HCJIA.

a) Haiigure Touxky rpaduka suneitHoM pyHrnuu y = x + 15,
abciucca KOTOpoii B 2 pa3a MeHbIIIe OPAUHATHI.

6) Haiignre Touky rpaduka JuHeitHON GyHromum y = 2x — 35,
abcmucca KoTopoii B 3 pasa GoJbIlie OPAUHATEI.

Haiinute sHauenune m, eCjay U3BECTHO, UTO rpadMK JIMHEHAHOM
dyHKIMU y = —5x + M OPOXOAUT Uyepe3 TOUKY:

a) N(1; 2); B) N(-T7; 8);

6) K(0,5; 4); r) P(1,2; -3).

Haitaure 3saueHue k, eciiM N3BECTHO, UTO rpaduK JIMHEHHOMK
dyHKOUY Yy = Bx + 4 IPOXOAUT Uepes3 TOUKY:
a) C(3; 5); B) E(-6; -8);

1 ) 1
6)D(§,1} r)F(g, 8].

IIyers A — HaubosbIlee 3HaueHHEe JUHEHHON GyHKIUHU

= 2x — 3 Ha orpeske [0; 2], a B — HamGosbmiee 3Hade-
HMe jguHehHOUM QyHKOUU y = 0,5x — 4 Ha TOM 2Ke oTpesKe.
Yo 6ospme: A nau B? Cresnaitre rpadMuecKyio WLTIOCTPAIIHMIO.

Ilycrs C — HauMeHbIIee 3HAUEHUE JUHEHHOH PYHKOUM
Y = x — 4 Ha ayue [0; +o), a D — HaumeHbIIIeE 3HAYECHHE JIU-
HeltHOI ¢yHxuum y=4 — x Ha jgyde (—oo; 1]. Uro Gonsme:
C unu D? CpenaiiTe rpaduuecKyio WILIIOCTPAIUIO.
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8.62.

8.63.

8.64.

8.65.

8.66.

9.1.

9.2.

52

Omnpepenure 3HAKKM K03 GUIMUEHTOB B M m, eciu U3BECTHO,

4TO rpaduK JUHEHHOH QyHKIMU Yy = Bx + m NPOXOJHUT :

a) yepe3 NepBEIt, BTOPOil U TPETHH KOOPAMHATHEIE YTIJIBI ILJIO-
cxkocta xOy;

6) uepes mepBhIii, BTOPOH U YETBEPTHIH KOOPAMHATHBIE YIJIBL
miaockoctu xOy;

B) Yepe3 mnepBhIii, TPETUH M YeTBEPTHIH KOODAMHATHBIE YIJIKL
niaockoctu xOy;

T) Yepe3 BTOpOH, TPeTHil M YETBEPTHIM KOODAWHATHBHIE YIJIBI
miaockoctu xOy.

Kaxk pacmososxer B KOOpAUMHATHO# IockocTu xOy rpaduk -
HeiiHOM QyHKIMU Yy = kX + m, ecJii U3BECTHO, UTO:
a)k>0,m=0; B)k=0,m=0;

6) k<0, m=0; rNk=0,m=0?

CocTaBbTe ypaBHEHME IPAMOIi, IPOXOAAIIEH Yepes TOUKY Ie-
peceueHus rpadUKOB JUHEHHBIX QyHKOUHA y = 9x — 28 n
y = 13x + 12 napaiiejabHO:

a) ocu abcuucc; ©) ocu OpAMHAT.

IToctpousB rpadux JnHeiHOH pyHKUMHU Yy = 2x + 4, pemin-
Te HEepaBeHCTBO:

a)2x + 4> 0; B) 2x + 4 < 0;

0) 2x + 4 < 4; r)2x+4> 2.

- 1
ITocTpous rpadux jguHeHHOH QyHKINU Yy = 3 — 5 ¥, pemn-
Te HEPaBEHCTBO:

1 1
a)3—2x<0, B)3-§x>0;

6)3—%x>—1; r)3—%x<4.

§ 9. MHEMHAS DYHKUMS y = kx
ITocrpoiiTe rpaduk JUHEHHON PYHKIUHA:

a)y=2x; 6)y= —3x; B) y=_6x; r)y=x.

3 t
a) s = 0,5¢; 6) s = 71‘; B) s = —1,2¢; r) s=-5.



09.3.

9.4.

9.5.

09.6.

9.7.

09.8.

09.9.

3aBUCHMOCTE MEXKAY NEePeMEeHHBIMU Yy K X BhIpa)keHa (dop-
myJoii y = kx. Onpefenure 3HaYeHue Koapduiuenra £ u Bu-
SICHHTE, BO3pacTaeT WM yObIBaeT JuHeitHaa GyHKIUA y = kX,
ecau:

a)y =12 npu x = 3; B) y =45 npu x = —9;

6) y = —25 mpm x = 5; r)y=-99 mpu x =-11.

ITocTpoiite rpaduk JMHEITHON GYHKIUM Y = kX, €CJIM U3BECTHO,
4TO eMy IPUHAAJIEKUT TOUKA:

a) M(12; 48); B) M(3; —18);

6) M(-16; 32); r) M(-14; -21).

IIpamaa AB npoxoauT yepes HAYaJI0O KOOPAUHAT U TOUKY
B(—21; 84). I'padpurom KaKoil U3 YKa3aHHBIX JUHEHHBIX QYHK-
U ABIsieTcsa npamas AB:

a)y=-21x+84; 6)y=-4x+4; B)y=-4x; r)y=4x?

3apaiite MHEHHYIO QyHKIMIO hopMyJIoit s = kt, ecii N3BECTHO,
4TO ee rpaduK Ha KOODAUWHATHO# IJIOCKOCTH t0S mMPOXOAUT
yepe3 HAYAJI0 KOOPAMHAT U Yepe3 TOUKY:

a) A(5; 7);  06) B(-2; -8); B)C(9; -3); r1)D(—4;12).

Kaxwue us rouek A(0; 0), B(2; —4), C(5; 3), D(—4; 8) npunag-
JIeXKaT rpaduKy JUHEHHON PyHKIUM y = —2x?

ITocTpoiiTe rpadux nuHeiiHO# dynruuu y = 0,4x. Haiigure

o rpadpuxy:

a) 3HaUeHUe Y, COOTBETCTBYIOIEe 3HAUEHUIO X, paBHOMY O;
5; 10; —5;

6) 3HaUeHUe X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HaUEHUE Y, pAaBHOE
0; 2; 4; -2;

B) pemreHus: HepaseHcrBa 0,4x > 0;

r) pemmeHus HepaBeHcTBa —2 < 0,4x < 0.

ITocrpoiite rpadux auneiinoi dpynknum y = —2,5x. Haiiagure

o rpadury:

a) sHaYeHMe Yy, COOTBETCTBYIOIlee 3HAUYEHUIO X, paBHOMY 0;
2; —2;

6) sHaueHue X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HAUEHUE Y, PABHOE
0; 5; -5;

B) permeHus HepaBeHcTBa —2,5x > 0;

r) peureHus HepaBeHcTBa 0 < —2,5x < 2.
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9.10.

9.11.

09.12.

09.13.

09.14.

Haiinure HauMeHbmee u HaubGoJsbIIee 3HAYEHUS JUHEWHOK
byEKONN:

a) y = 3x Ha orpeske [0; 1];  B) y = 3x Ha ayde (—; —1];
6) y = 3x ma syge [1; +); r) y = 3x Ha oTpeske [-1; 1].

a) y = —2x ma nosxyunrepsaie [-2; 2);
6) y = —2x ma ayue [0; +e);
B) ¥y = —2x Ha jayue (—; 1];
r) y = —2x ma moayuHrepsaie (—1; 0].

a) y = 0,4x, ecn x € [0; 5];

6) y = 0,4x, ecita x € [—5; +oo);
B) y = 0,4x, eciu x € (—oo; 0];
r) y = 0,4x, eciu x € (—5; 5).

3
8) y=-x ecmn x € [~4; 4];

3
6) y = - % ecmu x € (05 +eo);

3
B)Y = —a%ecmnx e [—4; +o0);

3
rNy= —gYecmux e (0; 4].

Bagaiite dopmyJoit IHHEHHYIO QYHKOWIO, rpadUK KOTOPOH
nsobpaken:
a) Ha puc. 8; 6) ma puc. 9; B) Ha puc. 10; r) Ha puc. 11.
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09.15. Onpenenute 3HaKu K03ddHUIUEHTOB B U m, €Cau U3BECTHO,
4yTO rpadMK JUHEHON GyHKOUU y = Bx + m u3obpakeH:

a) Ha puc. 12; B) Ha puc. 14;
6) Ha puc. 13; r) Ha puc. 15.
[, )
p 4
1 1
)4 - p4dEN
[0} x ol 1A x
'
/
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Puc. 12 Puc. 13
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|| of 1\ x ON %
L N
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9.16.

9.17.

Ha puc. 16 usobpaskess! rpadpuxu
dyurmmit y=3x,y =-3x, y=x+ 3,
Vraxkure, Kakas popMyJia cCOOTBeT-
C¢TBYeT TOMY MJIN MHOMY rpaduxy.

BrisacHure, KOPPEKTHO JIN 3aJaHue:

I HaiTH TOUKY IIepPeCeYEeHUA yKa3aH-
O, x HBIX IpAMBIX. Eciu 3amanue Kop-
PEKTHO, TO BBINIOJIHUTE €ro.
AL a)y =2x, y =2x - 3;
6)y=3x,y=2x-1;
Puc. 16 B)y=5-1x,y=-x;
ry=4,y=x+3.
CocraBpTe YypaBHeHHMe IpAMOM y = kx + m, usobpaskeH-
HOHl Ha 3aIJaHHOM DHCYHKe:
9.18. a) puc. 17; B) puc. 19;
6) puc. 18; r) puc. 20.
YA YA
3
3
(0] -
9 'x
_1 -~
23 (o] x
/
Puc. 17 Puc. 18
YA YA
2
- N 0 x
(0] pA x -2
Puc. 19 Puc. 20
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9.19. a) puc. 21;  6) puc. 22; B) puc. 23; r) puc. 24.

YA 17
% | \
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o ,/ 5, x (0] -1 x
A \\
"
-4
1
Puc. 23 Puc. 24

§ 10. B3AMMHOE PACNONOEHHE
FPAMUKOB JIMHEMHBIX YHKLIMA

10.1. He BrmmonHAA IOCTPOEHUA, YCTAHOBUTE B3aMMHOE PaCIOJIO-
JKeHue rpadHUKOB JUHEHHBIX GYHKIMHA:
aA)y=2xuny=2x-4;

)y=x+3uy=2x-1;
B)y=4x+6nuy=4x + 6;
Ny=12x-4uny=-x+1.

57



10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

10.6.

10.7.

10.8.

58

He BBINOJHAA NOCTpOEHMA, YCTAHOBHTE B3aMMHOE PACIIOJNO-
JKeHUe rpaduKoB JuHEeHHBIX QYHKIUM:

1
a)y=0,5x+8ny=—2—x+8;

3
Oy=1ox-2ny="Tx-4

10
B)y=5x+8uy=5x-2

3
r)y=105x - 11my=gx +15.

14
a)y=? -5uy="Tx+3;

1
6)y=6x+§ny=7+6x;
12_ . 8 15 4,
BY=16""10 "¥=20" "5

8,1 _8,.1
Ny=9*"71Y=9* 15

ITogcTaBeTE BMECTO CHMBOJIA ¥ TaKoOe YMCJIO, YTOOHI rpadmu-
KU 3afaHHBIX JMHEHHBIX GYHKIUH OBIIM NapasjesbHbI:
a)y=8x+12uny=*x - 3;

)y=*x—-4mumy=>5+ 6x;

Bly=*x+6uy=12 - Tx;

rNy=4x—-1uny="*x+ 11.

a)y=*x+5uy=*x+T7,

6) y=45x -9 uy=45x + *;

Bly=—*x-3ny=*x+1,

Ny=13x+21uy=13x —*.

IloacraBbTe BMECTO CUMBOJIA * TAKOE YMCJIO, YTOOHI rpadUKHA
3aJaHHBIX JIUHEHHHIX QYHKIUHA IEepeCceKauch:

a)y=6x+1uy="*x-3; B)y=Tx+8mny="*x—4;
O)y=*x+5uy=9x—-1; ry=*x-15uy=3x + 2.
A)y=2x+ * ny=x-7% B)y=3x—*my=-x-%
O)y=*x—-1uny=*x+3; Nny=*x+17Tuy=*x+9.

IloacraBbTe BMeCTO CUMBOJIA * TaKOe YHCJIO, YTOGH rpaduKH
3aJJaHHBIX JUHEHHBIX GYHKIUH COBOAJAIN; YCTAHOBUTE, B KA~
KUX CJIy4afX 3TO 3ajaHUe HEKOPPEKTHO:
a)y=*x+5uy=x+T7; B)y=6x-3uy="*x-3;
6)y=*x+8uy=>5x+8; ry=Tx-9uy=r*x-8.



10.9.

010.10.

010.11.

010.12.

010.13.

a)y=8x+*ny="Tx+8;
0)y=4,5x—-*uy=4,6x-%
B)y=0,35x—*my=0,35x — %
Ny=2x+*uny=2x+*

Haitautre KOOpAMHATE TOYKM IepecedeHUd 3aJaHHBIX OpA-
MBIX; €CJIM 3TO HEBO3MOXKHO, OOBACHUTE IOYIEMY:
a)y=2x+3uy=3x+ 2;

6) y=-15x— 14 u y = -15x + 8;
Bly=Tx+4ny=—-x+4;

Ny=Tx+6ny="7x+9.

a)y=15x+ 17Tu y = 15x + 17;
6)y=-3x+4uy=2x—-1;
B)y=13x -8 uy=13x - 8;
rNNy=-5¢x+3uy=x-3.

a)y=x+5uy=x+17;
6)y=15x+4uy=1,5x+4;
B)y=—-2x+8mny=_8;
r)y=T9x u y = T5x.

He BhIMOJIHAA HmOCTPOEHUS IpadHUKOB, HaiifuTe KOODAUHA-
THI TOYKH IEPECEeYCHUS IIPAMBIX:
a)y=x+5uy=15x+ 4; B)y=-2x+8ny=x-T,

6) y=T5x - 1uy="78x; r)y=-49x u y = -42x + 3.

10.14. 3apgaitte dpopmysoit turelHYI0 QyHKIUO Y = kX, rpaduK KO-
TOpoOil mapaJesieH rpaduKy JaHHOH JUHEHHON GyHKIUN:
a)y=4x - 3; B)y:%x+2;
6)y=-3x+1; r) y =-0,5x — 4.

010.15. 3agaiite hopmyioii InHEHYI0 QyHEKOHNIO ¥y = kX, rpaduk Ko-

TOpPOii mapaJijieJieH OPAMOM:
a)x+y-3=0; B)2x —y+4=0;
6) 2x - 3y — 12 =0; r)-x+ 2y +6=0.

10.16. 3apaiiTe suHelHYI0 GYHEKOUIO, rpadUK KOTOPOH mapaJijiesieH

rpaduKy JaHHOM JUHEHHON PYHKOUU U IPOXOSHUT Yepes AaH-
HYIO TOUKY M:

a) y = 3x, M(0; —-2); B) y = —bx, M(0; 3);

6) y = —2,5x, M(2; 1); r) y = 1,6x, M(—4; -3).



10.17.

10.18.

10.19.

010.20.

010.21.

010.22.

010.23.
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SapaiiTe JuHeHYI0 QyHKIMIO, rpadUK KOTOPOil Mapajjeiler
JaHHOW NPSAMOH M IPOXOAMT Yepe3 3aJJaHHyI0 TOYKy N:
a)x+y—-1=0, NO0; -2);

6) —-4x + 2y + 1 =0, N(1; 4);

B)x—y+3=0, NO; 1);

r)-9x -3y + 2=0, N(-2; 1).

Jasm gBe BospacTaromiue JuHeliHble GYHKOMU Y = k,x + m,,
Y = kyx + m,. IlonGepute Taxkue KoabdunMeHTsl k,, k;, m,,
m,, 9T00BI rpa¢UKy JUHEHHBIX QYHKHMH ObLIM Iapasieisb-
HHI.

Hansr aBe yOnIBaoIiue JUHeHHBIE QYHKIOMU y = kB x + m; n
Yy = ky,x + m,. Ilonbepure Takue KoaddUIUEHTH k,, k;, m,,
m,, uTo6bl rpaduKy JUHEHHKIX QYHKINH coBIagau.

Hauw aBe JuHeHHBIE QYHKIMMN Y = B, X + m,, Y = kyx + m,.
ITon6epure Takne KoapduLeHTH k,, k,, m,, m,, 4To0B rpadu-
KM JUHEeMHBIX QYHKIMH nepeceKkaiuch, mpuueM obe GyHKIUA
ObrIn:

a) BO3pacCTaIOIINMU; 0) yOrIBarommmu.

ITocTpouB rpadukKy JuHEHHBIX QYHKIUNE y = 2x — 3 u y =
= 3x — 7, pemiuTe 3ajaHHOe ypaBHEHNE WU HEPaBEHCTBO:
a)2x—-3=3x-T; B)2x -3 <3x-T;
6)2x—-3>3x-T; r)2x -3 >3x - 1.

T'paduky nuHeHNX GyHKOUH y = kx + m u y = ax + b nepe-
CeKalTCcA B TOUKe, JiesKallleii BHYTPH TPEThEro KOOpAUHAT-
HOTO yrJjia KoopauHaTHOI miockoctu xOy. OnpeaenuTte 3Ha-
Ku KoaddunuenroB k, m, a, b, eciiu u3BeCTHO, YTO IpaAMas
Yy = kx + m He mpPOXOAUT Yepe3 BTOPO KOOPAUHATHHIN yroJ,
a npAMas y = ax + b MIPOXOAUT Yepe3 HA4Yaji0 KOOPAUHAT.

T'paduku mnaeENX QyHKUMI Yy = kx + m u y = ax + b nepe-
CEeKaloTCHa B TOUKe, JieyKallleifi BHYTPH BTOPOro KOOPAMHAT-
HOro yrjia KoopauHaTHO# miockoctu xOy. Onpepesnute 3Ha-
Ku Koadpdunuentos k, m, a, b, eciu U3BECTHO, YTO NpAMafd
y = kx + m He NPOXOJUT Yepe3 TPETUl KOOPAUHATHLIN yroJ,
a IpAMasA Y = ax + b NpoXoAUT yepe3 NMEPBHIII KOOPAMHAT-
HBIH yroJ M He mapaJjujiejibHa ocu abcuucce.



AOMALLHAS KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 2

Bapuanrt 1

. Toukn A(4; 5) u C(—2; —1) ABIAAIOTCA IPOTUBOMOJIOKHBIMYU BEPIIIN-
Hamu KBaapara ABCD. Haiigutre KOOpDAUHATEI OCTAJILHBIX BEPIIUH
¥ KOODAUHATHI TOYKM, KOTOpas JAeJur cropoHy BC momoiyam.

. Haiiznre KOOPDAMHATHI TOUEK, B KOTOPEIX nmpaMasa MN, rae M(2; 4)
u N(5; —2), nepecekaeT KOOpAUHATHEIE OCH.

. Haiigure nuHeliRyI0 QyEKINIO y = 2x + m, ecau U3BECTHO, UTO €€
rpaduK npoxoaut depesd TOuKy A(—1; 5).

. IlocTpoiiTe rpaduk auHelHoN QyHKHuUu y = —2x + 3 U ¢ ero
NOMOIILIO peluTe HepaBeHCcTBO —2x + 3 > 1.

. Haiinute KoopAamHATHI TOUEK I€peceuyeHns rpaduKa JUHEHHON GyHK-
mun y = 1,2x — 5,7 ¢ ocAMU KOOPAMHAT.

. Ha rpaduke suHeiHON GYyHKINU Y = -%x + 2% HalAUTEe TOUYKY,

abcuucca ¥ OpAMHATA KOTOPOHl — IPOTHUBOIOJIOKHEIE YMCJIA.

. 3agaiite dopMyJi0ii JuHEHHYI0 DYHKIUIO, rpadUK KOTOPOIl mpo-
XOAUT depe3 Hauajio KoopauHAT U Touky M(—2,5; 4). Haiigure
TOYKY IIepecedeHus: 3Toro rpadpuka ¢ npamoi 3x — 2y — 16 = 0.

. Haiiaiure TOYKy mepecedeHus rpaduKoB JHUHEHHBIX QyHKIUHA
y=—2x+4ny=3x— 4.

. [na gByx JuHEHHBIX QyHKIUH Yy = k,x + b, u y = k,x + b, noxbe-
pute Takue Ko UIueHTH k,, Ky, b, by, 4TOOR UX rpaduKmM me-

peceKaJiluch B IepBOM KOOPAMHATHOM yIJIe X OJHA U3 QYHKIMHA
ObLa Gbl yOBIBAIOIEH, a BTOpas BO3pacCTAIOLLE.

BapuaHrt 2

. Toukn B(—4; 2) u D(2; —4) ABAAIOTCA IPOTHUBONOJOXXHLIMHU BeEp-
muHamMu KBagpata ABCD. Haiifure KOOpAUHATHI OCTAJIbHBIX Bep-
IIMH ¥ KOOPAUHATHI TOYKH, KOTOPad AEJUT CTOPOHY AD momoJam.

. Haitaure KoopAMHATEHI TOYEK, B KOTOpHIX npsamasa FE, rae F(3; 4)
u E(—6; —5), nmepecekaer KOOpAUHATHLIE OCH.

. Haiinure nuneitHy0 QyHKIMIO Yy = kX — 3, ec1X U3BECTHO, UTO €e
rpaduK mpoxoauT yepes ToukKy M(2; —9).

. ITocTpoiite rpaduk auneiiHo# byuknuu y = 0,5x — 2 u ¢ ero
OMOIIbIO pemuTe HepaBeHcTBO 0,5x — 2 < —3.
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5.

6.

8.

9.

Haiigure KOOpDAWHATHI TOUeK mepecedeHNs rpaduKa JINHEHAHON GyHK-
mn y = —2,4x + 7,2 ¢ ocAMH KOODAUHAT.

HAns nuEeinON QyRKOUM Y = —%x + 3% HaluTe TOYKY, abCLmC-

Ca U OpAMHATA KOTOpPOii — OAMHAKOBBIE YUCJIA.

. Banatite popmyioii auHeHHYI0 PYHKIUO, rpaduK KOTOPOH mpo-

XOAHUT 4Yepe3 Hadajio KoopAuHAT U To4Ky M(3; —4,5). Haiigure
TOYKY IIepecedeHus 3Toro rpaduka c npamoit x — 2y + 4 = 0.

Haiigure Tourky mepeceueHus rpaduKoB JUHEHHBIX QYHKIUH
y=5x+1ny=-3x+4.

Ins gByx nuHeHHbIX GYHKIME Yy = k,x + b, u y = k,x + b, moxGepure
Taxue KoaPUIueHTH k,, k;, by, b,, 4T06H UX rpa@uUKU nepecexa-
JINCH BO BTOPOM KOODAWHATHOM YTJIe U 00€ QYHKIUHU GbLIH GbI yORI-
BaIOIIUMHU.



rNABA

CUCTEMbI ABYX JIMHEMHbIX YPABHEHMM
C ABYMSA NMEPEMEHHbBIMH

11.1.

11.2.

11.3.

11.4.

11.5.

11.6.

11.7.

§ 11. OCHOBHBIE NOHSATUS

Asnserca au napa uucera (1; 1) pemenuem JuHEHHOro ypaB-
HEeHUd ¢ ABYMs IepeMEeHHBIMM:

a) Tx + 3y = 10; B) 6x + 8y =1;

0) 6x — 2y = 4; r) 156x — 12y = 3?

IToaGepuTe HECKOJIBKO pEIIeHuil JNHEHHOro ypaBHeHUA
3x — 2y = 5.

CocTaBbTe JIUHEHHHOE ypaBHEHME C ABYMsS NepeMEeHHBIMH,
penieHueM KOTOpPOTro CJOYMKUT Iapa yucei:
a)(2;5); ©06)(-3;1); B)(-7;-2); 7r)(-4;5).

Haijigute Bce mapsl HaTypaJbHBIX 4Ymcesl, KOTODHIE YAOBJIET-
BOPAIOT YpaBHEHUIO x + Yy = 15.

SAsnserca s napa uncen (60; 30) peleHneM ciuCTEMBI YPaBHEHIIA:
4x - Ty = 30, 3x + 5y = 330,
a 4x - 5y = 90; 6x - 8y =110?

Kaxas us nap uuces SBjgeTcs PellieHUeM CUCTEMBI YPaBHEHUM
2x+11y =15,
10x-11y=9:
a) (3; -1); 6)(-9;3); B)(2;1); r)(1;2)?
ABnsieTcs au pelieHNEM CHCTEMBI ypaBHEHUH
4x-3y="1,
S5x+2y =26
mapa umcen: a) (1; 2); 0) (—2; -5); B)(4;3); r)(0; 1)?
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11.8.

11.9.

011.10.

0l11.11.

011.12.

011.13.

Yb6eputech, 9ro napa gucen (12; 15) sBasercsa pemeHuey
CHCTEMEl YpaBHEHUIL:

x+y=2T7, 2x-y=9,
2) \2x-4y=-36; O |4y=5n.

JlaHvl aBa guHEHHBEIX YPaBHEHHSA ¢ ABYMS HePEeMEHHEIMH:

x-y=2ux+y=_8.

Haiiagure mapy uucesn, KoTopas:

a) ABIfAeTCA pellleHNeM MEePBOro ypaBHEHUdA, HO He SBJISETCY
pemieEueM BTOPOro;

6) siBAfieTca pelleHHEM BTOPOrO YPaBHEHUSA, HO He SABJISETCH
pellleHueM IIepBOTO;

B) AIBJISIETCA DEIleHHEM U NepBOoro, U BTOPOro ypaBHEHWIl;

r) He ABJIAETCHA PEIlleHHeM HU IEepBOro, HU BTOPOrO ypaBHe-
HUA.

Pemure rpadpuduecKku cucreMy ypaBHEHMIA:

y=x, Y =5x,
» {y=3x—4: ®) {y=—2x+7;
=—3x9 =-—Xx,
6) {y=3—4x; r) {y=x4_5
2) y:x—L 5) y=—2x,
x+3y=29 x-2y=0;
5) 3x-2y=12, o) x-3y=38§,
x+2y=- 2x-3y=10
2x+y=1, y=—-=x+2,
a){ _ B)
2e+y=3 {x+3y—3,
2
y=_-x-1, x-3y=2,
6) 5 r){
Lx—10y=10, 2c-6y=4
xX+y=-9, x-2y=1,
2 {3x—y=—7, ») {y—x=1,
6) x—2y=7, x+y=-2,
Sx+2y = 5; D 12— y=-4
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011.14.

11.15.

11.16.

11.17.

11.18.

11.19.

011.20.

®11.21.

CocTaBbTe KaKky0-J1100 CUCTEMY ABYX JIMHEHHBEIX YpaBHEeHUN
¢ AByMA NE€pPEeMEeHHLEIMH, €CJN U3BECTHO, UTO pelleHHeM
3TOM cHUcTeMBbl ABJIAETCA Iapa 4Huce:

a) (0; 6); ©0)(-3;-4); B)(-1;2); 71)(5 7).

Pemure rpadpuueckn cucteMy ypaBHEHMI:

{5x—2y=9, ) [2x+3y=2
P \1x+2y=3 2x - 5y = -10.

K xaxxaomy u3 cirefylOIquXx ypaBHeHMII moabepure BTOpoe
ypaBHEHHWE TaK, 4TOOBI IOJIlyYe€HHas CHCTEMa MMeja eJuH-
CTBEHHOE pellleHue:

a) 3x — 2y = 8; B) —3x — Ty =2;

6) —bx + 4y =1; r) 5x + 6y =9.

K kaxgoMy u3 cieaylOIMX ypaBHeHMH mogdepuTe BTOpoOe
ypaBHEHME TaK, YTOGHI ITOJIyJYeHHas cucTeMa nMesia 6ecKkoHed-
HO MHOTO pelIeHuiH:

a)8x +y=2>5; B) Tx + 8y = 4;

6) 3x — 2y = 1; ryx-y=3.

K xaxaomy u3 cilefylolquXx ypaBHeHWH moabepuTe BTOpPOe
ypaBHEHHe TaK, 4YTOOLI MOJTyYeHHadA CHCTEMA He uMeJia pelre-
HUI:

a) Tx — 5y = 3; B) 45x — 31y = 13;

6) 6x + 11y = 8; r) 54x — 23y = 40.

Haiizyre snauenue koaddryenra a B ypasHenuu ax + 8y = 20,
€CJI M3BECTHO, UTO PEeIlleHNeM 3TOr0 YPaBHEHUs ABJISAETCA Imapa
YuCce:

a) (2;1); 6) (=35 -2).

x+ay =35,

bx+2y=27.

HsBecTHO, uTO mapa uucesa (5; 6) ABIAETCA ee pelIeHHEM.
Haiigure 3HaueHuUs a u b .

a) Jlama cucremMa ypaBHEHH {

ax-3y="1,
5x + by = 26.

HaBecTHO, 9TO mapa aucein (10; 5) aABaserca ee pelreHueM.
Haitgure 3Hagenus a u b.

0) llana cucrema ypaBHEHH {

ax+3y=11,
5x+ 2y =12,
€CcJIM M3BEeCTHO, UYTO IIepBO€ YpaBHEHUE 3TOH cucTeMbl obOpa-
ImaeTca B BEDHOE PABEHCTBO pu X = 5 u y = —3.

Pemnre rpaguuecku cucteMy ypaBHEHHUM {
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§ 12. METOA NOACTAHOBKM

012.1. PemuTe cucremMy ypaBHeHUIA:

Yy =9x + 5,
a)

y = —6x - 25;
6) y=13x-17,

y = 23x — 6;

y = -8x - 15,
B)

Yy = 5x + 24;

y=-11x+9,
r)

y = —21x + 11.

Pemnre cucreMy ypaBHEHHH METOAOM IOACTAHOBKMH:

012.2. a) {Zx:_ly_;b;z,

x= y+2,
3x-2y=

4y,
012.3. y

+II

xy10'

x =10y,

012.4. ) 19y, 3y - 46;

9
e
0 {y
J

6) y= —2!5xa
5x + 4y = T5;

y=x+1,
) {5x +2y=16;

- x=2y-3,
3x+2y="T.

y = 6x,

B) \4x+y = 150;

T -4y =-18.

x =-0,5y,
—6x-2y=9;

{
{ = -5y,
5 {

Y= 1,5x,
2y + 5x = 64.

B 3azaHHOM ypaBHEHHHM BEIpa3UTe OJHY IEPEMEHHYIO uepesd

APYyryro:
012.5. a) 2x + y = 4;
6) x + 6y =9;

012.6. a) 6x — y = 18;
6) —a — 5b = 20;

012.7. a) 3s — 2t = 8;
6) 7z + 4¢ = 11;

B)3a +b=12;
r) ¢ + 8d = 15.
B) 18m — n = 3;
r) —p — 9q = 4.
B) 9r — 13s = 17;
r) 5u + Tv = 21.



PeniuTe cucremMy ypaBHeHUiII METOAOM MOACTAHOBKH:

5x -3y = 14, Tx -2y =15,
012.8. a) {2x+y=1(), B) {2x+y=9:
x+5y =35, x+3y=2,
Bv+2y=21; O |20+3y=T.
2-y=2, 3x + 4y = 55,
012.9. a) {3x—2y= 3 B) {7x—y=56;
5 [¥-%=6, dy-x=11
-ay=4 7 |6y-20=13.

Haiigure KOOpAMHATHI TOYKHM IE€pPECEYECHUA NIPAMEIX:

012.10. a) y = 10x + 30 m y = —12x + 272;
0) y=-18x + 25 my = 15x + 14;
B)y=15x-21mny="7x-TT;
Ny=-Tx—-19uy=14x - 1.

012.11. a) y = 5x u 4x + y = 180;
6)x—-2y=5u2x+y=9;
Bly=-1l,dxunx-y=18;
r)x— 10y =1u 2x + 3y = 48.

Pemrure 3aavdy, HCIIOJIb3yA AJiAd COCTaBJIEHUA MaTeMaTude-
CKOM MozeJu ABe IepeMeHHEbIe:

012.12. B ceapMbIX KJaccax geBouek B 1,3 pasa Goibime, 4eM Majb-
yuKOB. CKOJIBKO BCEro Y4YeHHMKOB B CEAbMEIX KJaccaxX, ecJu
IeBodeK Ha 12 Gosbllie, 94eM MaJILYUKOB?

2
012.13. IIBa uucja B cymme paior 77. Haiigure aTu 4mcia, eciu 3
4
OJ{HOTO YHCJIa COCTABJISAT  APYroro.

12.14. Pemure cucTeMy ypaBHEHHII:

N {4x—3y=12, 5 {2x—3y=1z

3x+4y = 34; 8x+2y=5;
6) {—5x+ 2y = 20, ox -4y =5,
2x - by = -8; P 2c-3y=9.
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12.15.

12.16. a)

12.17. a

12.18. a

12.19. a

12.20.

12.21.

68

Pemure cucremy ypaBHeHwuii:

4x-5y=1,
2 {Zx—3y=2;
{3x+4y=0,
2x+3y=1

4x-Ty =33,
2x + by = 25;
{5y—6x=2,

=)

) 8x-3y=1
6x+5y =1,

) {2x—3y=_33;
5x+ 6y =4,

) {3x+5y=1;
Ax-y)=-2

) 3x - Ty =-2,5-2x+y);

Ax+y)=8,

{14—3(x—y)=5y—x:
2—3x=2(1—y)7

) {4(x+y)=x—],5;
6x + 3 =8x-3(2y - 4),

) {2(2x—3y)—4x=2y—8;

=)

0)
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&
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8
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—
[y
<
1]
iy

w

4x-3y="1,
){5x+2y—26'

3x-5y=0,
){Sy 5x=—1.

S5x -2y =
){2x+3y 23;
dx-3y=-1,
{IOx—4y=1.

{4x—5y=—2,
{

)

r)

B)

3x-Ty=1,
2x+ 3y =16.

<)

)

3(x+y) =6,

)
5(x - y) = 10,

)

)

B)

r)

X _¥_ 4
B)<3 2

2 4

4x+Ty =1,
Niyx, y__1

5 6 2

3J¢:+2y+x—3y=3
B) 5 6 ’

2x+Ty+43 =0;

7x-10y =5,
r) 4x+1 5x-3y

3 4

3x+ 2y =-13;

6+ 5(x—y) = 8x - 2y;

{3x—7y= 20— (x+ 3y).
2x- 32y +1)=15,
{3(x+1)+ y=2y-2
4y+20=23x-4y)- 4,
{16—(5x+ 2y)=3x-2y.

=3.



12.22. Pemure cucremy ypaBHEHMI:
5x—-3+9y _ 2x+3y-2 x+3—5y=3x—4y+3
3 2 2 3 7
B
2) x-3y _2x-3y, ) 6+3x—y _12x-y,
2 3 ’ 3 4
2x6—y+2xs;-y=3, x;—y+x;y=5,
6) r)
Xty _X-Y _ g4 Xty XY _q0
3 4 ’ 4 5
Pemure 3agauy, UCHOJbL3yd OJA COCTaBJIE€HUS MaTeMaTude-
CKOM MOJieJi1 JBe IepeMeHHEIe:
12.23. TIepBoe umncyo cocrasaser 25% or Broporo. Haligure atu
yuciia, ecjd UX cymMMa paBHa 52,5.
12.24. IlepBoe uuncyo cocrasiaser 87% ot Broporo. Haiigure saTu
4uciia, ecJid BTOPOe YMCJIO 6oJblle mepBoro Ha 3,9.
12.25. IlepBoe aucio cocrasiaaer 124% ot Broporo. Hailigure atu
yucsa, ecJy UX cyMMa paBHa 112.
12.26. Haiigute abcuuccy TOYKHU IepecedyeHuss rpaduKoB ABYX JU-
HeHHBLIX YpaBHEHUI ¢ AByMs IepeMeHHBIMM:
a)4x — 3y =12 u 3x + 4y = —24;
0) 5x + 2y = 20 u 2x — 5y = 10;
B) 2x — 3y =12 u 3x + 2y = 6;
r)dx - 3y=5u2x+ Ty=4.
12.27. CoctaBpTe ypaBHeHUe INPSMOM, NMPOXOAAIIEd Uepe3 AaHHLIE
TOUKHU:
a) A(5; 0); B(0; 2); B) E(7; 0); F(0; —-1);
6) C(=6; 0); D(0; 4); r) L(=2; 0); K(0; —4).
w1/ 7Y
| /
] 5
— 4
D4
— 1 1
=3, 10| 1 x ol 12 £
Puc. 25 Puc. 26
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N
3
N
14N
ol 1 4N X
N
Puc. 27

Puc. 28

12.28. CocraBbTe aHAJIUTHUECKYIO MOJeJb JUHEeHHOM QYyHRKINY, Irpa:
¢uK KoTOpOIl M306paKeH:

a) Ha puc. 25;
6) ma puc. 26;

12.29.

B) Ha puc. 27;
r) Ha puc. 28.

CocraBbTe ypaBHeHHMEe MPAMOI, MPOXoaAmIeil yepe3 Haya-

JIO KOODAMHAT ¥ TOYKY IepeceyeHUs NPAMBIX Yy = 9x — 28 n

y=13x + 12,

§ 13. METOA ANMEBPAMHECKOTO
CNOXEHMS

Pemure cucTeMy ypaBHeHMI MeTOJOM aJjire6pamyecKoro

CJIOEeHnusdA:

a) {x—-yi5z
x+y=";

013.1.

x+y= 9

2x +11y =15,
10x-11y =9;

013.2. a)

)
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9y +13x = 35,
) 29y -13x = 3;

2x+y=11,
B 3x—y=9;
x-3y =4,
r) {—x+y=—8



013.3.

013.4.

013.5.

013.6.

013.7.

013.8.

013.9.
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Pemmure cucreMy ypaBHeHHIA:

13.10. a) {

13.11. a) { 2

6)

13.12. a) 4

4x + 15y = -42,
—6x + 25y = -32;

) 9x + 8y = -53,
15x +12y = -27;

12x— 35y = 25,

®) \-8x— 15y = -55;

) [25%-24y =21,
10x—9y = 3.

5

1 1.
FRda Ul
B)

éx—3y=7;
[1 1

=x+=y=-1,
nis Y
2x - 3y = -54.
3x+10 _ 1
+1 12°
&)1 7
Sx+y _ 4
9x+2y b5

CocraBbTe ypaBHeHME IPAMOIi, IPOXOAAIIEI Yepe3 3aJaHHbIe

TOYKH:

013.13. a) A(2; 3); B(-1; 4);
6) C(=6; 7); D(4; 3);

B) M(-3; —1); N(2; 5);
r) P(6; 2); Q(-1; -3).

013.14. CocTaBhTe aHAIUTUYECKYIO MOZIeNb JUHEIHON GyHKIMHU, rpas
¢ux Koropoii u3obpasKeH:
a) Ha puc. 29; 6) Ha puc. 30; B) Ha puc. 31; r) Ha puc. 32.

YA |
|
|
o] 1 4 5 x
I
Puc. 29
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¢13.15. CocTaBsTe aHAIMTHIECKYIO MOJIE/Ib CHCTEMBI INHEHHEIX ypas-

HeHUI, TeOMeTpPUUYECKAaA WIIIOCTPAIUA KOTOPOH HpejCcTaB-
JIeHa:

a) Ha puc. 33; B) Ha puc. 35;
6) Ha puc. 34; r) Ha puc. 36.
¢13.16. IIpu KakoM 3HayeHMM p rpapuk GyHKIUU:
a) y = px;
6)y=px+1

Ipo#ZieT yepe3 TOYKY IepeceyeHus NpAMBX 6x — y = 13 u
5x +y =207

] JIREL) YA
T UL
— _3 g s —
o] 1 x
mEEy Al
Pad
/ 1
0| | *
-7 L —8 1
Puc. 31 Puc. 32
HENNELY )
R )
— 4
N \\ II
] 1 3
N ' N
| -"].AO 1 X 1 4
. I\ >
| \ Ol 12 x
| 3 \
Ll |
Puc. 33 Puc. 34
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-2 |0] \! x T3l /o[ A %
L]
A 2
\ y I
Puc. 35 Puc. 36

013.17. IIpu kaKuX 3HAYEHUAX a U b pellleHNeM CHCTEMbI YDaBHEHU’!

ax + by = 36,
ax — by = 8 saBiaaerca mapa gucexn (2; —1)?

ax + by = 2a,
ax — by = 16 asasaerca mapa wucen (—1; 2)?

ax + by = 4,
® -24 asnsierca mapa uucern (1; —2)?

ax — by

ax + by =18,
r
ax — by = a + 2 asaserca nmapa yucexn (—2; 1)?
©13.18. IIpu KaKux 3HaYeHUAX @ U b pelIeHueM CHCTEMBl ypaBHeHHA

(a - 10)x + by = 2b,
ax — (b + 4)y = 2a — 20 aBnserca mapa yucena (1; 1)?

2b,

ax + (b + 1)y = ba asaserca napa qucena (—4; —6)?

Fa+nx—@
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ol14.1.

014.2.

014.3.

014.4.

014.5.

014.6.

014.7.

014.8,

§ 14. CUCTEMbI ABYX NMHEMHbIX

YPABHEHMH C ABYMS NEPEMEHHbIMM
KAK MATEMATHMYECKUE MOJEIM
PEANbHbIX CUTYALIMHA

PaccrosHue MeXXay ABYyMA NYHKTaM¥ IO peke paBHO 80 kM.
9T0 paccToAHME JIOAKA IPOILIBIBAET II0 TEUYEHUIO PDEeKH 3a 4 4,
a MpPOTHUB TeueHUd — 3a 5 4. Hailigure coOCTBEHHYIO CKOPOCTH
JIOAKHU ¥ CKOPOCTH TEUEHUSA PEKH.

JIBa memexofa OTIPABUJINCH OSHOBPEMEHHO HABCTpPEUYY APYT
Ipyry u3 nyHKToB M u N, paccToAHHe MEXAY KOTOPBIMHU
38 kM. Uepes 4 u paccroaHNe MeXXAY HUMHU COKPATHJIOCH IO
2 KM, a emje yepes 3 4 IepBOMY IIE€MIEXOAY OCTAJIOCH IIPOMTH
Jo nyEkTa N Ha 7 KM MeHsIle, yeM Bropomy ao M. Hailigu-
Te CKOPOCTH IIeIIeXOJO0B.

W13 nyHEKTOB A M B, paccToaHue MeXIy Koropeimu 30 KM,
HaBCTpeYy APYT APYrYy OAHOBPEMEHHO BBIILLIM JBa IEIIeX0oAa
u Berperuauch yeped 3 4 20 mua. Ecu 651 nepBBIii BhIIIEN
Ha 2 4 paHsIlle BTOPOr0, TO BCTPeYa IIPOu3oLLIa Okl Yepes 2,5 u
mocJjie BeIxoja Broporo. Haiigure CKOpOCTH II€IIexXOkOB.

Karep 3a 4 4 o TeyeHUI0 peKH npomiabiBaeT Ha 10 KM MeHb-
mie, 4eM 3a 6 u nporuB Teuenunsa. Haiixute co6CTBEHHYIO CKO-
POCTh KaTepa, ecjau IJIOT IO 3TOH peKe 3a 15 4y mponJsiBaer
TaKoe JKe PacCTOgHMe, YTO ¥ Karep 3a 2 4 II0 03epy.

Tenmoxox 120 kM mpoxoauT 3a 5 4 IPOTUB TEYEHUS PEKU U
180 kM 3a 6 1 mo Teuenuro. Halifnre CKOPOCTH TeUEHUA PEKU
¥ COOGCTBEHHYIO CKOPOCThH TEILJIOXO/a.

ITo Teuenuio peku Jjoxka 3a 3 4 20 MUH IPOXOAUT PACCTOA-
Hue 30 KM, a IpOTUB TeueHUA 3a 4 4 — paccrogHue 28 KMm.
Kakoe paccrosiHue 110 03epy Ipoiifer jJoxka 3a 1,5 u?

Haitgure gBa uncia, eciy U3BECTHO, YTO YTPOEHHAN Pa3HOCTh
3THX yuces Ha 6 GosbIIe UX CYMMBI, a yABOEHHAS Pa3HOCTh
3THX yuces Ha 9 OoJIbIlle UX CYMMBEI.

Ecnu uyucaurens apobu yMHOKUTEL Ha 2, a U3 3HAMeHATeJA
BBIYECTH 2, TO noayuntesa 2. Ecim ske U3 uncimrens BEYECTS 4,

1
a 3HaMeHaTeJb YMHOXKUTH Ha 4, TO IOJYUYUTCH 12 Haitgure
3Ty Apo6b.
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014.10.

014.11.

014.12.

014.13.

014.14.

014.15.
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Ecnu k yucanTemo u sHaMeHaTe 0 Apo6K TPHGABUTE IO M-

1
HHUIE, TO IIOJYYUTCA _ , & €CJIM U3 HUX BBIYECTH II0 (18288701 (N

1
TO MOJYUYUTCH 3 Haiigure 3Ty ApOOH.

IBa TpakTopucra Bcnaxanu BMecre 678 ra. Ilepsrrii TpakTo-
pucr pa6oras 8 gueil, a Bropoit — 11 gueit. CKOJIBKO rexra-
POB BcmaxuBaJ 3a [JeHb KaXKABIH TPaKTODPHCT, €CAU IEePBhIif
TPAKTOPHCT 3a KaK/Able 3 NHA BCIaxwWBal Ha 22 ra MeHblme,
4yeM BTOpOil 3a 4 HHA?

IOBe 6puragsl paboranu Ha y6opke Kaprodensa. B mepshiit
IeHb OfHa Opuraza paborajya 2 4, a Bropad — 3 4, IPHYEM UMA
6110 cobparo 23 11 Kaprodens. Bo BTopoit AeHs nepBas Gpu-
raja 3a 3 4 paboThl coOpasia Ha 2 11 Gosblile, 4YeM BTopas 3a 2 g,
CKOJIBKO LIEHTHEPOB KapTodensa cobupayia Kakaasa Gpuraga sa
1 g paGoTe1?

3epHO ITepeBO3WJIN Ha ABYX aBTOMAIIMHAX PAs3JINYHOMN Irpyso0-
NOABEMHOCTH. B mepBHIl AeHb OBLIO BEIBe3eHO 27 T 3epHa,
npuyeM OfHA MaIllMHA cAeyiajia 4 peiica, a aApyrad — 3 peii-
ca. Ha crepyiomuii neHr BTopaAa MammnHa 3a 4 peiica mepe-
Be3sia Ha 11 T 3epHa GoJibllle, YeM IlepBas MalllnHa 3a 3 peii-
ca. CKOJIBKO TOHH 3€pHa IIEPEeBO3MWINA HAa KaKAOil MalInHe 3a
OauH peiic?

Jna nepeBOSKM pyALI U3 Kaphepa OBLIM OTIIPABJIEHBI IIATH-
TOHHBIE ¥ TPEXTOHHBIE CAMOCBAJEI. 3a 1 peiic NATUTOHHEIE ca-
MOCBAJIBI IEPEeBO3AT PyAsl Ha 18 T GoJblle, YeM TPeXTOHHEIE.
3a pabounii feHs NATATOHHBIE CAMOCBAJIEI coBepIIniau 4 peii-
ca, a TpexToHHble — 6 pelicoB, U Bcero UMu IepeBe3eHO 34
JeHb 192 T pyasl. CKOJIBKO CaMOCBAJIOB KaXXAOi rpy30I0AD”
€MHOCTH IIepeBO3UJIH PYAy?

Ha priHKe OBLIO 3aKymieHO 84 Kr 4epeIlHM M BUIIHU, pU-
YyeM 4YepemIHd KyIJIEHO Ha 3 SAIUKA MeHbINe, YeM BUIIHH.
CKOJIBKO SIINKOB YepeIlHN ¥ BUINHY 3aKYILJIEHO II0 OTHAEIb"
HOCTH, eciu B 1 amuke yepeman 8 Kr, a BumeN 10 Kr?

IIBoe pabounx musrorosuam 162 geranu. IlepBriit paGoral
8 mmeii, a Bropoit — 15 pgaeii. CKOJBKO Aerajeii uarorosu
KaXablii paboumii, ecau mepBHI M3rOTOBHJ 3a 5 nHeil HA
3 meranu GoJibirie, yem BTOPOLL 3a 7 AHeNH?



014.16.

014.17.

014.18.

Ha aByx nmonkax maxoaurca 110 xuur. Ecau co BTOpoii noJ-
K{ IePecTaBUTh IIOJIOBUHY KHHUI HA II€PBYIO, TO HA IIepBOi
OKa)KkeTcsa B 4 pasa Gosbllle KHUT, YeM OCTAHETCS Ha BTODPOIL.
CKOJIBKO KHHI' Ha KaKaoil moake?

Ona ygamuxca npuodpenn ¢pyTOoapHbIe ¥ BOJeHG0JbHBIE
MsAYH, IPUYEM BoJIeHGoabHBIX B 5 pas Oosabine, yeM ¢GyT60Ib-
#beix. Ha cregyroniuii rog npuodpesay HOBYIO IAPTHIO MAYe,
npuuyeM (yT6oabHEIX cTaso B 6 pasd Goabpine, gem OBIIO, BO-
JNei60NBHEIX — B 4 pasa Gosble, ueM GBLIO, a BCero Madeit
crajio 52. CKoJIBKO MAYel 3aKyIUJIHA B NEpPBHIi rox?

CymMma nudp ABy3HauHOro uyucia paBHa 14. Ecau ero mud-
PHI IOMEHATH MECTaMH, TO MOJYYeHHOe ABY3HAYHOE YHUCJIO Oy-
JeT Ha 18 MeHbme nepBoHauaJbHoro. Haligmre mcxomgHoe
YHCJIO.

014.19.

014.20.

014.21.

014.22.

014.23.

014.24,

Oxuo uncao Ha 140 Mensine apyroro; 60% Goasirero umcia
Ha 64 6oasmre 70% wmenbmero. Haiigure atu yncia.

HN3sectHO, uT0 30% umcaa a Ha 20 Goasire, yeMm 25% umucaa b,
a 30% umciaa b na 8 Goawiie, yem 20% umcaa a. Haiigure
yucaa a u b.

CpenHee apudmeTnyeckoe ABYX umces paBHO 32,5. Hailigure
9TH 4YMCJa, eCJHu M3BecTHO, uTo 30% omHOro us Hux Ha 0,25
6oxanine, yem 25% papyroro.

ITonypasuocTs ABYX 4ucen paBHa 14,9. Haiigure stu uucia,
€CcJId U3BeCTHO, 4To 24% mnepBoro uuciaa Ha 0,6 MeHbIlle BTO-
poro.

IIyTe mo mopio ot ropoxa A mo ropoxa B Ha 60 KM Kopoue,
yeM no mocce. Tenysoxon npoxoauT nyTh or A 1o B 3a 5 4, a
aBToMoOMIb> — 3a 3 4u. HaiifuTe CKOPOCTH TEIJOXOXA H
aBTOMOOMJISA, €CJIM U3BECTHO, YTO CKOPOCTH TEIIJIOX0Ja COCTAB-
asier 40% CKOpoCTH aBTOMOOHMJIA.

TypucThl cHaYajIa IUIBLIM Ha TEIJIOXOAE IT0 peKe 2 4, a 3aTeM
ImLIY 5 Y NemKOM A0 KOHEYHOro IIyHKTa. M3BeCTHO, UTO IIO
PeKe OHM NPOILILLIX B 3 pasa OoJblllee pacCTOAHUE, YEM IIPO-
oy memkoM. Haiiipme CKOPOCTH TYPHUCTOB M TEILJIOXO/a, €CJIA
HU3BECTHO, YTO CKOPOCTh TEILIoXoAa Ha 26 KM/4 OoJble CKO-
poctu TypuctoB. CKOJIBKO BpeMeHH MOHafo6mniIocs OBl TypH-
cTaM, 4TOOBI IPOHTH BECh NYTh IIEMIKOM?
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14.25.

14.26.

14.27.

14.28.

14.29.

14.30.

14.31.

014.32.
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Ha Besloronke mo ropucroit MECTHOCTH CIIOPTCMEH AOJIYKeH ObLI
JABUTaThCA CHAYAJIA C I'OPHI, IIOTOM B rOpy, a 3areM B o6paTHOM
Rampasieanu. ITyTs Tyga BeJIOCHUIIEAMCT IIPEOAOJeN C TOphl 3a
20 MuH, B ropy 3a 45 MuH, a IyTh 0OpPATHO — C I'OpHI 3a 25 MUH,
B ropy 3a 35 mua. KakoBa CKOPOCTH BEeJIOCHUIIEMCTA B I'OpY M C
TOpHI, €C/IM ITyThH B OAHOM HaIpaBJieHWYU paBeH 17 xm?

IIyTs or TypucTuueckoii 6a3sl KO MOpA mpoJjeraj cHavajla B
ropy, a satem ¢ ropsl. Otr Typ6assl O MOPSA TYpPUCTHI HIIIH
B ropy 45 muH u c ropst 40 MmuH, a o6parHo — B ropy 1 u
15 mun, a ¢ ropst 24 muH. Hajiaure qauay Ka)poro y4acrka
IIyTH, €CJHU IIyTh B OAHY CTOPOHY paBeH 6,4 KM.

ITo oxpy»xxHocTH, AnuHa Kotopoit 100 cMm, ABuMMKyTCA paB-
HOMepHO ABe Touku. OHM BCTpeyaroTCA uepes Kaskible 4 c,
IBUTasACh B IPOTHUBOIIOJOXKHEIX HAIPABJIEHUAX, 1 4epe3 Kaxk-
nele 20 ¢, gBUrasich B OMHOM HampasjieHun. Haiiure CKOpoO-
CTH 3THX TOYEK.

BypaTuHO NOJOKWI B KOMWIKY 59 pybieii naTUpyO/IeBBIMU U
ABYXpyOJIeBHIMU MOHeTaMM. B TeueHVe HEKOTOPOrO BpeMeHU OH
JOKJIaAbIBAJI TyJa AeHbI'M TeMH 'Ke MoHeTamu. Korma Bypatuso
BCKPELI KONWIKY, OH O0OHapy KWI, YTO NATHPYOJIEBEIX MOHET
cTaJyio B 2 pasa Gosmbine, yeM ObLIO, a ABYXpYyOJeBhIXx — B 3 pasa
6osbie, yeM ObLIO, IIPH 3TOM JeHer NATUPYOJIeBEIMI MOHETaMM
crajio Ha 2 pyO/is MeHbIlle, YeM ABYXpPyOJeBhIMU. CKOJBKO MO-
HeT KaXKJoro JOCTOMHCTBA ObLIO B KOMILUIKE IEPBOHAYAILHO?

B Marasus moctynuiu yueOHUKM 1o GM3MKe M MaTeMaTHKe.
Kornma npoganu 50% ydebuukoB 1o Mmarematuke u 20% ydueOHU-
KOB 110 (hM3HMKe, YTO COCTABIWIIO B o6meii cioxxHocTy 390 KHur,
yue6OHMKOB 10 MaTeMaTHKe OCTAJIoch B 3 pasa GoJbime, 4yeM
no ¢usuke. CKOIbKO yUeOHMKOB 110 MaTeMaTUKe M CKOJBLKO
no GusuKe MOCTYIINJIO B Marasua?

Cpennee apudmerudecKkoe AByX uuces paBHo 185. Ecau oftio
YHMCJIO PasfeJuTh Ha APYroe, TO B YACTHOM IIOJIYYUTCH 2 U B
ocratke 40. Haitqure atu yucia.

CymMma nuop ABy3sHauHOro uymcsaa paBsHa 11. Ecau ato umcio
pasAeauTh Ha Pa3HOCThb €ro nudp, To B Y4CTHOM IOJIYUUTCS
24 u B ocraTKe 2. Haiifure McXxomHOE YHUCJIIO.

Ecnu gBy3HaYHOE 94MCJIO pa3fejuTh Ha CyYMMY ero nugp, To B
4aCcTHOM Hojayuurca 6 u B ocraTke 3. Ecou 'Ke pasmeanTs ero
Ha CyMMYy Iu(}D, yBeJIMdeHHYIO Ha 2, TO B YACTHOM IIOJYYUT-
ca b u B ocratke 5. Haifiqure ncxomHOE 4uMCIO.



014.33.

014.34.

014.35.

014.36.

014.37.

©14.38.

IBa pesepoBmuKa, OAMH 13 KOTOPBIX paboTai 5 gHeii, a Apy-
roii — 8 pHeii, usroroBunu 280 meraseii. 3areM, NpUMeHUB
HOBYIO ()pe3dy, IepBBIil NOBBICUJ IIPOM3BOJUTENLHOCTH TPYAa
Ha 62,5%, a Bropoii — Ha 50% , u yxXe 3a 4 JHA COBMECTHOI
paboTsr oHM m3roroBuau 276 merasneii. CKOJBKO geTaseil us-
roroBuau OBl OHM C HOBO# (Dpe3oii, ecau Obl, KAK U paHbIIe,
nepBHil paboran 5 gHeil, a Bropoii — 8 gHeii?

HmMmeroTca ABe OTIMBKM CTAIHN ABYX COPTOB, OZHA M3 KOTOPBIX
comepxut 5%, a gpyrasg — 10% nHukena. CluiaBUB UX BMecTe,
MOJIYYUJM OTJUBKY, cofepkamyio 8% nHuxkensa. Haiigure
Maccy KayKAO0M OTJMBKH O IIepelJIaBKY, eCId U3BECTHO, YTO
BTOpas OTJIMBKA COJEPyKajia HUKeJA Ha 4 T GoJblie, YeM IepBasi.

Hmeerca soM cranu ABYX copToB c cogep:kanueM 5% u 40%
Hukensa. CKOIBKO TOHH CTAJH KaXJOr0 COPTAa HYXHO B3ATb,
4T00BI, CILIABUB UX, MOAY4YUTEH 140 T cTanu, B KOTOPOi comep-
sxurca 30% Hureaa?

Kynuan Hekoropoe KojamdecTBO 670K mo 30 p. 3a 1 Kr u
HEKOTOpoe KojudecTBO rpym mo 38 p. 3a 1 xr. Bce Koamuue-
CTBa BBHIPA’KAIOTCA IeJBIMM umciaaMu (B Kr). CKOJIBKO Bcero
Kynuian GPYKToOB, ecau 3a MOKYNKy samaatuan 400 p.?

W3 aByX MyHKTOB, pacCTOsHIE MEXX Iy KOTOpPEIMU paBHO 580 KM,
BBHIIILJIX HABCTPEUY APYTr APYry ABa moesga. I{o BcTpeuu mep-
BB OBLI B myTH 4 4, a BrOopoii — 3 4, nmpuueM oba gBHra-
JIACH C ITIOCTOAHHBIMHU CKOpOCTAMHK 1 6e3 ocraHoBok. Haiigu-
Te CKOPOCTH II0e3L0B, eCJId M3BECTHO, UTO 06e OHM BBRIpaka-
IOTCSA IEJILIMHM YucaaMu, KpaTHeIMH 10, u 00e Gosabine 50 KM/4.

Kakoe aBy3HauHoe 4ucjIo 00JIafaeT CJAeAYIONIMM CBOMCTBOM:
ecyy MeXx Ay ero nudpamu noMecturs nudpy 0, To Yncio yBe-
Jguyurcs B 6 pas?

AOMALLHAS KOHTPOJIbHAAI PABOTA Ne 3

BapmaHr 1

1. Tloa6epurte Tpu pelleHUs JUHEHHOro ypaBHeHuda 4x — 2y = 3 Tak,
4TOOBI IepeMeHHbIe X ¥ Y MMeJH pa3Hble 3HAKH.

2. Pemmre rpaduyecKks CHUCTEMY YpPaBHEHHit

x + 3y

x—y‘

o
=
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. Pemure rpajguuecKkm cucTeMy ypaBHEHMH {

. B ypaBHenun 2 — 4x + 5y = 0 BrIpasuTe KaXKAyi0 NepeMeHHYIO de-

pes Apyryio.
. Pemnre cucreMy ypaBHeHMiT METOAOM HOACTAHOBKU:
X — 3y = 4’
2x + y = 15.

. UeMy paBHH K03G(hHUIUEHTH @ U b, eclu M3BECTHO, YTO Hapa 4u-

cen (—1; —2) apnseTca pelieHUEeM CHCTEMB! YPaBHEHU

5x + ay = -1,
bx - 4y = 5?7

. Pemure cucreMy ypaBHeHUiT METOAOM aJIreGpaudecKoro CI0KeHNA:

0,2x + 0,3y = 1,2,
0,5x - 0,6y = 0,3.

. CocraBbTe ypaBHeHHe IPAMOI1, MpoxoadAieil uepe3 Touku A(—2; 3)

un B(2; 6).
3x-2_ 4
4y+3 15’
. Pemnre cucremy ypaBHEHUH
Sx-y _
3y -2

. IMeeTcst oM cTanu ABYX COPTOB, HepBHiii comepxkuT 10% HuKe-

as, a Bropoit 30% . CKOJMBKO TOHH CTaJM KaXXZOT0 COPTa HYXXHO
B3ATb, 4TO6HI MoayunTth 200 T cTanm ¢ copep:KaHneM HUKeasa 25% .

Bapuanr 2

. IlonGepuTe TpH pemieHUs JUHEHHOro ypaBHeHUdA 3x + 4y = 2 TakK,

4TOORI IIepeMeHHbIe X 1 Yy MMeJIM OJUHAKOBbBIe 3HAKHU. '

2,
x - 2y = 3.

3x +y

. B ypaBHernu 3x + 2y — 5 = 0 BEIpasuTe KaxKIyI0 IIepEMEeHHYIO 4e-

pes Apyryio.

Pemiute cucreMy ypaBHEHHMiI MeTOJOM IOACTAHOBKH:
3x+y=1,
x+ 2y ="1.



. Yemy paBHH K0oadbdUIUEHTH a U b, eclin M3BeCTHO, YTO IIapa -
cel (2; 1) ABnAeTcAa pelIeHNEM CHCTEMBI ypaBHEHU

ax — 4y = 2,
{2x + by = 9?

. PemmTe cucTeMy ypaBHEHHUi METOAOM are6panyecKoro CJIOMeHUM:
0,3x + 0,5y = 2,6,
{O,lx - 0,2y = -0,6.

. CocraBbTe ypaBHeHUe NIPAMOM, IpoxoAsAmeiil uepesd Touku M(1; 5)
u N(-2; 11).

4x -5 _
. | 95x + 2y ’
. Pemnure cucreMy ypaBHeHMit
3-2x _ 1
1+4y 5

. Haitaure uncso B, eCIM U3BECTHO, 4TO OHO cocTaBasaeT 24% oT uuc-
na A u Ha 7 Goapmre uncaa C, cocraBasiomero 16% ot uucna A.



FNABA

CTENEHb C HATYPAIJIbHbIM

NOKA3ATEJIEM U EE CBOUCTBA

15.1.

15.2.

15.3.

15.4.

15.5.

15.6.
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§ 15. 4TO TAKOE CTEMEHb

C HATYPAIJIbHbIM NMOKA3ATEJIEM

3anumuTe IPoU3BeieHNe B BHJEe CTelleHW, Ha30BUTEe OCHOBA-

HUe U II0OKa3aTeJb CTeIIeHM:

a)3-3-3-3; B) 0,5 - 0,5;
0)7-7T-7-7T-7-7; r)8,4-8,4-8,4-8,4-8,4.
a)x - X - X-xXxX-X-X-X-X B)yz-2-2-2-2-2;
Ov-y-y-y-y rqg-q-gq.

a) (-4) - (-4) - (-4) - (-4) - (-4);

o [5)(5) (5[5

B) (-2,5) - (-2,5) * (-2,5);

0 (o555}

a) (=¢) - (=¢) - (=¢) - (-¢);

6) (—d) - (-d) - (-d);

B)(-r) - (=r) - (-1) - (=1) - (-1);

r) (=8) - (=8) - (=8) - (—8) - (=8) - (—9).

a) (abd) - (ab) - (ab) - (ab);

6) (-rq9) - (-pg) - (-pg);

B) (mn) - (mn) - (mn) - (mn) - (mn);

r) (~xy) - (=xy) - (-xy) - (—xy) - (—xy) - (—xYy).
a)(c—d)-(c—d) (c-d)

6)(z+1t) (z+1t)

B Pp-9 -9 -9 (-9q)
Nx+y) - (x+y) - (x+y)-(x+y - (x+y)

- (x + y).



15.7.

15.8.

15.9.

15.10.

15.11.

15.12.

15.13.

15.14.

15.15.

3anuuinTe BeIpa)XeHHe B BHJe IIDOM3BeJeHUA CTelleHei,
Ha30BHUTe OCHOBaHME M IIOKa3aTeJb KaJKlIOﬁ CTeIleHH:

a)13-13-13-13-13-5-5+5;

6)&7-&7{_%)(_%}

B) (—0,45) - (-0,45) - 7 -7 - T;
111

=~ = 0,1-0,1.
9 9 9

a)5-7-5-7:-5-1T; B) 7,95-13-13 - 7,95 - 13;
3 3 1 1 1
6) ( 0,3)-3-(—0,3)-3, r) ( 2§]-17,8-17,8-( 23]-( 23}
IIpencraBbTe B Bujie TpOM3BeeHNA OAUHAKOBBIX MHOMKHUTEIEIH:
a) x%; 6) (—2a)*4; B) (-y)'% r) (3b)°.
4 5
2. _a), PRY 5S¢
2) (4pg)®s 6)( b], B(-xf 1) [Gd].
Briuncanre:
a) 2", ectun=1, 4, 5; B) (%] » ecaiu n = 2, 3, 5;

6) (_%] , ectu n = 2, 3, 6; r) (-5, eectmn=1, 2, 3.

a)ad ecmma=-2,0, 3; B)c® ecnuc=-1, 0,2, 10;

6) b*, ecru b = -3, % , 1; r) dé, ecim d = -1, -%, 3.

IIpeacraBbTe B BHfie KBAAPATA HEKOTOPOrO UMCJIA JAHHOE UMCJIO:
4 25

a) 16; 6) 29° B) 0,81; r) e

IlpexcraBbTe B BuAe Ky6a HEKOTOPOro YMCJ4 JAHHOE UHCJIO:
1 343

a) 125; 6) 513 B) —0,216; ) Iarrre

BrruuciauTe 3HaYeHNE CTEIleHH, eCiIM:
a) OCHOBaHHe paBHO 3, IIOKa3aTelb pPaBeH 5;
6) ocHoBaume pasHo —0,5, nHoKka3aTens paseH 4;

3

B) OCHOBaHMe PaBHO 1 noKa3aTeslb paBeH 3;
1

I') OCHOBaHMe PaBHO 17 , IIOKa3aTeJb paBeH 2.
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15.16.

15.17.

15.18.

SanumuTe Ha MaTeMaTHYeCKOM sS3bIKe:
a) yeMy paBHA ILIOWIALb KBajpaTa S CO CTOPOHOI, paBHOH a;
6) uemMy paBeH o6neM Kyba v, eciau pebpo paBHO a.

a) BrruucianTe niomazas KBagpaTa, CTOPOHA KOTOPOro paBHA:
1
3cem, 7am, 1,5 cMm, 1 AM.
6) Brruuciaure o6eM Kyba, pedpo KOTOPOro paBHO:
3
7 M.
a) BeluncauTe CTOPOHY KBaJpaTa, €Cly ero ILJIOIaJp PaBHA:

16 cm?, 0,25 gm2, 100 mm2, % M2,

10 M, 4 M, 0,6 M’

6) Beruucaure pebpo kyba, ecim ero o0beM paBeH:

27 mm3, 0,125 cm3, 64 gm3, 1_25 M3,

015.19. a) IInomans rpasu Ky6a pasua 25 cm?. Hailigute o6mem kyba.
6) O6mem Ky6a paBen 27 m3. HaiiguTe miomanab ero rpaHu.
Breruncianre:

015.20. a) 3 - (—4)); 6)(-2)°-3; B)8-T% r) (-0,5)% - (—2)2.

3 2 1 2 3 1 3 3 2 2
21, 2) 3] 13 {-2): (=] o[2]12
015.21 a)[4] 3 6)34[3] B)l( 3], r)(5J 13
0,2 1,8 1 1,6
15.22. ; 0) —=; — —.
o a) o ) 0,3 B) (0,1 r) (0,47

015.23.

1 2. 1 3. 2 4. 1 2
a)(2g) ’ 6) (_3§) ’ B) (_lgj ’ I‘) (51] .

15.24.

15.25.
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3anuuinTte IIpoMn3BeJeHNe B BHUe CTEeIIeHN, Ha30BUTe OCHOBA-
HHe M II0KasaTeJb KaXXJOil CTeleHM:

a) 6-6...6; B)a-a..a;
—_—_— —_—

m MBECoKUTeReH k MBowrTe Rl

6) (=7)-(=7) ... (-7); r)b-b..b.
- V) ——

n MBECOKUTeeH m MEcoTeE

a) (xy) (xy) ... (xy);

B) (m-n)-(m-n)... (m—-n);

6) (—cd)-(—cd) ... (—cd); r) (t+v)-(t+V)... (t+v).



15.26.

15.27.

15.28.

15.29.

15.30.

15.31.

15.32.

15.33.

15.34.

15.35.

YopocTuTe BhIpaykeHHUe:
a) cc...c -d-d..d;
R e

6) (-a)-(-a)...(-a) -b-b...b;
B) (a-b)-(a-b)...(a-b) - (x—2);
r) (P-9)(P-9q)(x~-Yy)...(x~y).

a) 3anuiINTe Ha MaTeMaTU4eCKOM s3bIKe, UeMy paBHa ILIO-
majgb S IOJHO ITOBEPXHOCTH Ky0a, ecjiu ero peGpo paBHO a.

6) Breruncanre miaomane MoJHOM MOBEPXHOCTH KyOa, pedpo
KOTOPOro PaBHO 7 CM.

a) ITmomans mosepxHOCTH Ky6a paBHa 384 am?. Berumciaute
pebpo n 06BeM Kyba.

6) O6bem KybGa pasen 125 cm3. Berunuciaute pe6po U IJIOIIAAb
IIOBEPXHOCTH Ky0a.

Cxkoabko pyJsioHoB 060€B morpedyeTcs AJISA TOr0, YTOOBI OKJIe-
UTh CTEHbI KBaJPaTHO# KOMHATHI, BBICOTA KOTOPOH# paBHA
3 M, a momazns mosa 9 M2, ecii OZHUM PYJIOHOM MOJKHO OK-
aeuTs 7,2 m2?

CKOJIBKO HYKHO KMJIOTPaMMOB KPAaCKH, YTOOHI IIOKPACUTH II0JI
B KBaZpaTHOM KOMHaTe, AJIMHA KayKJOH CTeHBI KOTOpPOil 4 M,
ecsau Ha moKpacKy 1 m? mysxuo 200 r kpacku?

CKOJIBKO JINTPOB BOABI IIOTpeGyeTcs, YTOGH! HAIIOJHUTH aKBa-
puyM, nmeromuit popmy Kyba, pe6bpo xoroporo paBao 40 cm?

Brrurcaure:

a)3-2¢+ 2 3% B) 5 -3+ 3 - 5%
6)7-3*2+3-T% r)7-52+5-72

a) 7-10%-8-10% 6) 92-3 + 100 - (0,1)2.

2 2
2) (%] .27+ (0,1)" - 5000;  6) 100:52—@ 128,

2) (2%]3—(13)3; 6) (—1%]1[2%)2.
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-2 2 (-2 5 (-2 3 14 2
15.36. a) 3 9 ’ 6) 23 —Z, B) 5 22, l") —3—5 (;3—)2.

15.37. CpaBHUTEe 3HaueHUs BLIPAKEHMIA:
a) 32 - 3! g 32+, B) 24 - 25 ; 25,
6) 42 - 42 ¢ 42+2, r) 52 . 53 i 52+3,

§ 16. TABIMLLA OCHOBHBIX CTEMEHEM

16.1. 3anonHuTe TAbAMNIY CTEleHet:

n 1 2 3 4 5 6

3n

5n

7n

Breruucanre:
16.2. a) 15 6) (-1)%; B) (-1)3 r) 17,
16.3. a) 01%; 6) 115- 0% B)(-1)°-1% r)17-(-1)*-03-1°.
16.4. a) (1) + 02 + 1%; B) 0!2 + 14 + (-1);

6) (-1)°+ (-1)" - 0% r) 0%02 — 114 4 113 4 (1),
16.5. a) (-1)* + (-1) + (-1)*> + (-1);

6) (-1)7+18 + 05 + 119 + (-1)%

B) (-1 = (-1 = (-1)*~ (-1)%s

r) (-1)2 + 0! — 124 + 03 - (-1)°.
16.6. a) 103; 6) 10%; B) 105; r) 107,
16.7. 3anumuTe B BUJe cTeneHu yucya 10:

a) 1 000 000 000; B) 1 000 000;

6) 10; r) 100...0.

n Byneit
I'IpencTaBL're 3aJJaHHOEe 4HCJIO B B e IIPON3BEeACHNA cTelneHei
IIPOCTBHIX YHCeJ:

016.8. a) 288; 6) 432; B) 600; r) 784.
016.9. a) 3 969; 6) 64 800; B) 21 600; r) 19 360.
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16.10.

16.11.

16.12.
016.13.

16.14.

16.15.

16.16.

16.17.

16.18.

a) HasoBure uncia, KBafpaT KOTOPHIX paBeH 1, 9, 64, 121.

6) HagzoBuTe uncia, KBapaT KOTOphIX paBeH 0,04, 1,44, 2—32,
2
2 19°
B) HasoBure uncia, ueTBepTas cTelieHb KOTOPHIX paBHa 1, 16,
81, 625.

I‘) Hagzosure 9HucJia, 4yeTBepTasa CTeleHb KOTODPBIX paBHa

1 256
0,0001, 0,0016, 31’ 625

a) Hazosure umcyo, ky6 xotoporo pasex 1, —8, 125, —343.
6) Hasosure uncio, Kky6 xoroporo pasen 0,027, -0,216, é,
_343
512°
B) HasoBuTe unciyo, marasa creness KoToporo pasHa —1, —32,
243, 100 000.
r) HagoBure uncio, nATas creneHEb Koroporo pasHa 0,03125,

- 1 _719
0,00243, 25" 732,
Brruucaure: )
a) (-2)%  6) (-3)% ) (=0,5)% p)(_ll ,
a) (-2,5) + 1,5%  B) (-0,5)*+ (-0,4)%
2Y _(2Y. 1% (1Y
o-5-(3): (8] ()

BmecTo MHOroTounsa mocraBbTe HY}KHHﬁ 3HAaK HepaBEHCTBAa.

a) a? ... 0; B) (x + 5)% ... 0;

6) —a? ... 0; r) -3(x - 72 ..0.

a) x2 + y? ... 0; B) 5(a® + b?) ... 0;
6) (@ + 51)2 + (% — 13)% ... 0; r) —94(x + y)? ... 0.

Hcnonpays Tabiumy cremedHeil CHO3HAYHLIX 4YUCeN, HaWgu-
Te b, ecan:
a) b® = 216; 6) b°® = -32; B) b"=128; r)b3=-343.

Hcnoapaya Tabauily cremeHeil IPOCTHIX OJHO3HAUHBIX YHCEJ,
HaAAUTE M, €CIu:
a) 2™ = 512; 6) 5™ = 625; B) 7" =343; r)3™="T29.

Haitgure x, ecnu:
a) x* = 16; 6) x? = 25; B) x* = 81; r) x5 = 64.
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016.19.

Haitgure x, ecan:
a) 2x% = -250; 6) 2x*=162; B) 5x°=160; r) 3x° =192,

16.20.

16.21.

16.22.

16.23.

16.24.

16.25.

016.26.

SanuImnTe YMci0, MpeACTABIEHHOEe CYMMOM paspsAHBIX CJa-
raeMbIx:

a)3-10°+4-10*+7-103+2-102+8-10 + 4;
6)8-10°+9-10% + 5;

B)1-10¢+1-10%+ 1;

r)3-10°+5-10%+4-10%+ 8.

SanumuTe 9UCI0 B BUAE CYMMBI Pa3pAAHBLIX CJIAraeMbIX:

a) 17285; ©6)213149; B)1495643; 1) 75003 400.

HaiiagnTe 3Ha4YeHNA BBIPA*KeHUMH:

a) a?, (—a)?, —a*mpua=1,a=-1,a=0, a = 10;
6)c2+(—c+ctopuc=1,¢=0,c=10,c=-1;
B) b, (-b)’>, ~b*mpub=1,b=0,b=-1, b=10;
rdt-d*’+d+1apud=-1,d=0,d=1, d =10.

VKaknuTe, KaKoe U3 4uces OOJIBbIIIe:
a) (-17,2)% nau (-17,2)3% B) (—0,3)® uau (-0,3)%;

N P S e

He npoussojas BLIYKCIEHUH, PACIIOJOMXKUTE B OPSAAKe BO3pa-
CTaHMUA CJIEAYIOIIUe UHCa:

1 3
a) (=0,4)%, (1,57, (;] e
1) 3 o1
6)( i3], cry ( 7],( 2,1)%;

3
B)~(_1’5)2, (0,8)37 (_1’1)2, (_§] H

3Y ( 2}
—_ P 2 —_ 2
r)( 4], [ 5],0,3,( 1,2)%.
Breruuciaure n + k, ecau:
a) 2" = 1024; 3* = 81; 6) 7" = 49; 5% = 625.
Haitgure x, ecanu: .
a) 22* = 128; ©0) 3% =243; B)5Z=125; r) 223 = 256.



17.1.
17.2.

17.3.

17.4.

17.5.

17.6.

17.7.

17.8.

17.10.

17.11.

17.12.

17.13.

§ 17. CBOMCTBA CTENEHM
C HATYPANbHbIMM MOKA3SATENSIMM

I'Ipenc'ranb're IIpOoN3BeeHNe B BHe CTEeIIeHU:

a) x% - x% 6) y¥° - y% B) 2° . 2% r) t10. 24,
a) a® - a; 6) b - bS; B) ¢" - ¢; r)d" - d.
a) s® - 8% - s8; B)rt-riz. o

6) m'3 . m8 . m; r)nt-n-n'

a)u® - uB.u-u’; B) V¥ - V- vt s
6)’4’-12’-51; P)q13,q8_q7,q21-

a) (@ — b)’ - (a - b)% B)(g+ ¥ -(g+ 1)
6) (c+d) - (c+ d) r) (m — n)® - (m — n).
a) (ax)’ - (ax)" - (ax); B) (cd)® - (cd)? - (cd);

6) (-by)? - (-by)® - (-by)’; r) (-pq)" - (-pq) - (PQ)°.

TIpeacraBbTe BEIpaXKeHUE X2° B BUJe IPOU3BEACHUSA JBYX CTe-
neHeil ¢ OAMHAKOBLIMY OCHOBAHUSAMM TaK, YTOOHLI OJJHA U3 CTe-
meHelt OblyIa paBHA:

a) x7; 6) x% B) X; r) x*,

3aMeHHTe CHMBOJI * CTEIEeHbIO C OCHOBAHUEM I Tak, YTOOBI
BBIIIOJIHAJIOCHh PAaBEHCTBO:

a)rd.-x=rt B) r'd . x . rl8 = 3,

6) * - ri4 = ris; r) * . 2. el = 20,
.a)yr?.x. 3. & = r2; B) ¥ - 717 % . 0. ri¥= 8
6)yrt.*.r.x=r, ryr-rtt.x. 20 % =p2
BhIuncauTe:

a) 25 . 2% 6) 3% - 3% B) 72 7T; r)9- 9%

3anumuTe B BUJe CTENEHN C OCHOBaHMEM 2:

a) 4 - 2; 6) 32 - 8; B) 64 - 512; r) 16 - 32.
3anummuTte B BUAe CTeIeHN C OCHOBaHUEM 5:

a) 5 - 25; 6) 53 - 625; B) 5* - 125; r) 5% - 3125.
OnpenenuTre 3HaK yucia a:

a) a = (-13)° - (-13)% B) a = (—28)* - (—28)%
6)a=(-17)" - (-17)% r) a = (—43)1 . (—43)™".



017.14.

17.15.
17.16.

17.17.

17.18.

17.19.

017.20.

17.21.

017.22.

017.23.

017.24.
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PemuTte ypaBHeHue:
a) x - 3= T5 B) 45 - x = 4%
6) 122 . x = 123; r) x - 5% = 5°

Ilpencrasbre yacTHOE B BU/JE CTENEHN:
a) x7: x% 6) y*° : y'% B) 2% : 2; r) m® : m?*".

a)a?:a': g B)cd:c:c;
6) b*5 : b® : b%%; r) d¥ : d": d°.

a) (a - b)® : (a — b)%
6)z+nNB:(z+rNt:(z+r)

B) (¢ + d)® : (¢ + d)%

r) (m — n)*2 : (m — n)'?: (m — n)*.

Brruncanre:
a) 103 : 105 B) (—324)3 : (-324)?;
6) 1217 : 1216; r) (0,751)* : (0,751)%.
1 4
T 6 06 (-0,2)° ) '3
a) i ) 0,65 5 B) (_0,2)2 H r

118- 117. 223- 221.
o (15) 1) (%) %)

1% . 1 4. 7\ ) 74
ofa) (=) o))

3aMeHHUTe CMMBOJ * CTEeIeHbI0 C OCHOBAHMEM X TaK, 4TOOBI
BBIIIOJIHAJIOCH PaBE€HCTBO:

a) x5 : * = x3; B) x*° : * = x!3;

6) x'8 : * = x'1; r) * : x5 = x%.

a) * : x10: x = x10; B) x* 1 % x5 . x = x;

0) x* - * . x 1 x = x5 r)*:*:x=x"3

KaknM gomxHO OBITHL HATYPAJIbHOE YMCJIO 1, YTOOBI BBHIIOJ-

HAJIOCh PAaBEHCTBO:
a) 128" : 128% = 128%2; B) 395" : 395 = 395°%;
6) 2162 : 216" = 216; r) 548 : 548" = 5483,

Pemurte ypaBHenue:
a)x:2°=23% 6)3:x=3% B)x:52=5; r)T":x="T4



Brruucaure:

7.7 10%.107 15.15% 4312
017.25. a)T H W— H B)—].?— H I‘)Z36—435‘ .
0,3)°- (0,3)" 0,09)’- (0,09)*
017.26. a)——( ) (13 ) ; B)——( ) 7 ),
(0,3) (0,09)
[zj 7 H [1]
8 8. 3 3
0) T r) i .
5 ;
017.27. Ucnonb3ysa mpaBHjia YMHOXEHHUA U JeJeHUS cTemeHeil,
YIPOCTUTE BHIPAXKEHHUE:
x5x8 y7_y9 clzcm d’8~d12
17.28. 3anumure B BUAE CTEIIEHNM C OCHOBAHUEM X:
a) (x%)% 6) (x°)% B) (x7)'% r) (x1%)'3.
17.29. IlpeacraseTe 2%° B Buje CTeNeHHM C OCHOBAHHUEM:
a) 28; 6) 219 B) 220; r) 24,
17.30. 3anumuTte B BUAe CTEIIeHU C MoKasaTeseM 3:
a) m'8; 0) n*; B) a%%; r) b2,
Breruncanre:
17.31. a) (7% 6) (3% B) (4%)% r) (2°)°.
2. (2°) 3y 5. 5° g
o17.32. ) 212 L, o8&, &) -5 4t
2 3.9 5 (4%
55.125 31.27 2.8 16°
017.33. a)———; 6 ; —_— .
3. 2) 25! ) 9 B) 43 r) 47.64
17.34. BaMeHUTEe CHMBOJ * TAKHMM BBLIPAXKEHHEM, 4YTOOLI BBLIIIOJIHA-
JIOCh PaBE€HCTBO:
a) (*)*=a*; 6)(z)’=2'% B)(*)'=0b" 1) (p?) =p*
017.35. YnpocTuTe BHIpAKEHHE:
8) @F-a  6)b (U5 B (5 1) @)
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17.36.

17.37.

17.38.

17.39.

17.40.

17.41.

17.42.

18.1.
18.2.
18.3.

92

Wcnons3ysa mpaBuia yMHOMEHHA U HeJIeHUS CTeleHei,
VIIPOCTUTE BBIPAXKEeHHE:

a) a® a®:af s b3 b2 : b°
a’-ab:ad> b2 b*: b’
6 23~zl7.q4’3-q2 D m®.mt o m®.m”
219 q44 ’ m99 m96
NsBecTHO, uTo x° = y. Uemy paBHO:
a) x5 6) x'% B) x%%; r) x1?

VYrpocture BhIpakeHue:
8) (- ()5 B) @ (@)
0) (¥°) - ()% r) (t%)* - ().

8) (@25 6@ PG B) @YU D)@

R KL AN OIS ("3):'3“5 GRS
* (¥°) (<) (d*)

BosBejgure B creneHb:
a) (x%) 6) (—a*)*; B) (¥")% r) (-b%)°%.
Pemnre ypaBHeHUe:
NI RC - o EVE

(*°) - (=) CIRES

2 4 7 )

6) 317 L T = —243; r) (xs) '(x ) 4x =512.

x8) X '(1‘2) xl :(

§ 18. YMHOXEHME M [ENEHME CTEMEHEA
C OAMHAKOBbIMM NMOKASATENAMM

Hpenc'raBLTe BhIpaX€HHne B BHJe IIPDOU3BEAEeHUA CTemeHeit:

a) (2a)%; 6) (3b)%; B) (6n)3; r) (8n)2.
a) (—2p)%; 6) (-59)% B) (-7¢)% r) (-3d)°.
a) (mn)%; 6) (ab)*; B) (P9)%; r) (cd)™.



18.4.
18.5.
018.6.

18.7.

18.8.
18.9.

018.10.

018.11.
018.12.

18.13.

18.14.

18.15.

18.16.

18.17.

a) (—ac)'"; 6) (—am)?; B) (-rs)’; r) (—xy)*.
a) (xy®)% 6) (a*bc?); B) (p’cd®)'s; r) (uSvt")°.
a) (3p*r?)’; 6) (6a°bx®)?; B) (10a2b%)%; r) (4r°¢®p®)°.
IlpencrasbTe BhIpa)xkeHHE B BHAE CTEINEHHM INPOU3BEAECHUA:

a) 36a?; 6) 49b%; B) 81c¢%; r) 64d2.

a) a%b?c?; 6) x%y%23; B) m®n®s’; r) p*2q*?ri2.
a) 16x*y'z%;  6) 125c%d%z%  B) 81m?p%g%; 1) 32r°s%°.
SanummuTe BHIDAYKEHUE B BUJe CTEIEHH C IOKasareaeM 2:

a) a®'%  6) x®y'% B) x%ytz?; r) p®q°2®.

a) x%ys; 0) 16q'8r4; B) 81c%d'5f%; r) 121m!2nl6r5,

Haiinute HanbGosee palMOHAJIBLHEIM CIIOCOGOM 3HAUYEHHE BHI-
pPaXKeHua:

a) 2° - 5% B) 0,6° - 5

ofifse (55

BosBegure gpobb B CTeNeHb:

a)[%) ; 0) -%) ; B)(é]"; r)[—
2a 6. c 5. Tx 3' _3m ?
o5 sl oG

a)(%)z; 0 ‘—;’2—]4; B)[gf; r)[gz]

TIpencraenTe B BHIE CTEMEHU APOOL:

3 3 7 ¢t
A 0 g Bips Mg

IlpencTaBbTe B BUAE CTEIEHU C MOKA3aTejeM, OTJIMYHBIM OT
€IMHUIBL:
a) bx%  6) 25a%; B) 32x%5% 1) 16a%h'2.
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Haiigure Hanboslee panyoOHANLHBIM CIOCOGOM 3HA4YEHWE BEI-

PasKeHus:
018.18. a) 8° - 0,1255; B) 5¢ - 0,4%
6) 4° - 0,255; r) (1,25)7 - 8.

s of$f(3 o] 6
(SR i)

Haiigute HanbGosee panyoHAJBLHBIM CIOCOO0M 3HAauYe€HHE BHI-

paxXeEud:
8.3 .4 .91 2.8
18.20. a) e 6) = B)-—6—3—13—— ; I‘)—1—6—7—- .
16°- 3° 10 5'. 3! 12°
18.21. a)w; 6)W; B W—; F)—ﬂ.

18.22. CpasHure:
a) (10x)° u 10x®, ecaiu x > 0;
xY X
0) (E] u 5 ecan x> 0;

B) (6x)° u 6x°, ecau x < 0;
5
r) (%] u %a ecamn x < 0.

18.23. Pemmnre ypaBHeHUe:
a) 3x° = 24; B) Hx% = —1215;
6) (3x)® = -27; r) (5x)° = 100 000.

018.24. Pemure ypaBHeHHE:

@xp - @xp -2 _ o
) = s S

(5x)" - (5x)* - 25 _
0 (25x2) - 125x2 100.
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19.1.

19.2.

19.3.

194.

019.5.

19.6.

019.7.

§ 19. CTENEHbL C HYNEBbLIM NOKA3ATENEM

k

Haiignre 3| - ecom:
a) k =3; 6) k=0; B)k=1; r)k=5.
Haitaure a’, ecau:
a)a=1; 6)a=0; B) a = —2; r) a = 10.
CpaBHUTe 3HAYECHNS BHIPAYKEHMIL:
1y (1Y
a) [E) u [§) ; B) (-2) u (-2)%
2 0
6)[-711_] n[%j ; r) 5% m 54,
1Y 0,
a) —23 nu -2 B)— 2 u(-2);
3Y 3Y
— _ = K5 {1}
6)(4]I’I (4], r) -5° m —5°.
Beruncanre:
a) 3° + 4* + 8% B) 3° - 25 — 15%
2 3 0
(2] +(L)-(X); ) 5P+ 44+ 150
3) (2 8
BrimosanuTe neiicTBHA:
a) a'? - a° : a'"; B) b'3 : b® : b5
6) c? : (c® - cY); r) d¥ - d* : dv.
VYrpocrure BhIpakeHHe:
a-ad :af, a-a :a.
) a @ o Vo @ a
BB : (BB BPRG) : b
0 Wyw : BF’ D T g

19.8.

YopocTure BhIpayKeHHUe:
a)(@a—-b)®-(a-0b):(a-by

pY (pY .(pY
o (3)(5):(3):
B)Y(R+ 0t :(k+ 1P (B+1D2:(k+ D5
r) (-p@)** - (-pq)*® : (-pQ)*".

95



19.9.

19.10.

19.11.

019.12.

96

Brruucaure:
5Y.( 25\ (5Y
o2
1V (1), (1}
% [@) ‘('6]‘['@];
B) 1,5¢: (-1,5)* - (-1,5)°: 1,5;

o (o3 (&)

1,6°-(3,8)"-16- 0,4 +0,4°
1,88 - 0,2 ’

a)

2
6) g— (1) - [1%) +4*.0,1;

1,2* -1,8° .
B) 1,20.0,6-1,8°- 0,96

n (-8)) -6 2-50,2.

CpaBHUTE 3HAYEHUS BHIDAYKEHMIA:

o8] 1] «oer1]
6) (%T (%T u (1,5+§]0;
B) [%T 1,50 u (-%—%T;

r) (%)3 (=L5) (%—%T

Hpn KaKHX 3HaAYeHMAX X BEePHO PaBEeHCTBO:

x x+5
a)2*=1; 6)5*"3=1; B)(%] =1; I‘)(%) =17



AOMALLUHAS KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 4

Bapuanr 1

. Haiinure 3HaueHue BeIpayKeHHUA W 3ANUIINTE OTBET B BHUJAE JHecd-
TUYHOI ApOOHU:

. Beruucinre: 5
41
7

. IIpeacraspre uncao 8000 B Bue MPOU3BENEHUA CTeeHeH MPOCThIX

4yuceJ.

. Pacnonoxure uuciaa B mopaake sospacranusa: (—1,5)3%; (—0,5)%

2
-(3) ;1,28
3

5. IIpeacraBbre 364! B Buje cTemeHM MpPOU3BEJEHUA.

. Briuncaure HauboJsiee palfMOHAJIBLHBEIM CIIOCOOOM:

42 . (-12¢ -9
32 (-34)
2.8 (BP
. Pemure ypaBHeHnne T 49.

. Bmecro cumBos1a * mocraBbTe CTENeHb C OCHOBAHUEM @ TaK, YTOOBI
BBINIOJIHAJIOCh PABEHCTBO

a3 . (_a2)4 . %

= a'?.
a®

. IIpu kakoM 3HaueHMHM X BepHO paBeHCTBO 33* ~% = 243?
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1.

Bapuanr 2

Haijinure 3HaueHMe BrIpa)keHMA M 3aIUIINTE OTBET B BHUAE JeCH-
TUYHOU Ipobu:

3 2
12 (42

25 3

]

Brruucianre:

. IIpeacraspre unciao 50 625 B Buae mpoussejneHns cTedeHell IIpo-

CThIX YHCeJI.

7
Pacnosoxnure ymcia B mopsaakKe Bo3pacranmsa: (—2,4)3; —(3) ;

3
2
(-3: 2.

. IIpeacraBere 27m°n® B BUje cTeleHHM NMPON3BENEHUA.

Briuuciaure Haubosee PanOHAJIBHBIM CcIIocoboM:
(-3)2 - 153 - (-25)
54 . 36

By -«
Pemure ypaBHeHHE m

= 25.

. BMecTo cuMmBoJia * mocTaBbTe CTElleHb C OCHOBaHMEM b TaK, 4TOGH!

BBIINIOJIHAJIOCh BEPHOE PaBEHCTBO

(_b2)3 . b2 . b4 _
—* =

-b9.

IIpu KaKoM 3HaUEHMM X BepHO paBeHCTBO 2%~ 5% = 5127



rNABA

OAHOMJIEHbI. APUDMETHUYHECKME
ONEPALUMM HAQAL OAHOYNIEHAMMU

20.1.
20.2.

20.3.

20.4.
20.5.

20.6.

20.7.

§ 20. NOHATHE OQHOMMEHA.
CTAHAAPTHbIA BUA OAHOUSNEHA

BrisicHuTe, ABJIAETCA JM JaHHOE BHIPDAXKEHHUE OJHOYJIEHOM;
€cJIM J]a, TO YKaXuTe KodPPUIueHT U OYKBEHHYIO YaCTh:

1
a) 3xy; 6)5 a’bcd; B) —0,3c%d%; r) (-2)%u"z"w".
a) 0; 0) y; B) —0,6; r) z".
3p° A+d
a) x - y; 5)4—qz; B) 2(c? + d?); I‘)m .
_9c . 6cd - 8,2, 18m’°
a) 134 0) R B) —12m2n?; r) T

WUcnoawsya nepemeHHbIe a, b, ¢, 3anumure:

a) ABa JIOOBIX OJHOYJIEHA ¢ KoahdumumeHramMu, OTIUYHBIMHU
OoT HYJA;

6) ABa pasHEIX OAHOYJIEHA ¢ Ko3(ddhumueHTaMu, PaBHBIMHU 1;

B) ABa OJHOYJIEHA C OAWHAKOBHIMU Ko3thdHImeHTaMu U pas-
HBIMM OYKBEeHHBEIMHM YaCTAMH;

r') ABa Pa3sHBIX OJHOUJIEHA C OJWHAKOBHLIMM OYKBEHHBEIMH 4ac-
TAMHA.

Wcnonn3yd mepeMeHHbIe P U ¢, 3aMUIINTE:
a) TpM pa3HBIX OJHOYJIEHA C OAUHAKOBOM OYKBEHHOII 4YaCThIO;
6) TP pasHBIX OJHOUJIEHA C OAUHAKOBBEIMH Ko UImeHTaMu.

HaiiguTe 3HaueHWEe OJHOYJIEHA:

a) Tx®, ecmux=0,x=1, x=-1;
6) 0,04cd?, ecau ¢ =15, d =-2;
B) 9Y% ecimy=2,y=-2,y=10;

3
r) gpq"’, eciup=1,qg=2.
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20.8.

20.9.

020.10.

020.11.

IIpuBenuTe OAHOUJNIEH K CTAHAAPTHOMY BHUAY M YKa)XXHTe Ko-
apdunreHT n OYKBEeHHYIO YacCTh:

a) 3m* - m; B) 425° - ¥° - Y%

0) 5x - 10y% r) —72% - 418,

a) Ta - 3b - 4c; B) 8u* - 40 - (—2wd);

6) 15q - 2p? - 4r%; r) —% c2 . 2d18 . 10,

IlpuBesuTe JEByI0 YAaCTh PABEHCTBA K OJHOWIEHY CTaHAAPT-

HOTO BHJ]a ¥ PeIIuTe IOJIydeHHOe ypaBHeHUe:
a) 2x - 3x2 = 6; B)x-5x~%x=—1;
6) 2x - 5x = 10; r) 0,5x2 - (—2x%) = 1.

a) CTOpPOHBI IPAMOYTOJILHUKA OTHOCATCA KaK 3 : 4. Hailigure
CTOPOHBLI MPAMOYTOJBHUKA, €CIH ero IJOILaAb PaBHaA

48 cm?.
5
6) IllupuHa IpAMOYroJLHUKA COCTABJISAET 7 OT ero JJIMHEL

Haiigure CTOpOHBI IIPAMOYrOJNbHUKA, €CJIH €ro IJoIiagb
paBHa 35 am2.

20.12.

20.13.

20.14.

20.15.

100

HaiiguTe 3HaYeHHe OgHOYJIEHA:
a) a*d?, ecma=0,2,b=-1,¢c=15,d=-2;

4
6)§sat“r5, ecims=1,t=2,r=-1.
IIpuBeguTe OfHOUYNEH K CTAaHAAPTHOMY BUJY U YKaKHUTe KO-
adunyesHT u 6yKBEeHHYIO 4aCTh:

a) 13a - 2b - 4b - 8a; B) 14¢® - (-5)cd? - 3d;
6) 5°pq® - (-4)*qpg; r) 24x%8(—2)%(—x)*(-y).

1
a) 0,45a%c® ~1%a7b6c; B) 0,4b%x'y - by’
1
6) —6p4n3(—%nzp2); r) — 3a2b4[—§aab4]_
1
a) 17x"y®z% - 2xy5z* B) 12p3q?ri® (EP" °q° ) H

1 1 n m
6) —2x%c°d® (—Ecedx ); r) —99a™s"t" (—ga st ]



20.16.

20.17.

20.18.

20.19.

21.1.

21.2.

21.3.

214.

IIpuBeanTe OAHOUNEHBI K CTAHJAPTHOMY BHAY M YKAXKHUTE Te
U3 HUX, ¥ KOTOPBIX OJMHAKOBas GYKBEHHAd 4acThb:

a) 3ab - 4a%  2,5b%- 5a%;, 1,2a%-5b; Ta% - 12ab;

0) 8pg - 3p*  1,4p*- 15pg; 0,7 -12p%  4,3p*- 3g;

B) 0,125s¢% - 8t2; 0,25t* - 4s; 2,6t - 8st®;  0,2st - 14¢3;
r) 16mn® - 2m2, 4m2-3n%  7,8n%.-5m?;, 2m?n - 6,4n2.

B npaMoyrossHOM mapajuienenuiesne niuHa B 2 pasa 60ib-
IIe MIUPHUHEI, a BeICOTA B 4 pasa 6osbiie mupuHsl. Hafigure
H3MEepPEeHUsA NPAMOYTOJBLHOro mnapajljejieuinena, ecjiu ero
o6bem paBer 1000 cmd.

B npamMoyrossHOM mapaJjuiejyienniesie AJuHa B 2 pa3a 00Jb-

5 .
1€ IMPHHBI, 4 BBICOTA COCTABJACT 5 JJIMHEL Haiigure us-

MEpEeHHA NPAMOYTOJBHOrO Hapajleenuiena, eClyu ero oobem
paBeH 640 m°.

N3mepeHns npAMOYroJIbLHOTO mHapaJjijesenuiiefa OTHOCATCS
Kak 2 : 3 : 4, a ero o6em paBeH 648 am®. Haiiqure usmepe-
HUA IPAMOYTOJBLHOrO MapaJijiejienunea.

§ 21. CNOXEHHE 1 BbIMMTAHME OJHONEHOB

BrisicHUTE, ABJAIOTCA M HaHHLIE OJHOYJIEHBI MOAOOHBIMM:

a) 3a u 4a; B) 3y® m 3y3;
6) 19x2 u 35x3%; r) m"u 5m".
a) 3a?bic u 4a%bc; B) 17,8¢%d% u 3,01c'%d*;
3 11
2 5. — 245 —_ 245

6) 6x2 u 15x°; r)13r33tn18r3st.
a) 7a? u 3a’; B) —0,2m?n*p® u —0,38m?pn*;

2 9 1 1

— 4 — ar3744 . — 12 — 2
6) 7x3yzn10xyz, r) QY2 m gyt

BmecTo cuMBoOJIa * IIOCTaBbTE OJHOYJEH, IIOKOOHBIN JaHHOMY
¥ Taxkoi, KoadduuueHT KoToporo B 3 pasa Gojbie, yem y gaH-
HOT'O OJHOYJIEHA:

a) 1,7x%y5 mu *; B) c3d'?z5 u *;

1
6) * u 3,6a%b%c% r) 3 m2n®p'* u *,
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21.5.

21.6.

21.7.

21.8.

21.9.

21.10.

21.11.

021.12.

21.13.

21.14.

102

Cpeau JaHHBIX OJHOYJIEHOB HAMAMTE IONOOHBIE:
a) 3x%y; Tx%y; 10xy%; 0,25x%;

0) 12a%?; 5a%?; 1,2a2b% 2,04a%b?%

B) 9¢%b'%; 0,1c5%d'%; c¢5d'%; c%d’;

1 1 3
r) 3 m7n1o; 7 mins, 3 mpls,

IIpuBenure ogHOUNEHH K CTAHJAPTHOMY BUAY M YKAXKHUTE Te
M3 HUX, KOTOpHIe IOXOOHEI OXHOUIEeHy Tm®:

aym-m?2-m® - 8- -m; B)36m® -m-2-m-0,1-m?%
12 1
= 3 . m5. 13 . T .

6) 3m-m - m’ r) om?® - m 0,5.

BrlnosiHuTE OECTBUA:

a) 3x + 5x; B) 6y + Ty;

6) 3p + 5p + p; r) 7qg + 9q + 4q.

a) 1,2¢ + 1,2¢; B) 3,5d + 8,4d;

6 lm+lm° ln+in

) g™ 5" 1™

a) 13x% + 20x?%; B) 2,12 + 3,0523;
1.3 1ok, 1o

6)2P +7P, r)3q +4Q-

a) 1,7d* - 0,7d%; B) m* — m*;

6) Tp® — 3p® — 2p?d; r) 12x8 — x%— 3x8.

a) 20y — 12y — y — 2y; B) 30x% — 15x% — Tx?;

&12 az 3 2 1

= _—. Za®-=a%.
) 53 r) 4ab-7a%
a) bx%y + 6x%y; B) 3,5b%d® — 8,4b%d3;

1 1 3 1

— p3 — 3. —_ 34 _— 34
6)2cd+2cd, r)18mn +316mn.

BmecTo cumBosa * mocTaBbTe TaKOit OQHOYJIEeH, YTOOBI moJy-
YHJIOCh BEPHOE paBeHCTBO:

a) 5a%b® + * = 13a2b3; B) 7,4pq — * = 4pq;
0) —12x% — * = —24x3; r) * + 0,6m?n = 1,7m?n.
a) —18a%" — * = 0; B) 0 — * = 2,4x%yz;
6) * + 6stt = —1,2st4; r) 13xyz — * = 18,3xyz.



21.15.

021.16.

021.17.

021.18.

021.19.

021.20.

021.21.

021.22.

021.23.

021.24.

a) IlpeacraBbTe ofHOUJEeH 6¢d? B BH/ie CYMMBI OZHOUYJIEHOB
HECKOJbKHMMHM crmocobammu.

6) IlpeacraseTe ogHouneH 49x%y? B BUIe CyMMBI OLHOYJIEHOB
HECKOJBbKMMHM crocobamMmu.

Yopocrure Bhipa)keHUe:

a) bx - 2y + 3x - 6y + 2x - Ty;
6) 3y?x + 6x - 3y - 2y + 2yxy;
B) —1lab +a -8 - b + bab;
r) ab®+ 9abb + 3bab + abb.

a) 3a% + Ta - 9ba + 10b - 3a3(-1);
6) x%y? - 7 + 19x - 2xyy — 9x - 3yxy;
B) az®+ Taz® — 6z - 2az%— 5az’;

r) mén* + 2m?® - 3mSn*— Tmsén.

Pemure ypaBHeHMe:

a) 0,5x + 0,4x = 9; p) x—13,-1,
18 3
6) Lx+lx-Lx=s; r) 20x — 13x - 12x = 0,6
3 4 12 ’ -

a) 0,71x — 13 =9 - 0,39x; B) 8x — 1,79 = 4,61 — 8x;

3 8 5 7
N = ] 5 T a 1, =Y, o N
6) 1,2 +10x 15x+078 r) 12x+ 3 053+8x
a) 2x% + 3x% = 40; B) Tx® — 5x% = —54;
6) 9x2 — 6x2 = 192; a) x® + Tx® = -8.

CymMma ABYX TpeTeil HEM3BECTHOT'O YMCJIA M ero II0JOBHHEI HA
7 6oJIbIlIe caMOT'0 HeM3BecTHOro umcJja. Haiigure aTo uucio.

CyMMa ofHOI YeTBEPTH M OJHOM IITECTOM yacTeil HeM3BECTHO-
ro ymMcJja Ha 5 MeHbIe ero moJioBuHbI. Haiinure 310 umco.

IlepBoe umcio B 1,5 pasa Gosbine Broporo. I3BecTHO, 4TO yA-
BOEHHOe IIepBoe YMCJIO Ha 24 GoJble, yeM TpPeThA YacCTh BTO-
poro. Haitnure 3T; 4yucia.

Briaguuk mosoKui B 0aHK HEKOTOPYIO CYMMY JieHer M3 pac-
yera 10% romoBeix. Hepes roj OH CHSLI co cBoero BKJaaaa 600 p.,
B pe3yJbTaTe UYero Ha ero cuere oCTajlach CyMMa, PaBHAA IO-
JIOBMHE IIepBOHAYaJbHOrO BKJIaAa. CKOJLKO JeHer GyzeT Ha
cueTy y BKJIaJuMKa B KOHIIe BTOPOrO roja XpaHeHusa?
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021.25.

021.26.

Jlnsa BHINONHEHNA MpaKTH4YeCKOil paboThl yYeHMK IOJYUUN
Tpu KBaapaTa. CTopoHa mepBoro KBajpaTa B 2 pa3a MeHbllle

2
CTODOHBI TDETEEro, a CTOPOHA BTOPOTO COCTaBJISET 3 CTOPO-
HBI TPeThero Kpajgpara. HalifuTe CTOPDOHY KajKIOro KBajgpa-
T4, €CJIM CyMMa HX IJomazeii paBHa 61 cm?.

Vuenux msroroBus Tpu Kyba. Pe6po nepBoro kyba B 3 pasa

4
6osibmie, yeM pe6pPo BTOPOro, a pe6po TPETHErO COCTABJIAET 3

ot pe6pa mepsoro. Haiigure pebpo Kaxaoro kyba, eciu 06bem
nepBoro Kyba Ha 296 cm® meHbIIe 06BEeMa TpeThero Kyoa.

21.27.

21.28.

21.29.

21.30.

21.31.

21.32.

104

BRIIIOJIHUTE AEHCTBUA:
a) 42b%c?d? + 54b%cid* + 48b%c3d? + 12b%c%d?;
6) 1,8m3%n*z® + 3,2m%n*z® + 1,05m3®n*28.

a) lazbzc" + Lazp2en + l(12b2c";
2 3 8
6) 3,09x"y"z" +L x"y"z" + 0,01x"y"z" + ix"y"z"
’ 10 ’ 20 '

a) —1,4a® - (-0,09a®) + (-1,5a%) + 2a3;
6) 3,9x*+ (-2,7x*) — (-0,8x%) + (—2x%).

YrpocTure BhIpakeHUe:
a)3x - 2y + 5x - 2y + 6x - 2y;
6) 1,2a% + 3,2aba + 6,8aab + 8,8baa;

1, .1 1,
B)—=Xy‘x + —xyxy + —xy°x;
)5 XY X+ 2xyxy + Xy
r) lg mn’r® + 17(_). n2rinrim + S mrinrm.

a) 21lxyx?y’x — 8x2y2xyxy — 2xy’x’y — 3x'y’y;
6) bz"q"— 32" q"z — q*lzqz""\.



21.33.

21.34.

21.35.

21.36.

21.37.

21.38.

21.39.

21.40.

anoc'rn're BBIpayKeHHue:

a) %abca + %b(—a)ca - Lacba+ %(—b)aca;

12
3 2 2 4 1
3nmk-4n——nm-| 2= |- nk+ = -l —4= |k
6) 3nmk-4n 8nm (23) nk 9nm( 2)

a) K pasnocru ogHounenos 16x%y* u 13x%y* nmpuGasbre cym-
My oxgHouseHOB 23x%y* m 10x%y*.

6) K cymme ogrousteHoB 43a%b? u —27a%b? npubaBbTe Pa3HOCTH
onHouseHoB 34a®b? u 20a3b2.

a) U3 cymmel ogHOuIeHOB 2,38n%p u —1,48n'p BrIuTHTE pas-
HOCTb OZHOYJIEHOB 4,72n‘p u —1,28n'p.

6) U3 pasuoctu omHouseHoB 2,57k3n* u —1,43k%n* BeluTUTE
cyMMy opHouseHOB —8,39k%n* u 5,39k3n.

B naHHOM BBIpa’X€HMM BMECTO CHMBOJIa * paccTaBbTe 3HAKU
«+» U «—» TaK, 4TOORI MOJYYUJIOCH BEPHOE PaBEHCTBO:

a) 25a%b* = 3a?b* * 5ab* * Ta2b* * 10a2b*;

0) 43x3y° = 50x%y° * Tx3y®;

B) 79c8d'® = 85¢8d° * 10c8d'° * 4¢8d';

r) 99p"q"z" = 100p"q"z" * 10p"q"z" * 15p"q"z" * 4p"q"z".

Hekoropoe uucio ymeHsmimiu Ha 15%, a 3aTem pe3yibTaT
yBeanmunau Ha 10% . ITocse 3Toro mosry4mim 4ucjo, KOTopoe
Ha 13 meHbIre nepBoHauanabpHOro. Haiiure mepBoHauYabHOE
4HCIIO.

3azyMaHHOe YHCJIO CHayaja yBeJauuyuiam Ha 12%, a 3aTem pe-
3yJabTaT yMeHbIInIN Ha 24% . IlosyueHHOE IIpM 3TOM YHUCIO
oKasajyoch Ha 186 mensbine 3agymanHoro. Haiignre sagyman-
HOe 4HCJIO.

B npaMoyroJbHOM mnapajuieienuiesne AJuHa B 3 pasa 00Jb-
IIe IMMPHUHEI U B 2 pa3a MeHblle BbICOTHI. Halinure usmepe-
HHUSA IPAMOYTOJILHOTO ITapaJLiesleNuiiea, eCIu IUIOMIAAb ero IIo-
BepxHOCTH paBHA 864 cm2.

B npaMoyroJsHOM mapajuieslenunesie IINPUHA B 2 pa3a MEHb-

4
Ire BBICOTHI M COCTABJAeT ¢ ero Anuuel. Halizure usmepe-

HUA Tapaliesleluesa, eIy IIOMab ero IOBePXHOCTH pPaB-
Ha 736 M2
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21.41. VismMepeHNsA NPAMOYTOJLHOIO Hapalljiellenunesa OTHOCATCS
kKak 2 : 3 : 5, a mromanp ero NoBepXHOCTH paBHa 62 nqm?. Hait-
AUTe U3MEePEeHUsI IPAMOYroJbHOTO MapaJliesIenuesa.

§ 22. YMHOEHME OAHOUNEHOB.

BO3BEAEHME OHOYNEHA
B HATYPAJIbHYIO CTEMEHDb

Haiigure npoussefeHre NAHHBIX OZHOYJIEHOB:
22.1. a) 2x - 3y; 6) 7a - 5b; B) 3lc - 3d; r) 15z - 3t.

22.2. a) Ta - 2b - 3c; B) 10m - 5n - 2q;
6) 10x2 - 2y% - 323 r) 17p% - 2¢% - 0,5s%.
022.3. a) Tx? - 5x? - 6x3; B) T1x%y3z8 - 2xyz;
ﬁ)la2 - lb3 . lc“' r) 54¢2d*f? - cd’f
2 3 6’ :
022.4. a) —5a% - (—6ab?); B) —17x% - (—2x%y?);
6) 41c%d - (—4cd); r) —13m?n2p3 - (—2mn?p).
022.5. a) 0,2c%d - 5,4c3d?; B) —b® - 0,5b%
6 8 2 _iy . 21 213 51
)8x" - 716Y )5 r)2zmp’ - S7mp.
022.6. a) 0,6x%y3z - 0,8xy?z; B) 0,75d%- (-0,1d*);
6 61 wia. 7L s 3, 40,
) 651°q - 713 nq; T) “50%Y " Y-
022.7. a) 5,1p%q¢* - (—2pq®); B) —7,81abc® - 2ab’c;
3 3
6) -2,52° - (324]; r) [_Znyz_(_Oszya) .
BossesuTe OfHOUJIEH B YKA3aHHYIO CTEINEHb:
022.8. a) (3a%c)% B) (—0,2c%d)%;
1_,Y 1., Y
6) —=x1? | ; _2 .
)( 3xy2] ; r)( 2abc)
022.9. a) (—6x%y%)° B) (—10x2y*)5;
6) —(—b5a’x?)3; r) —(—2ax®y?)".
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22.10.

22.11.

022.12.

22.13.

22.14.

22.15.

IlpencraBbTe gaHHBIN OLHOYJNEH B BHAE IPOU3BENECHHUS Of-
HOYJICHOB:

a) 56x2y328; B) 0,21c%d™f*3;

1
6) 102m?2nip*; r) §r739t12.
IlpencraBbre ogHousNeH —24x%y° B BuAe mpousBeaeHNUs:
a) ABYX ONHOUYJIEHOB; B) 4eThIpeX OJHOYJIEHOB;
0) Tpex OZHOYJIEHOB; T) NATH OZHOYJIEHOB.
3aMeHHuTe CUMBOJI * TAKUM OJHOYJIEHOM, YTOOBI BBHIMOJIHAJIOCH
PaBeHCTBO:
a) * - 3b% = 9b%; B) —4a%b* - * = 16ad°%;
6) 8a?* - * = —8a%b®; r) —17a%b'? - * = —34a°*3.
BoaBegure omzouseH:

a) 6x%y% B xBagpar;

6) —2ab® B yeTBepTYIO CTENEHb;
B) —m’n B OATYIO CTEIeHb;

r) —3a2bc® B Ky0.

IIpeacraBbTe JaHHBIA OZHOYJIEH B BHUJE KBajpaTa HEKOTOPO-
ro OJHOYJIeHA:

a) 8la*; 6) 36b°% B) 144c'% r) 1694*.

IIpencraBbTe AAaHHBIE MHOTOYJIEH B BHAe Ky0a HEKOTOPOTro
OTHOYJIEHA:

8
a) 0,008b°; 6) 0,027b% B) 0,001y2%; r) —Eaﬁ.
YupocTure BhIpaKeHHUe:

022.16. a) 20a® - (5a)%; B) (—c®)? - 12¢5;
6) —0,4x° - (2x%)'; r) (4ac?)? - 0,5a%.
022.17. a) (3x%y%)*- (—%xyz]; B) (3a2)?- (~6a%);
6) [ 2x2y® 3.(_9x4)2. r) [La2y3 -(2x%y)’
3 ; 8 :
022.18. a) (0,2b%° - 5b; B) (2ab)* - (~Ta'b);
9 7 ( 41 .Y. 1,V o1s
6 =p ( 13p), I‘)(33a] 81a°.
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22.19.

22.20.

22.21.

22.22.

22.23.

22.24.

22.25.

22.26.

108

YropocTure BhIpaKeHHe:
a) 3a%% . sab’c® - Lac? ;
5 3
1
6) g *°y'2* - (-Bxy®2);
B) 3,6x23 ~[—3%xzz] - (-5x2);

r) 2cd? -[—%cdzj - (-2c¢%d?).

a) ab - (—a?) - (—ab?); B) mn - (—m?n®) - (—m8n?);
6) x%y - xy - (—x%%); r) (-p%¢*) - (-pq) - (-2p%¢?).

1 6 19 46 .
a) lgcd : (—?cadzj; B) ﬁmnspg'(—ﬁmlonapz }
6) 1 Yamee (1 lapies ) r) —ixyz- —253c2y3z6

4 15 ’ 14 5 )
a) (0,2a%b%)%; B) (—0,3b%c"d®)?;

1 ¥ 1 ’
6) (1—x2y5zsj ; r) (—— 3x3y3] .

3 9
a) (-0,5a%b%c%)?; B) (—2a®b°c%)?;

6) (0,06m*n’p)’; r) (-0,4x%°2%)°%.
a) (-a®b’c®)’; B) (-1,6m°n’p®)%

4
5

6) [-1% p2q228]

2

o (2]

IIpeacraBeTe 3amaHHBIA ogHOUJNIEH A B Buzae B", rme B — He-
KOTOPHII OJHOYJIEH, €CJIN:

a) A = 81a%?c'?, n = 2; B) A = 125x%y°2%", n = 3;

6) A = 256x%y'%z%, n = 4; r) A = 144a%'c'8, n = 2.
IIpencraBeTe 3amanHbIi ogHouNeH C B Buae D", rme D — HeKo-
TOPBIN OJHOUYJIEH, €CJIH:

a) C = 216c¢°b'%f%", n = 3;

0) C = 243x10y%z40 pn = 5;
B) C = 1024p?0q100,1000 " p — 10;
r) C = 256a%b?'5¢12%¢ pn = 4,



22.27.

22.28.

22.29.

22.30.

22.31.

22.32.

022.33.

022.34.

MoxxHO JH mpencTaBUTh OfHOUYIEH A B BuJe Ky6a HEKOTOpO-
ro ogHouJieHa B, ecun:

a) A = 7a°% B) A = 81b'°c%;

6) A = 27b%; r) A = —64x°%%?

MookHO 1 mpeacTaBUTh ogHOouNeH C B BHAE KBajgpaTa HEKO-
TOoporo oxgHouaeHa D, ecin:
a) C =25a4% 6)C=-36d*% B)C=28c? r)C=16b"7

YupocTure BEIpaKeHUe:

a) (10a%y)* - (3ay?)?; B) —(3x%y%)? - (—x%y)*;
6) [—%xys)a-(@“)z; r) (—5ab%)* - (0,3a%b)*.
a) (—4a®v%)? - 0,25b7; B) (0,4a%bc)? - (-1,5ab’c?);

0 3
6) [—g pq“) -(-27pg); r) Gm“n) - (-82m’n).
a) (—4,5a%b%)? - (—2aby); B) (—0,8p3x%z)? - (—2,5px3z%);
3
6) (—3bcdd)? -(—%bzcd]; r) [—3%(12) .-81a".

3
5

a) (~-6a%x?) -(—%azxz)

4 2 0
6) (~3mn?y -(—%mn“) ; r)(-g 7b“] -(-gaeb) .

Pemure ypaBHeHUeE:
a) (5x?)3 - (2x%)° = 22- 103;

8 4
1 3
4\2 , [ =42 - | 2 .
6) (9x*) (235] (4),
B) (8x%)* - (4x°)® = —72%
3 3
1 4
5)2 . = x4 =] - .
ner (5] =(5)
BMecTO CHMBOJIOB * 3aIIUILNTE TAKHE OSHOYJIEHBI, YTOOHI II0-
JIyYUJIOCH BepHOE PaBEHCTBO:

a) (*)2 . (*)3 = 4a3b2c5; B) (*)4 . (*)3 = 8c4d13n3;
5) (*)3 . (*)2 = —27p3x4y2; r) (*)5 . (*)2 = 81b13n5¢4,

2
B)(—%GZC4J -(—3a5c*°‘)2 ;
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23.1.

23.2.

23.3.
234.

23.5.

23.6.

23.7.

023.8.

023.9.

023.10.

023.11.

023.12.

§ 23. DENEHME OAHOMUNEHA
HA OQHOMYNEH

BrinosruTe JeJIeHe OJHOYJIEHAa Ha OQJHOYJIeH:

a)a®:a? 6)x8: a3 B) y¥ : y'8; r) 2% : 2%,
1 5 25 13 26
Sx:3; 6)1,.10; —a:|-——1|; -——b:|-—|.
RER Vevin Pl DRt s
a) —8x : (—4x); 6) 3c : c; B) 7a : (—a); r) —9b : (-b).
a) 6x3 : x% B) —1528 : 28;
0) —27y% : (—9y?); r) —90p* : (-5p).
a) —19a : (-19a); B) —100cd : (20cd);
6) —45b : (—15b); r) 18dy : (6dy).
a) 16abc : (8a); B) —42cdm : (12¢);
6) 24pqr : (—-4pq); r) —99xyz : (—9x).
a) 4,8axy : (1,6xy); B) —0,81pgs : (0,009pq);
6) (-0,88abc) : (1,1b); r) 6,5xz : (-1,32).
a) 18a'? : (6a%); B) 12a7y* : (6a%y?);
6) 24b' : (6b17); r) 66522 : (3b3x?).
a) 44a3b?c® : (11a%bc®); B) 144m3n°k* : (12m2n'k);

6) 198x'y*2? : (2x'y32); r) 258p8q*r'” : (3p®q2rid).
Kaxoe 13 mpeasioyKeHHBIX 3aJlaHUNl KOPPEKTHO, a KaKoe He-
KOPPEKTHO:

a) pasgenuTs 8c® Ha 4c¢1°; B) caoxuTe 15a® u 2a?;
6) caoxuTs 12ab, —5ab u 8ab; r) pasnenuTs 4c'®Ha 8¢3?

MosxHO 11 pasgeauTb ofgHouaeH 24a3b*c® Ha omHOUJIEH:

a) —2abed; 6) 18a%h?%c?; B) 12a%h; 1) 3adbic??

BMmecTo cuMBoJIa * MOCTaBbTE TAaKO#H OJHOYJIEH, YTOOBI ITOJIY-
YKMJIOCh BEDHOE PABEHCTBO:

a) 30x%y827 : * = 5x3y225; B) * : (p®’m?q") = p®m*q®;
6) * : (5a®bic'®) = 15a%’c?; r) d?n32' : * = dn?25.

23.13.

23.14.
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ViopocTuTe BhIpa)keHHe:

a) (5a%?)® : (bab)?; B) (4921%t1%) : (721)%
6) (10x%y%)* : (2x4y®)%; r) (-x’y’2)* : (xy2).

a) (2m2n?* : (4mn); B) (—x?y%2*)° & (—xy2)5;
6) 55p°%¢* : (5pq)%; r) (-5acid)® : (5cd)?.



(20) 160y

23.15. a) 5
(4cy)’

(9a%')
% (3a%)’- 27at®’
(42%) - (-52")
(-10e%7)
(6a)
(44" (-2a2?)”

23.16.

Y

)

23.17.

5

)

(3%)" (22%°)

23.18. a) (6]

023.19. Pemiute ypaBHEHHE:
a) (Tx)t - (49x)2 - 7 _
(Tx2)® - (343x)*

6)

6)

(3.')c2c3 )2 - 2T ¢t
e

.
’

B)

(40%0°)’ . (-a%)’

D Coaw

(') (o)
(ea'sf

6)

(-2a")"- (3a%°)
(-2a%?)
(10a°%°)’

(50%¢)"- (20%¢)"

(3x)° - (9x4)® - x2

BRy  2TxP —96.

AOMALLHAA KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 5

Bapmanrt 1

1. Ilpuseanre oguouned 0,5ab? - (—3a?b) * [—-gaqfc) K CTaHIapT-

HOMY BHJAY.

2 l 3n274 "
. Hau ogHOUJNEH 1 5mn 14, BanumuTe OXHOUJIEH, KOTOPBIA B CyMMe

¢ ZaHHBIM JaeT ogHouseH min?li.

3. IlpexcraseTe ofHOUNEeH —4,5a*bc® B BUJe CyMMBI OFHOYJIEHOB:
a) ¢ OMMHAKOBBIMH IO 3HAKY KO3(PHUINEeHTaMH;
6) ¢ pasHBIMH IO 3HAKy K03(ddUIMEeHTaMH.

4. PemmnTe ypaBHEHHE

Sy~ 3y 11y - _
T - - 1ga8 = -1

5. YopocTuTe BhIpajkeHHe

4 3
(2o (2]

111



. 3aMeHHTe CHMBOJ * TAKMM OJHOYJEHOM, 4TOGHI BBIIOJIHAJIOCH
PaBEeHCTBO

* . lm“n = —mSn*.
5
. IlpeacraBbTe B BHje KBajpaTa WIX Ky6Ga HEKOTOPOro OLHOYJIEHA:

a) 2%x4y228; 6) 0,027m?®nS.

2
. Haiinure 3Hauenue Boipaxkenns (3xy)? (%xy"’ ) ,ecan x=—3,y = % .

(1,2x225)2 . (2x%2)3

. ¥YnpocTuTe BhIpa)XeHHE
P P 0,6x28

Bapmanrt 2

. Ilpusepnute ogHounex (—1,5x%) - 4xy® - (—2% x5y62) K CTaHAApT-

HOMY BHAY.

3 .
. HaH ogHOUIEH -7 x%y%22. anuiuTe OFHOYJIEH, KOTOPBIA B CyMMe
C JaHHBIM JaeT OZHOYJIEeH x2y3z?%.

. IIpeacraBrre ofHOUNEH 5,3a%b%c B BUJE CYMMEI OJHOUJIECHOB:
a) ¢ OAMHAKOBHIMHU IO 3HaKy K03dGUunueHTaMu;
6) c pasHBIMU IO 3HaKy K0d(dGUIMeHTaMu.

. Pemure ypaBHeHHE
2,05x% — 3,07x% + 1,03x° = 0,01.
. YopocTuTe BhIpajKeHHE

2 3
(By2ys | [ -9,y
(7xy)[23xy).

. 3aMeHHTEe CMMBOJ * TaKMM OJHOYJEHOM, YTOOBLI BEIIIOJHAIOCH
PaBEHCTBO

3

—ab? - * = 4a*b°.

4
. IlpeacraBsTe B BHJEe KBaJpaTa UJIH Ky0a HEKOTOPOTO OZHOUJIEHA:

a) 31—16a6d4c3; 6) 0,008u1505,

’

N

3
. HafizuTe 3HaueHMe BHIPAYKEHUS (—;-a%) (4ab3)?, ecau a =
b=-2.
(1,3a*v?)?

. YmpocTture BhIpajKeHUe (~2,6ab)y - 5atb"
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rNABA

MHOTIO4JIEHbl. APUDMETUYECKUE
ONEPALIMM HA1 MHOTOY4JTIEHAMM

24.1.

24.2.

24.3.

24.4.

24.5.

§ 24. OCHOBHBIE NOHSATHS

YcraHoBHUTE, KaKNe U3 JaHHBIX BHIPDAXKEHUH ABJIAIOTCA MHOIO-
YJIeHaMM:

a) 3a + 4b; B) 5(5x2 — 12y?%);
0) 5x2 — 3y?; r) (a + 1)(b — 2).
1 2
a)5x2—6x2+—; B)b_+1222_%;
x 5
3a’ )
6) b’ r) 0,3p?2 + 13p — 1.
7
a) 3x? + 5y + _; B) 9x3 — 4y - 5;
@ ¥ &P 10 2 5 11
O 5 T DFTITE L

Hanwl ogHouneHsl: Ha; —4ab; 8a? 12a; -2,5ab; —a’.

CocraBbTEe M3 HHUX:

a) MHOTOYJIEH, B KOTOPOM HET MOJO00HBIX UJIEHOB;

6) MHOTOYIEH, B KOTOPDOM €CTh IIOAOOHBIE UJIeHbI;

B) ABa MHOTOYJIEHA, B Ka’XJOM U3 KOTOPBHIX HET NMOLOOHBIX
4J1€HOB, HCII0JIb3ys IIPH 3TOM BCE€ JaHHBIE OJHOYJICHBHI;

r) BhIDasKEHHs, KOTOpble He ABJAIOTCA MHOTOYJIEHAMHU.

Hanb ogrousenst: 0,56x%y; —xy?;, 12xy; -3x%y; -0,2xy;

4xy?. CocraBbTe U3 HUX:

a) MHOroYJeH, B KOTOPOM HeT IOAO0GHBIX UYJIEHOB;

6) MHOrOuJeH, B KOTOPOM €CTh IOJ00HbIE UJIeHBI;

B) ZBa MHOrOYJieHa, B KayXJOM M3 KOTODPHIX HET MOJOGHBIX
4J€HOB, MCIIOJb3ys IIPU 9TOM BCe JaHHBLIE OLHOYJIEHBI;

r) BHIpayKEHHA, KOTOPhle He ABISIOTCA MHOTOYJIEHAMH.
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24.6.

24.7.

24.8.

024.9.

024.10.

024.11.

024.12.

114

IIpuBesnTe MHOrOUNIeH K CTAHAAPTHOMY BHAY:

a) 5x2 — 3x2 — x2; B) 1,2¢5% + 2,8¢% — 4c¢5;
1 1 1
6) Ty + y° + 124% Lan—Zan s Zan,
) ° + Y+ 12y% ) Sd' -3¢ +g
a) 5x2 — 8xy — 2xy + x%

6) 3t2 — 5t — 11t — 3t* + 5t + 11;
B) Ta%b — 5a%b + ab? + 2ab?;
r) 28 + 222 + 2° — 4z — 2%

a) 4b% + a? + 6ab — 11b — 6ab;

6) 3a%x + 3ax? + 5a® — 3ax? — 8a’x — 10a?;
B) 9x% — 8xy — 6y% — 9x3 — xy;

r) m* — 3m3n + n®m? — m2n2.

a) mmmm — nnnn;

6) 3s - 2r + 2rs + 4r - 8s;

B) pgpq — qpqp;
r)12m - 2n - 3m -4n - Tm - 8n.

a) 4p® - 2p + 3p* - 4p + 2p? - 2p® — 2p°® - 4;
0) x-gx+lx+0,8x—x~lx—x;
3 4 6
B)y -2y —3y-y*-5+2yy-y-5+y-Ty4
r) -g-aa+ %a— 0,6aa + a - 0,1a.
a)2x -4y — 3x - 2y — 0,2x - Sy + y - 5x — Sxy + 8xy;
6) xpxx — p - 3px — p - 4x® + Tpxp;
B) 1513 — 5rsr? — 3srrr + 2r2sr;
r) Txax + a - 2ax + x - 9xa — 8axa.

IIpuBexuTE MHOTOYJIEH K CTAHAAPTHOMY BUAY U 3aIIUNIATE
B IOpAAKe yObIBaHUSA CTelleHell ITepeMeHHOM:
a) 15p + 18p% + 4 — 12p + 3p? — p*;

0) 1,4x® - 4,1x*+ x — 3,1 + x + 1,3x3;
B) —1-a+§a2—§a2+z—ga;
4 5 4 8 3

r) 0,2 y* - 3,5y — 1,2y* — 1 + 3,5y.



024.13.

024.14.

024.15.

024.16.

024.17.

IIpuBeguTEe MHOrOYJIEH K CTAaHAAPTHOMY BHAY M HaWAHTe ero
3HaUEHHE:

a) a%b + a?b — 3ab®* + 2a% + 2ab’upua=-1, b =2;

1 1 5 3
6) ~x--y*+03x-x+—y*mpux =5, y=7;
) X3y x gy TP 'Y =73
1 1
B) m* — 3m®n + m®n® — m®n — 4m*n® npu m = 3= 3

r) 6p%q — 5pq® + 5p® + 2pq® — 8p® — 3p*>qupu p=-2, ¢=0,5.
Hau mHOrOowieH p(x) = 7x® — x + 2x% — 5x% + x2 — x — 3.
a) IlpuBepguTe MHOrOUJIEH p(X) K CTAaHZAPTHOMY BHAY.

6) Baramcaure p(1), p(-1), p(2), p(%j

Han maOrOowreH p(y) = 9y* + 3y? — 2y® — y — 8y* — 3y2+ 2.
a) IIpusegure MHOrOUNEH p(y) K CTAHZAPTHOMY BHAY.

6) Barancanre p(l), p(-1), p(2), p(%)

IIpuBeauTEe MHOrOYJEH K CTAHZAPTHOMY BUAY M BBHISICHHUTE,
IIPY KaKHUX 3HAaUEeHWAX IIePeMEeHHOH ero 3HauyeHue paBHO 1:
a) x3+ 2x2+ Tx + 8x — x® — x? — x%

6) 0,5 y® + 2,7y? + 3,5y + 6,5y — 0,5y° — 2y — 0,7Ty?;
B)32* —22+4z+2+22—-22-2'+8;

r) 6p® — p* + 4p® + p* — 10p® - 3p + 19.

a) an mHOrouneHx 3a + 11. ITonaras a = 5x + 4, cocraBbTe
HOBBIH MHOT'OYJIEH U IIPUBEJUTE €ro K CTAHZAPTHOMY BHAY.

6) Hau mHorousned 14 — 8a. ITonaras a = 3x% — 4x + 2, co-
CTaBbTe HOBBI# MHOTOYJIEH M NIPUBEJUTE €ro K CTaHAAPT-
HOMY BHAY.

24.18.

IIpuBeguTEe MHOTOUYIEH K CTaHJAapPTHOMY BHAY:

1 1
a)c- Ec—0,1c5—c3+cc2-2c2—c- §c+ccc;

6)%mm—m%mm+0,5m+mm-%m—%m2+%m;
B) aba + aa — a - 2ab + bab — 2ba - 2b — 6a - 2b® — aa;

Ny-2yy—-y-5xy+x-3xy—xy-6y+x-12xy — y°.
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24.19.

24.20.

24.21.

24.22.

24.23.

24.24.

24.25.

116

IIpuBesnTE MHOTOUJIEH K CTAHZAPTHOMY BUAY U 3aIIUIMIUTE €ro
B IIOpAJKe yObIBAHUA CTeleHei IlepeMeHHOM:

a)12m - 0,2m?*+ 3,5m - 2m — 27 + 4,5m? - 0,2m — 15m;

6) 3,6k - 5k — 0,4k - Tk + 1,4k® — 10k2 - 2k + 15k - 0,5k%;
B) 9a®- 0,3a — 12a - 0,4a%+ Ta - 0,2a® + 1,7a? - (—-3a) — 13a - 0,5a;
r) 0,5b - 4b2 — 5b - 0,3b — 3b? - (—0,2b) + 14b%- 0,5 — 25b - 0,3b2,

Ias mHOrownen p(a; b) = 2a2 — 3ab + b — ab — a?.

a) IIpusegure MmHOrOouseH p(a; b) kK cTaHZapTHOMY BUAY.

6) Beruucaure p(1; 2), p(1; -1), p(2; 2), p(—1; 2).

Ilar maOorouneH p(a; b) = a® + 5a?b + 2ab? + b® + ab? — 2a?.
a) IIpuBeanTe MHOTOUJIEeH p(a; b) K cTaHZAPTHOMY BHAY.

6) Beruucaure p(1; 1), p(-1; 1), p(1; —2), p(-1; -2).

IIpuBeguTe MHOrOUWIeH p(X) K CTAaHAZAPTHOMY BUAY ¥ Haigu-
Te, IPU KaKUX 3HAYEHUAX NepeMeHHo#H p(x) = 1:

a) 0,6x® + 7,2x% + 0,4x — 5x2 + 0,4x% — 2,2x2 — 0,4x;
6)3x*—x2+ 38x + x + x2 — 2x* — 4x + 1;

B) 4,6x® — x2 + 4,4x3 + 0,2x + x2 + 1,7x — x3 — 1,9x;

r) 2x% + 3x% - 0,1x — 4x2 — 1,8x% + 0,1x + 2x%2 — 0,2x% — 3.

BmecTo cuMBOJa * MOCTAaBhTE TAKOM OJHOUYIEH, YTOGHI IIOJY-
YeHHBI MHOTrOYIEH CTAHAAPTHOrO BHAA HE COAEPKaJ Iepe-
MEeHHOH a:

a)ba — 13 +8a — Ta + 25 + *;

6) 7b — 15 + 10a — 2a + 13 — *;

B)12a - 23 +2a—-3a +b+ %

r) 8a® — Ta® — 4 + *.

Bmecro cuMBOJIa * MOCTaBbTe TAKOH OJHOYJIEH, YTOOBI IOJTY-
YyeHHBIH MHOrOYJIeH CTAHJAPTHOrO BHJA He COAEP KAl UJICHOB,
nogo6HBIX a:

a) a’+ 2a?- b%>—- 3c + *;

6) 3ax? — 5x®+ 4a® + 8x%a — 5 + 11a® + *;

B) 2x% + 3ax — 9a? + 8x% — Sax + 8a? + *;

r) 2y? — bay + a® + Ty? + 3ay — 5a? + *.

a) [{an mHorouwneH p(x; y) = Tx + 4y — 11.
Cuwnrasn, uto y = 3x% — 2x + 5, npeobpasyiiTe p(x; y) Tak,
4YTO0Bl IOJYYMJICA MHOTOYJIEH OT OJHOM IepeMeHHOH X,
¥ IIPUBEAUTE €r0 K CTaHJZAPTHOMY BHAY.

6) Mau mHOroueH p(a; b) = 13a + 6b — 7.
Cuuras, yro b = 4 — a? + 3a, upeobpasyiite p(a; b) Tax,
4TOOBI MOJYYUJICSI MHOTOUYJIEH OT ORGHOI IepeMeHHOH a,
¥ IpUBEANTE €r0 K CTaHAapPTHOMY BHAY.



24.26.

24.27.

024.28.

025.1.

025.2.

025.3.

025.4.

ITyers x = 3a + 12, y = 13 — a, 2 = 5 + 4a. CocraBbTe BhIpa-
¥KeHHe U IPUBENTE €ro K MHOTOYJIeHy CTaHZaPTHOTO BUAA:
a)x+y+z; B)y—x+2z;
6)x—y+ 2 rz-x-y.

HOyctba =3x2+ 4x +8,b=1,2 - 2x2 - Tx, c = 12,5 x2 -
- 3,5x + 21,8. CocraBbTe BHIPa’K€HHE M IPUBEAUTE €ro
K MHOrO4JieHy CTaHAAapTHOI'O BHAA:

a)a+b+c¢; ©6)a-b+c; B)b—-a-c¢; r1r)c—b-a.

IIycts k = 5a® + 4a%b + 8ab? — 24b3, | = Ta® — 13a?b — 4ab® +
+ 1763, m = —12a® + 9a? — 4ab? + 15b%. CocTaBbTe BHIpaXke-
HMe U IIPUBEJUTE €ro K MHOIOWIeHY CTaHJAapTHOTO BH/A:

a)k+1l+m; ©O6)l+k—-—m; BYym-1l-k; r1)l-Fk+m.

§ 25. CNOMEHME M BbIYMTAHME
MHOTOYJIEHOB

Haiinure p(a) = p,(a) + p,(a), ecan:
a)p(a)=2a +5; pa)=3a-T;

6) p,(a) =7 — 2a; p,a)=-1- 5a;
B) p,(a) = 3a — 4; p,(a)=11 - 3a;
r) p,(a) = -4 — 3a; p,a)="7 - 8a.

Haiigure p(x) = p,(x) + p,(x), ecnn:

a) p,(x) = 2x% + 5; p,(x)=3x+T;

6) p,(x) =4x°+2x + 1; p(x)=x"+x—2;

B) p,(x) = 6x® — 4; p,(x) = 5x* — 10;

r) p(x) = x" + x® — 3; p,(x)=2x" + 3x° + 1.

Haiigure p(a; b) = p,(a; b) + p,(a; b), ecnn:
a) p,(a; b) = a + 3b; p,(a; b) = 3a — 3b;
6) p,(a; b) = 8a® + 3a?b — 5ab® + b

p,(a; b) = 18a® - 3a?b — 5ab? + 2b3;
B) p,(a; b) = a® — 5ab — 3b% p,(a; b) = a® + b%
r) p,(a; b) = 10a* — 7a’h — a’?* + 6;

py(a; b) = 17a* - 10a%b + a?b® + 3.
Haiigure p(y) = p,(y) — P,(y), ecmu:
a) p,(y) = 2y° + 8y — 11; p,(y) = 3y® - 6y + 3;
0) p,(y) = 4y* + 4y* - 13; p,(y) = 4¥* - 4y® + 13;
B pW=y-y+T p®=y+5y+11
r)p,) =15 - Ty% p,(y) =y’ - y* - 15.
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025.5.

Haiigure p(c; d) = p,(c; d) — p,(c; d), ecam:

a) p,(c; d) =3c®* + d; p,(c; d) = 2c* - 3d;

6) p,(c; d) = 5¢c* + 3c:d; p,(c; d) = 2¢? + 3c*d + d¥%

B) p,(¢c; d) = 12¢%d — 3cd® + 4; p,(c; d) = 6c*d — 5cd® + 2c¢;
r) p,(c; d) = c? + 2¢d + d* p,(c; d) = 5c® — 6cd — Td?.

Pemmure ypasuerue:

025.6. a) (bx — 3) + (Tx —4) =8 — (15 — 11x);
6) (4x + 38) — (10x + 11) = 7 + (13 — 4x);
B) (7 — 10x) — (8 — 8x) + (10x + 6) = -8;
r)(2x+3)+ Bx +4)+ (bx +5)=12 - Tx.
3 5 3 1
~y—-|=-y-1,25|=0,55; Sx-|=x-2,4|=-0,4;
025.7. a) ;Y [Gy ) B) g% (sx 2 ) 0,4
3 1
6) Zx -(0,25x - 3)=1,2; r) Ex -(2,5x-3)=1,8.
025.8. Typuct 6b11 B IyTH 4 4. 3a NepBHI Yac OH IPOLIEJT X KM, a
B Ka)KIbIA cieymoliuil yac mpoxogmia Ha 0,5 KM MeHbime,
yeM B npegbiayiuii. Haitiure nyTh, IPONHJEHHBIH TYPHCTOM:
a) 3a TpeTHii yac; B) 3a IepBhIe ABa 4aca;
6) 3a mocjegHUE TPH 4Yaca; T) 3a Bce BpeMs XOABLOBI.
25.9. [Jare! Tpu MHOTOUWIeHA: p(a) = 2a® + 8a® —a + 1,
p,(a) = 4a* + 6a® — 2a® + 2a, p/(a)=2a° + 3a* — a® + a®.
Haiigure:
a) p(a) = p,(a) + p,(a) + py(a);
0) p(a) = p,(a) — p,(a) + p,(a);
B) p(a) = p,(a) + p,(a) — p,(a);
r) p(a) = p,(a) — p,(a) — py(a).
25.10. Tans! Tpu MHOrOUNEHA: p,(X; y) = 27x% — 27x%y + 9xy® — 13,
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p,(x; y) = 20x3 — 15x%y + 4xy® — 313,
Py(x; y) = 1023 + 12x%y — Sxy® + y2.
Haiigure:

a) p(x; y) = p,(x; y) + p,(x; y) + py(x; y);
0) p(x; y) = p,(x; y) — p,(x; y) + py(x; Y)s
B) p(x; Y) = p (x5 y) + p,(x;5 y) — py(x;5 Y)s
r) p(x; y) = p,(x;5 y) — p(x; y) — py(x; Y)-



25.11.

25.12.

Pemnrte ypaBHeHue:

a) 2x% — (2x% — 5x) — (4x — 2) = 5;

6) (° +y) + (8- 6y) — (4 - 5y) = —-2;

B) (x2 — Tx — 11) — (522 — 138x — 18) = 16 — 4x?;

r) (¥° - 5y° — 19) — (5y% — 6y° — 9) = 22 — 42

3anuniuTe BO BTOPOM CTOJIGIIe TaKOl MHOrOYJIeH, 4YTOGHI ero

CyMMa ¢ MHOT'OYJIEHOM M3 IIepBOro cToJi0mna Obljia paBHA MHO-
TO4JIeHY, 3alIHICAaHHOMY B TPeTheM CTOJIOme:

a) bx + 6 9x + 7

6) a® + 2a% + b® a® + 2a% + b®
B) m? + 2mn + n? m? — 2mn + n?
r) 2¢%d + 3cd? - 8 0

025.13. IIpeoOpaasyiiTe BhIpaKeHHe B MHOT'OUYJIEH CTAaHZAPTHOIO BUAA:

26.1.

26.2.

26.3.

026.4.

026.5.

a) 6a® - (2 - (1,56a — (a® + 0,36a)) + (5,5a% + 1,2a — 1));
6) (a2 + 2x?) — (5a% - 1,2ax + (2,8x% — (1,542 — 0,5ax + 1,8x?)));
B) 12,5x% + y% — (8x2 — 5y? — ( — 10x2 + (5,5x2 — 6y?)));

r) (¥® + 322) — (y® — 6az + (2y® — (322 + 4az — 1,2y%))).

§ 26. YMHOEHME MHOTOUJNIEHA
HA OJHOMJIEH

IIpeobpagsyiiTe BhIparkeHue B MHOTOUWIEH CTaHAAaPTHOTO BHJA:

a) 2x(x? + 5x + 3); B) 3y(y® — 3y — 4);

6) —2xy(x® + 2xy — y?); r) —5mn(m® + 3m?n — nd).
a) X’y*(x + y); B) —c*d*(c? - d%);

6) —p°q¢®(p® + 3pq — q*); r) r's'3(r'® + 2rs — s%).

a) 3x(x + y) — 3x% B) 5c(c? — d?) — 5¢3;

6) Ta(a — b) — Ta?; r) 10m(m?® + n®) — 10mS.
a) 3x(x — 5) — 5x(x + 3); B) 2a(a — b) + 2b(a + b);

6) 2y(x — y) + y(By — 2x); r) 3p(8¢c + 1) — 8¢(3p — 5).

ViopocTuTe BHIpa)keHHe M HaljguTe ero 3HaueHHe:
a) 5x(2x — 3) — 2,5x(4x — 2) mpu x = —0,01;

1
6) 12(2 — p) + 29p — 9(p + 1) mpu p = ;
B) ba(a? — 4a) — 4a(a? — 5a) npu a = -3;

4
r) 3(3d - 1) + 7(2d + 1) mpr d = 2.
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026.6.

Pemure ypasaeHue:

a)3(x— 1) - 2(8 - Tx) = 2(x — 2);

6) 10(1 - 2x) = 5(2x — 3) — 3(11x — 5);
B) 2(x + 3) - 3(2 — Tx) = 2(x — 2);

r) 5(3x — 2) = 3(x + 1) — 2(x + 2).

2x+1 11-8x _1,
026.7. a) 5 =1 B~ — 3
Tx-3 _bx+1, 3x+7 _6x+4
6) 6 "~z ° D5 5
2x—-1_3x—19. _2x+3_x_6.
026.8. a)3x — 55 B) 2x —3 -3
8x-3 3x+1 x+14 6x+1
- =2 x+14 =9,
0= 10 N=3 7 2
026.9. a) 6x(x+2) — 0,5(12x2 — Tx) — 31 = 0;

026.10.

026.11.

026.12.

026.13.

6) 2x® — x(x®2-6) - 3(2x - 1) - 30 =0;
B) 12x(x — 8) — 4x(3x — 5) = 10 — 26x;
r) 8(x% - 5) — 5x(x + 2) + 10(x + 4) = 0.

Pemure 3azjady, BBIOEJIAA TPHU 3Tama MaTeMaTHU4YeCKOI'o MO-
AeJINpOBaHUA:

W3 nyakTa A B IyHKT B co cKOopocThio 12 KM/4 BBI€XaJ Be-
JIOCUIIEIUCT, a 4Yepes IToJjiyaca BCJel 3a HUM BbIeXaJl Apyroit
BEJIOCUIIEAUCT, IIPOE3KaBIINii B yac 14 KM ¥ npuOBIBIIMI B
OyHKT B oZHOBpPEeMEeHHO C mepBhIM Bejocuneamncrom. Haiigu-
Te paccTossHHE Mexay A u B.

Jlogka minia 6 4 Mo TeYeHUIO PEKH, a 3aTeM 4 4 IPOTHUB Te-
yeHus. Haiigure coOCTBEHHYIO CKOPOCTD JIOAKH, €CJIM M3BECT-
HO, YTO CKOPOCThH T€YEHHUS PEKM PaBHA 3 KM/, a BCEro JIOAKO
npoiigeHo paccrosHue 126 K.

Or nocesxa [0 CTaHIMY BEJIOCHIIEVICT €XaJl CO CKOpocThio 10 km/d,
a BO3BpAaINAJICA CO CKOPOCTHIO 15 KM/4, II03TOMY OH 3aTpa-
THJI Ha o0paTHHIHA nyTh Ha 1 4 meabmie. Haiigure paccrosane
OT TIOCeJKa OO0 CTaHIINH.

Katep muibin 4 4 mo TeueHUIO peKy ¥ 3 4 IPOTHB Te4eHUs, TIPOit-
A 3a 3T0 BpeMs paccTrosgrme 93 kM. Haiinure coGcTBEeHHYI0 CKO”
POCTB KaTepa, eCJIM CKOPOCTh Te€UEHUA PEKM paBHA 2 KM/Y.
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26.14.

26.15.

2 _ 3 2 _
r)28p?. B*5P-1_ g, P +5p -p

26.16.

026.17.

26.18.

26.19.

BrinosiruTe meiicTBus:

a)14a~a+2+25a2-%;
2 3
632 D=4 5, TH =3k
0,1 0,5
¥+b-1 b -3 + 4
B)24b® — -4+ 260 —————;
) 6 13
3 2 2
r)8a~13a -12a +5_9a2.4a +12a -1
0,4 0,3
2 _ 3_ o2
a)18a2. 2 3a+1 g,.8 -3 *2 a4t~ 3a%+a%
0,4
6)12x."gy—27y.2"9‘-’/-y(y+1);
3
533 S 100 C2E gy

4 3 2
0.7 0.1 +2p* +10p° - 2p°.
IIyctb a =3x2+4x -8, b=2x2—-Tx + 12, ¢ =5x2+ 3x — 27.
ITo narHOMY HMXKe YCJIIOBHIO COCTABbTE BHIPpAYKE€HHUE M IIpeol-
pasyiiTe ero B MHOI'OYJI€H CTaHAAPTHOI'O BHUAA, 3aIMCaHHBIM
IO CTEeIeHAM YOBRIBaHUA IePEeMEHHOM X:
a) 2a + 3¢ — 4b;
6) Tax — 12xb + 15xc — 13;
B) 72xa — 4b + 3xc + 4;
r) 0,1x%a + 0,5xc — 0,6x3 — 17.

Ilycrb x=3a%2+4; y=12a-13; z=a?—-a + 1; k= b5a’
1=12a? m = 4a. Ilo faHEOMY HHMKe YCJIOBHIO COCTABHTE BHI-
paskeHHe K mpeolOpasyiiTe ero B MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOIO
BUIA, 3alIMCAHHBIN 10 CTeleHAM yObIBaHUA NEepPEeMEeHHOI a:
a) 2x + ky — lz; B) kx + ly — mz;

6) lx — 3my; r) mx — lz + 4kx — 14.

HMoxaxuTte, uro BeIpaXkeHwe x(3x + 2) — x¥(x + 3) + (x® -

— 2x +9) npu a000M 3HAUEHUM I€PEeMEHHOH X IpUHHUMAaeT
ONHO ¥ TO K€ 3HaUeHHe.

HMoxaxure, uro Beipakerune 6x(x — 3) — 9(x? — 2x + 4) npu
mM000M 3HAYEHUH NepeMEeHHOH X NMPUHUMAET OTPHUIATEIbHOE
3HAYEeHHe.
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26.20.

26.21.

26.22.

26.23.

26.24.

26.25.

122

PemnTte ypaBHeHME:

a) 2x—3+7x—13+5—2x=x_1;
3 6 2

6) x—2+2x—5+4x—1 —4-x
5 4 20

B) 5x—4+3x—2+2x—1=3x_2;
3 6 2

r) 3—5x+3x—-5+6x+7=2x+1.
5 3 15

a)2x +x(3-(x +1))=x(2 - x) + 12;

6) x3(bx + 3) — 6x(x? — 4) = 3x(8 + x);

B) x(12 — x) — 5 =4x — x(10 — (3 — x));

r) x(4x — 11) — Tx(x — 1) = —2x(x + 2) + 1.

Pemure 3azauy, BhIJENAS TPU 3Talla MATEMaTHUECKOTO MO-
JeJITUPOBAHUA:

W3 nyukTa A B OyHKT B, paccTosHMEe MeXIy KOTODHIMH
17 kM, BBHILIEJI IIEIIEX0] CO CKOPOCThIO 4 KM/4. Yepes 15 mun
u3 B B A HaBCTpeudy eMy BbleXaJ BEJOCHIIELUCT CO CKOpPO-
ctio 12 kmM/4. Kakoe paccTosHME OO BCTPEUYM IIPEOLOJIE]
BEJIOCUIIEAUCT, 4 KaKoe — Ielexon?

Paccrosirue AB, paBHOe 110 KM, TypHCT mpoIlllesa 3a TPU JHSA.
3a BTOpOii JleHb IIyTH OH IIPOIIEJ] Ha 5 KM MeHbIle, YeM 3a

3
IepBEIA, & 33 TPETHil IeHb — - PACCTOAHHA, IPOHAIEHHOI'0

3a 1Ba nepBhIX JHA. CKOJBKO KMJIOMETPOB IIPOXOAUJ TYPHUCT
3a KaXJbIi NeHb mMyTHu?

W3 aByx asponopToB, paccTossHAE MexAy KoTophiMu 2400 KM,
BBUIETEJI OLHOBPEMEHHO HABCTpEYy APYT APYTY ABa CaMoJIeTa.
Yepes 30 MUH MM OCTaBaJIOCh IIPOJIETETH A0 BcTpeun 1400 kM.
HaiiauTe CKOPOCTH CaMOJIETOB, €CJIM M3BECTHO, YTO CKOPOCTh
oxHoro us HuX B 1,5 pasa GoJbllle CKOPOCTH APYroro.

W3 nByx nyHKTOB A M B, paccTossHMEe MEXAY KOTODHIMH paB-
HO 10 KM, OIHOBPEMEHHO B IIPOTHUBOIOJIOXHBIX HAIIPABJIE€HU"
fIX BHIEXAJIX BEJIOCUIIEAUCT M JIErKOBOM aBTOMOGMIL. Yepe3
24 MUH pacCTosSHME My HUMHU cTalo paBHEIM 40 kM. Hail-
JHUTe CKOPOCTH BEJIOCHIIEJUCTa, €CJIH U3BECTHO, UTO OHA B
4 pasa MeHbIIle CKOPOCTH ABTOMOOHJISA.



26.26.

26.27.

26.28.

26.29.

26.30.

026.31.

026.32.

026.33.

Onun depmep y6upan B neHb Ha 2,5 ra Kaprodens Gosbiue,
yeM Apyroii, um, npopaboraB 8 gHeil, yopaa Ha 2 ra Goiabiue,
yeM BTOpoil ¢epmep 3a 10 gHeit. CKOJIBKO I'eKTapoB KapTo-
dena youpan xkaxaeiii ¢hepmep 3a JeHb?

MacTep marorosssger Ha 8 merasneil B yac Gosbiire, ueM yue-
HUK. Y4eHMK pa6Goraa 6 u, mactep — 8 4, U BMeCTe OHM
narotoBuau 232 geranu. CKOJIBKO JeTajleil B 4ac U3rOTOBJIAN
Y4eHUuK?

B tpex mocesnxax 6000 xxureneit. Bo BTopoM Immoceske BABOe
0oJibImIe JKUTEJIEH, UeM B IIEPBOM, a B TpeTheM — Ha 400 xu-
TeJieil MeHbIIIe, YeM BO BTOPOM. CKOJIBKO JKHUTEJIeH B KaXXa0M
noceyke?

Bo BTOpOM mexe 3aBoga pabouux B 1,5 pasa meHsbIe, yeM B
nepBoM, 1 Ha 200 yesoBexk Gosbile, yeM B TpeTheM. Bcero B
nepBOM u TpeTheM nexax paboraioT 800 uemoBex. CKOJIBLKO
pabouux BO BTOpOM Iiexe?

Jauaa npaMoyroJabHUKA Ha 8 ¢cM Gosbiie mupuHsl. Ecou mm-
PHHY YBEJINYNUTHL B 2 pasa, a JJIUHY YMEHBIINTh Ha 4 CM, TO
ILJIOIIaAb IPAMOYTOJIbHUKA yBeauuuTca Ha 25 cm?. Haiinure
CTOPOHBI IIPAMOYTOJILHUKA.

B npamoyrosibHOM mapaJjuiesienunene AJUHA U IIMPUHA OFU-
HaKOBHIE, a BeIcoTa Ha 6 cm Oosasiie gamHbl. Ecau Aauny
YBEJIMYUTH B 2 pa3a, BLICOTY YMEHBIINTEL Ha 3 CM, a IIUPUHY
OCTaBUTH 0€3 N3MEHEeHUs, To 00beM mapaljesiennnesa yBeJIn-
yurca Ha 64 cm3. Haiinure nsMepeHHsa JaHHOI'O IapaJuiese-
numnena.

W3 n1Byx nyHKTOB A 1 B, paccTosiHMe MeXIy KOTOPBIMHU paB-
HO 2 KM, OZHOBPEMEHHO B OJJHOM HANIPaBJIE€HUH OTIPaBUJINCH
Temrexof u Bejocunenuct. Yepes 48 MUH BeJIOCHIIEUCT OIe-
pexan memexona Ha 10 kM. Hafinure, kakoe paccrosHue Gy-
IeT MexIy HUMHM 4yepe3 2 U, eCJii U3BECTHO, YTO PACCTOSAHUE
MeXJy HUMH BCe BpeMs YBeJIUYHBAJIOCH.

W3 nByx nyHKTOB A U B, pacCTOAHNE MEX/AY KOTOPHIMH DaB-
HO 1 KM, OZHOBPEMEHHO B OZHOM HAaIpaBJI€HUH OTIPABUJIUCH
melIexon ¥ BejiocunenucT. depes 45 MUH pacCTOSTHUE MEXIY
HuMH cTajo paBEEIM 7 kM. Halinure, kakoe paccrosane Mex-
oy EuMu Gyger uepes 1,5 daca, ecii M3BECTHO, YTO PACCTOSA-
HHUe MeX]Jy HAUMU BCe BPEMS YBEJMYUBAJIOCH.
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27.1.

27.2.

27.3.

27.4.

27.5.

027.6.

027.17.

027.8.

027.9.

027.10.

027.11.

124

§ 27. YMHOXEHME MHOTOMNIEHA
HA MHOTOMJEH

IIpeo6pasyiiTe BeIpaskeHHe B MHOTOUJIEH CTaHAAPTHOIO BUJA:

a) (x + 1)(x + 2);
6) (a - 3)(a + 8);

a) (x - 5)(9 — x);
6) (- 8 — a)b + 2);

a) (2a + 4)(5a + 6);
6) (7b — 3)(8b + 4);

a) (m?+ n)(m + n);

6) (2x% — 1)(x + 3);

a) (3a + 5)(3a — 6) + 30;
6) (8-y)8+y -+ 4)
a) 0,3a(4a? — 3)(2a? + 5);
6) 1,5x(3x* — 5)(2x2 + 3);

a) (8m? + 5)(3m? — 10);
6) (4n° — 1)(2n2 + 3);

a) (a + 2)(a% - a — 3);
6) (m — n + 1)(m + n);

a) (x* — xy + y)(x + y);
6) (a + x)(a® + ax + x?);

a) (2a + 3b)(4a? — 6ab + 9b?);
6) (5 — 2a + a?)(4a? - 3a — 1);
B) (bx — 2y)(25x%+ 10xy + 4y?);
r) (m? - m+ 2)(3m? + m — 2).

B) (b + 10)(b — 4);
r) (y - 5)(y - 9).

B) (y — 10)( -y + 6);
r) (— 7 - b)a — 4).

B) (8¢ + 12)(3¢c — 1);
r) (156d + 27)( —=5d - 9).

B) (3y? + 5)(y — 6);
r) (7¢2 — 1)(c — 3).

B) x(x — 3) + (x + 1)(x + 4);
r) (¢ + 2)c — (¢ + 3)(c — 3).

B) 3p(2p + 4) - 2p (2p - 3);
r) —0,5y(4 - 2y*)(y? + 3).
B) (5k* + 2)(6k2 - 1);

r) (6p® — 4)(2p? + 5).

B) (5b — 1)(b% — 5b + 1);
r) (c — 2d)(c + 2d - 1).

B) (n® + np + p*)(n — p);
r) (¢ - cd + d¥)(c — d).

Haiigute 3HaueHNEe BHIPAKEHMS:
a) (a—-1)a-2)—-(a - 5)a + 3) npu a = -8;

6) (@a-3)a+4)-(a+2)a+5)npua=-

1
6’

B) (@ - T)a + 4) — (a + 3)(a — 10) npu a = -0,15;
r) (a+ 2)a + 5) - (a + 3)(a + 4) npu a = -0,4.



Pemure ypaBaenmue:

027.12. a) 12x2 — (4x — 3)(8x + 1) = -2;

0) (x +1)(x+ 2) — (x + 3)(x + 4)=0;
B) 10x% - (2x — 3)(bx — 1) = 31;
rx—-2)(x-3)—-(x+2)(x—-5)=0.

027.13. a) (3x + 5)(4x — 1) = (6x — 3)(2x + T);

6) (5x — 1)(2 — x) = (x — 3)(2 — 5x);

B) (5x + 1)(2x — 3) = (10x — 3)(x + 1);

r) (7x — 1)(x + 5) = (8 + Tx)(x + 3).

Pemnre 3agauy, BeliensAs TPHU dTama MaTeMaTHYECKOI'O MO-
JeJINPOBaHUA:

027.14. Innaa npamMmoyrojgsHuKa Ha 20 M GosbIme ero mupuHLl. Ecian
JJINHY IPAMOYTrOJIbHIUKA YMEHbIIUTE HA 10 M, a IMPUHY yBe-
JUYUTh Ha 6 M, TO ero miomazas yBeanyutca Ha 12 m2. Haii-
JWUTEe CTOPOHHI IPSIMOYTOJbHUKA.

027.15. HaiianTe yeThIpe MOCJIEA0BATEILHLIX HATYPAJIbHAIX YUCJIA, €CJIH
M3BECTHO, YTO Pa3HOCTH MEXKIY IPOU3BEACHUEM ABYX OOJIBIINX
YuceJl ¥ MPOM3BEEHNEM ABYX MEHBIIMX YMces paBHa 58.

027.16. Ilepumerp npaMoyroabHuKa paBed 60 cm. Eciu qimay npsamo-
YTOJILHUKA yBeJIMUNTh Ha 10 ¢M, a IMMPUHY YMEHBIIUTS Ha 6 cM,
TO ILIOIIAAL NPAMOYTOJIbHMKA yMeHbIIUTCA Ha 32 cm?. Haii-
INUTEe IJIONIaAb IPAMOYIOJBLHUKA.

027.17. Haiigute TpM MOCJeAOBATEJIbHBIX HATYPAJIbHBIX UMCJIA, €CJIN
M3BECTHO, YTO KBaZpaT MEHBIIEro u3 HUX Ha 65 MeHsbIIe TIpo-
N3BeAEeHUA ABYX OPYTHUX YMNCEJI.

IIpeobpasyiiTe BEIpa)keHne B MHOTOUYJIEH CTaHAapPTHOTO BUJA:
27.18. a) a(3a® — 4)(3a® + 4); B) a®(2a + 3)(2a - 3);

6) (a — 5)(a + 5)(a?+ 25); r) (a® + 16)(a — 4)(a + 4).
27.19. a) (3,5p — 1,2k)(3,5p + 1,2k);

6) (1,7s + 0,3t?)(0,3¢2 — 1,7s);

B) (2,4m? — 0,8n%)(0,8n% + 2,4m?);

r) (1,3x® — 1,8y%)(1,8y% + 1,3x?).
27.20. a) (a® + a — 1)(a® — a + 1);

6) (m2 + 2m — 1)(m? - 2m + 1);
B) (2x% + 3x + 2)(—2x% + 3x — 2);
r) (b + 5b + 3)(—b% — 5b + 3).
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27.21.

27.22.

27.23.

27.24.

27.25.

27.26.

27.27.

28.1.
28.2.
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IIpeoGpasyiiTe mpousBeseHNe BHIDAKEHHII B MHOT'OUYJIEH
CTaHAAPTHOrO BUIA:

a) (m — 1)(m*+ m*+ m + 1);

6) (2 — 5)(16 + 8s + 45+ 2s° + s*);

B) (x + y)x® — x’y + xy® — Y?);

r) (@ + 3)(81 — 27a + 9a® — 3a®+ a*).

Pemnre ypaBuenue:

a) (x + 4)(x — 3) + (x — 5)(x + 4) = 0;
6) (x2 — 3)(x + 2) + (x2 + 3)(x — 2) = 4;
B)(x —4)(x+3)+ (x - 2)(x +3)=0;
r) (x2 — 1)(x — 4) + (2% + 1)(x + 4) = 6.

JIlBa IpAMOYTOJIbHUKA NUMeIOT nepumeTphl 122 cm. nuHa nep-
BOT'0 IPAMOYTroJbHHKA 06OJIbIEe AJIMHBI BTOPOro Ha 5 cMm,
a ILIOIagh BTOPOI'0 MpAMOyrojsEuKa Ha 120 cm? GoJsibliie mwio-
mazau nepsoro. Haiiagure miomanb KaKAoro IpAMOYTOJbLHUKA.

Ilepumerp npamoyrogbHuKa paBeH 240 cm. Ecau gauny
NpAMOYroOJIbHUKA YMEHBIINTL Ha 14 cM, a MIMPUHY YBeJH-
yuTth Ha 10 cM, TO ero miIomEaas yBeJuunTca Ha 4 cm?, Haiigu-
Te CTOPOHBI IPAMOYIOJbHUKA.

HaHBI TPH YHMCyIa, U3 KOTOPBIX Kakaoe ciaexymoree Ha 3 00Jb-
me npepsiaymero. Hafigure sTH umMcia, €CJii U3BECTHO, UTO
IpOM3BeJleHNEe MeHbIIero u 6oJbinero Ha 54 MeHbIIe IIPOU3-
BeZleHUsA OOoJIbIIIero U cpegHero.

HdaHBl TPU 4YumCIa, M3 KOTOPHIX KaKgoe cieaymoimee Ha 12
GoJsisiie mpegbigymero. Haiigure sTH 4mcia, eCJIM M3BECTHO,
YTO IIPOM3BEAEHNEe ABYX MEHBIINX Ha 432 MeHbllle IPOu3Be-
IeHuA OBYX OOJBIIUX.

W3 yeTwIpex yuces BTopoe 0oJIblie IepBOro Ha 3, TpeThe 60Jb-
e BTOPOro Ha 5, a 4eTBepTOoe ABJIAETCA CYMMOIl IepPBOro M
BTOporo. Haiigure aTH 4ucja, ecam U3BECTHO, UTO IIPOM3Be-
JeHle TIEePBOTO M BTOPOro Ha 74,2 MeHbIIE Pa3HOCTH MEXIY
KBaJipaTOM TPETHEr'0 YMCJa U YeTBEPTHIM YHCJIOM.

§ 28. aopmynbl
COKPALLLEHHOTO YMHOMEHMS

IIpeobpaayiiTe KBagpaT ABydYJieHA B MHOTOWIEH CTAHAAPTHOIO
BHIA:

a)(a+ x5  6) -y B) (¢ + d)% r) (m — n).
ax+1>% 6)(y-2%5 »)(a-5)>5 r) (c + 8)%



28.3.
28.4.

28.5.
28.6.

28.7.

28.8.

28.9.

28.10.

28.11.

028.12.

028.13.

28.14.
28.15.
28.16.
28.17.

028.18.

028.19.

a) (7 - a)% 6) (9 + b)% B) (4 + n)%
a)(-x + 1) 6)(-z—-3)% B)(-n +8)%
a) (2a + 1)%; 6) (3¢ — 2)%; B) (6x — 3)%

a) (8x + 3y)%

6) (6m — 4n)?
a) (—3a + 5x)%
0) (-6y — 22)%

a) (0,2x — 0,5a)%;
1 2

6) (Z”H 3n] ;

a) (x2 + 1)

6) (v* - 6)%

a) (a% + 3x)%
0) (b% - 5y)*%

a) (c2 + d?)%
6) (m? — n?)?

a) (a® + 3b)?%
0) (4x2 — 3c)%;

1 1

2
6) [O,Qx + 1%;;] ;

2
>

B) (9p - 29)%
r) (10z + 3t)%

B) (-3m + 4n)%
r) (-12z - 3t)%.
1 2
B) [w—g) ’
r) (10c + 0,1y)% .

B) (¢ + 8)%

r) (p? — 10)2.

B) (r? + 4s)%

r) (m? — 6n)2.
B) (22 + t%)3

r) (¢ - ¢

B) (bm? + 3n??;
r) (6p* — 8g%%.

1 2
B) (—1,2x - 4Ey] ;

- 2
r)( 2,3a + 123b)

2

r) (12 - p)*.
r) (-m — 10)2
r) (Ty + 6)2.

Hcnoanaysa ¢popmyasl aad (a + b)?, Beruucaure:

a) 79%
a) 21%
a) 42%
a) 982;

1Y,
a) (12E], 6) (

12Y
2) [12E] :

6) 392
6) 313
6) 622
6) 287%

B) 59%;
B) 612
B) 822
B) 882;

2. 3 2.
]’ B)[7ﬁ]s

13Y .
6) [143) ;

5) ( 39§’)2;
40

r) 692
r) 912,
r) 322,
r) 582,

3 2

I‘) (—131—3) .
13Y

r) [151_6) .
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28.20.

28.21.

28.22.

28.23.

28.24.

028.25.

028.26.

28.27.
28.28.

028.29.

028.30.

28.31.

28.32.
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BrinonHHUTE HeiiCcTBUSA, UCIIOIB3YS COOTBETCTBYIOUIYIO (hOopMy-
JIy COKPamIeHHOI'0 YMHOXKEeHUS:

a) (a — b)(a + b); B) (m — n)(m + n);

6) (c — d)(c + d); r)@-9@+ 9.

a) (x - 1)(x + 1); B) (¢ — 2)(c + 2);

6) (9 — a)(9 + a); r) (12 - #)(12 + ¢).

a) (3b — 1)(3b + 1); B) (10m — 4)(10m + 4);

6) (6x — 2)(6x + 2); r) (8a — 1)(8a + 1).

a) (4a — b)(b + 4a); B) (4b + 1)(1 — 4b);

6) (x + )7 — x); r) (bm + 2)(2 — 5m).

a) (3x — 5y)(3x + 5y); B) (13¢ — 11d)(13¢c + 11d);
6) (7Ta — 8b)(7a + 8b); r) (8m — 9n)(8m + 9n).

a) (5x — 2y*)(5x + 2y%); B) (10p® — 7q)(10p? + Tq);
6) (2¢ — 3a2)(3a? + 2¢); r) (8d + 6¢%)(6¢® — 8d).

a) (4x* — 2y%)(4x* + 2y%);

6) (10a® + 5b%)(10a® — 5b%);
B) (8n* — m*)(3n* + m*);

r) (10m® + 8n®)(10m8 — 8n?).

Ucnonansya ¢opmyny (a + b)(a@a — b) = a? — b?, BeIuncIuTE:
a) 69 - 71; 6) 31 - 29; B) 89 - 91; r) 99 - 101.

a) 58 - 62; 6) 82 - 78; B) 42 - 38; r) 18 - 22.
a) 0,49 - 0,51; B) 0,67 - 0,73;
6) 0,78 - 0,82; r) 1,21 - 1,19.

1 6 2 2 1 4
a) 10? ~9?; 6) 103 - 9,6; B)99§ -1005; r)7- - 8,2.

5
BeinosiauTe geicTBUA, UCIOJB3Ys COOTBETCTBYIONIYIO (hopmy-
JIy COKPALeHHOI'0 YMHOMKEeHUS:

a) (x — 1)(x2+ x + 1); B) (x — 2)(x® + 2x + 4);

6) (x + 3)(x%? — 3x + 9); r) (x + 4)(x% — 4x + 16).

a) (bm + 3n)(25m? — 156mn + 9n?);
6) (2a — 3x)(4a® + 6ax + 9x?);

B) (3x + 4y)(9x% — 12xy + 16y3);
r) (4x — 5y)(16x2 + 20xy + 25y2).



28.33.

028.34.

028.35.

028.36.

028.37.

028.38.

028.39.

028.40.

028.41.

028.42.

028.43.

IIpeoGpasyiiTe BoIpakeHNe B MHOTOUJIEH CTAHAAPTHOrO BUAA:

a) 3(x - y)% B) —6(5m — n)%

6) —c(3a + ¢)? r) b(1 + 2b)%.

a) a’ + (3a - b)% B) (bc + 7d)? — T0cd;
6) 9p% — (¢ — 3p)% r) (8m — n)? — 64m?.

a) (a — 4)*+ a(a + 8); B)(y - 5)° - (y - 2);

0) (x — Nx + (x + 3)% r) b(b + 4) - (b + 2)2
a) (3a — b)(3a + b) + b%

6) 9x2 — (y + 4x)(y — 4x);
B) (5¢c — 6d)(5¢c + 6d) — 25¢3;
r) (Tm — 10n)(7m + 10n) — 100n2.

a) 2(a — 2)(a + 2); B) 5¢c(c + 3)(c — 3);
0) x(x + 4)(x — 4); r) 7d¥d - 1)(d + 1).

a)(a—c)a+c)—-(a- 20

6) (x — 4)(x + 4) — (x + 8)(x — 8);
B) (83b—-1)(8b + 1) — (b - 5)(b + 5);
r) (m + 3n)? + (m + 3n)(m — 3n).

a) (b — 5)(b + 5)(b% + 25); B) (a — 2)(a + 2)(a® + 4);
6) B — ¥)(38 + y)9 + y¥); r) (c? — 1)(c® + 1)(c* + 1)

Jlokakure, 4TO
(2a —b)2a +b)+ (b —c)b+c)+ (c — 2a)(c + 2a) =0.

VYaopocture BelpaxkeHue M HaWAUTe ero 3HaUYeHMe:
a) (a + 3)> - (a - 2)(a + 2) npu a = -3,5;

6) (x — 3)* — (x + 3)(x — 3) mpu x = —0,1;

B) (m + 3> — (m — 9)(m + 9) npu m = —0,5;

1
r)(c+ 22— (c+4)c—4)upuc =7
a) (5a — 10)?> — (3a — 8)> + 132a npu a = —6;
6) (8p — 8)*+ (4p + 6)> + 100p mpm p = —2;
B) (5b — 3)2+ (12b — 4)? —4b mpm b =-1;

2

r) (13 - 5m)> — (12 — 4m)>’+ 4m mnpum = -3

Pemure ypaBHeHME:

a) 8x(1 + 2x) — (4x + 3)(4x — 3) = 2x;

6) x — 3x(1 — 12x) =11 — (5 — 6x)(6x + 5);
B) (6x — 1)(6x + 1) — 4x(9x + 2) = —-1;

r) (8 — 9x)x = —40 + (6 — 3x)(6 + 3x).
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028.44.

028.45.

028.46.

028.47.

028.48.

028.49.

PemnTte ypaBuenne:

a) (x — 6)* — x(x + 8) = 2;

6) 9x(x + 6) — (3x + 1)*=1;
B) x(x — 1) — (x — 5)*=2;

r) 16x(2 — x) + (4x — 5)*=1.

8) 9x% — 1 — (3x — 2)°= 0;
6) x + (5x + 2)? = 25(1 + x?);

B) (2x — 3)? — 2x(4 + 2x) = 11;

r) (4x — 3)(3 + 4x) — 2x(8x — 1) = 0.

a) (x — 1)(x + 1) = 2(x — 3)%* — x3%

6) 2x + 3)2 — 4(x — 1)(x + 1) = 49;
B) 3(x + 5)%? — 4x2= (2 — x)(2 + x);
r) (8x + 1) — (8x — 2)(2 + 3x) = 17.

a)(x-1)x*+x+1)=0; B) (x — 2)(x2+ 2x + 4) = 0;
0)(x+2)(x2-2x+4)=T; r)(x + 1)(x?—-x+ 1)=-"1.
B npsamoyrossHOM mapaJuiesienunese AJNHA Ha 5 cM GoJbine

IDMPHUHBI X Ha 5 ¢cM MeHbIle BBICOTHI. Haiijute mamepeHns
NpPSAMOYrOJBLHOTO IapajuliejiennIena, ecju ILIOMIagb ero Io-
BEPXHOCTH paBHa 244 cm?,

B npsaMoyrossHOM napaJiiiesienunese AJUHA Ha 3 ¢cM 0oJbIme
INMPHUHBLI ¥ Ha 3 ¢cM MeHbIne BeIcOTHI. Hailinnre mamepeHns
NpPSAMOYIOJILHOTO IapaJjuliejieIniena, ecju ILIOMIagb ero Io-
BepxHOCTHM paBHa 198 cm2.

28.50.

28.51.

28.52.

28.53.

28.54.
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IIpeoGpa3syiiTe BrIpaXkeHNe B MHOTOYJIEH CTAHJADTHOTO BUAA!

a) (10x% — 3xy3)%; B) (0,65 — 5b3%c*)?;
6) (8p® + 5p3q)%; r) (32" + 0,52%t)>.
a) (20x%z + 0,03z%)%; B) (0,15k*n3 — 10n*)?;
3 ¥ 1., Y
3.3 2. 2 1
6)(8n + 4mn ) ; r)(ﬁa 3ab) .
a) (x" — 2%)(x" + 2%); B) (c* — d*)(c" + d®);
6) (a2n + bn)(aZn — bn); I‘) (an+l — bn—l)(an+l + bn—l).
a) (3x2 — 2)(9x* + 6x2 + 4);

6) (bx? + 3)(25x* — 15x2 + 9);
B) (852 + 3)(64b* — 24b% + 9);
r) (7a? - 1)(49a* + 7a? + 1).

a) (x — 2)*(x + 2)% B) (m - 6)’(m + 6)*
0) (y — *(y + 4); r) (n = (7 + n).



28.55.

28.56.

28.57.

28.58.

28.59.

28.60.

28.61.

28.62.

a) (x — y)x + y)(x* + y?);

6) (3a — b)(3a + b)(9a? + b?);

B) (P* + 9)(@® - @°® + ¢%);

r) (s* + r')(s — r)(s + r)(s* + r?).

a) (8x2 + 4)2+ (3x2 — 4)% — 2(3x? + 4)(3x% — 4);
6) p(p — 2¢)(p + 2¢) — (p — ¢) (p* + pc + ¢%);

B) (4a® + 5)2+ (4a® — 1)? + 2(4a® + 5)(4a® - 1);
r) m2m — 1) - 2(m + 1)(m? - m + 1).

a) (a - b)(a + b)(a? + b)(a* + bi)(a® + bP);
0) x32 — (x — 1)(x + 1)(x% + 1)(x* + 1)(x® + 1)(x'® + 1).

3aMeHUTE CHMBOJHI * OJHOWIEHAMH TAK, YTOGHI BBHIIOJHS-
JIOCH PaBEHCTBO:

a) (6a® + *)?=* + * + 25x%;

6) (10m5 + *)?=* + * + 36m*nS;

B) (* — 4x7)?= 256x%y% — * + *;

r) (8a®— *)2=* — * 4+ 49a%pS.

a) (* + 4d%)? = * + 24¢2d° + *;
6) (* — 8a%)®>= 81ap? — * + *;
B) (4p°° + *)*=* + * + 0,01¢%
r) (8¢g*t® — *)?=* — * + 0,16¢*.

a) (* + *)2=x + TOb%c + 49c?;
6) (x — *)®= 81x% — * + 100x%y5;
B) (* + *¥)2= % + TOx3y%+ *;

r) (* — *)2=* — 48¢°%d3® + *.

a) (x — 15a)(* + *) = 4c? — *;
6) (* + *)(x — 11c) = 81a? — *;

®) (* -3 ](* + %) = 0,25y - %;
r) (* — *)(* + 0,4n?%) = 100m® — *.
a) (* — 1022)(* + *) = 0,49x° — *;
6) (* + *)(7, 6—*)—*—-&-(14-

LA TTR
B)(I-Z-xﬂ - *](* + %) = * — 64y*21;
r) (x — ¥)? = x — 60a’x® + *.
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28.63.Haiiqure 3HaYeHNe BHIpAXKEHUS:

028.64.

028.65.

29.1.

29.2.

29.3.

029.4.

029.5.

029.6.

132

4
a) 125 — (5 - 3x)(25 + 15x + 9x*) mpm x = -3
6) 25 - (2 - 3a)(4 + 6a + 9a?) npu a = —%;
B) 127 + (5¢ - 3)(25¢2 + 15¢ + 9) npm ¢ = _1%;

r) 64 — (4 - 3a)(16 + 12a + 9a?) mpu a = _g_

HaiiguTe 3HaUeHNE YHUCIOBOrO BBIPAXKEHUA:
a) (2 — 1)(2 + 1)(2% + 1)(2* + 1)(28 + 1) — 216,
6) 3(22 + 1)(2* + 1)(2% + 1)(2'¢ + 1) — 2%,

JIokaxuTe paBeHCTBO:
(32 + 2%)(3* + 2%)(3% + 28)(3'¢ + 216) = 0,2(3% — 232),

§ 29. AENEHME MHOTOUYNEHA
HA OHOMJEH

BrimosrauTe JeJIeHe MHOroujieHa Ha OJHOYJIeH:

a) (12a + 8) : 4; B) (44y + 22) : 11;

6) (54d + 36) : (—18); r) (-15 - 5y) : (-5).

a) (a — ab) : a; B) (—-m — mn) : m;

0) (x — xy) : (—x); r) (—¢ + cd) : (-c).

a) (a® + 3ab) : a; B) (¢ — 2¢d) : c;

6) (m® — m’n) : m? r) (o' - p’q) : p.

a) (4ab® + 3ab) : (ab); B) (-3,5m?n — 0,2mn) : (mn);

6) (1,2¢d® — 0,7cd) : (cd); 1) (—%xy + %xsy) : (ay).

a) (4x + 12y — 16) : (-4);

6) (3x%y — 4xy?®) : (5xy);

B) (2ab + 6a?b? — 4b?) : (—2b);

r) (—a®b® + 3ash?) : (4a*b?).

Haiinure snauenue ajre6pam4ecKoro BHIDAXKEHUA:
a) (18a* - 27a%) : (9a?) — 10a®: (5a) opu a = —8;

1
6) (36x%y — 4xy?) : (4xy) + y opn x = —9’ Y= 0,2745.



029.7.

IIpnaymaiiTe TpM OJHOUYJIEHA, HA KOTOPHIE AEJIUTCHA NaHHBIN
MHOT'OYJIEH:

a) 5x% — 6x* + 48x% — 12x3;

6) 14x% — 28x + Tx® + 84x* — 56x8;

B) 15a%b® + 25a*b? — 30ah® — 75a'd’;

r) 45mfn? + 30m3n’ + 60m*n® — 90m*n®.

029.8. YcraHosuTe, KOPPEKTHO JU 3afaHUE: Pa3feJINTh MHOTOUYJIEH
2x3%y? + 3x%y — 5x*y* Ha ojmHOWIEH A, eciu:
a)A==xyz; 6)A=x%% BA=xy; T)A=-x%.
29.9. BruimosHNTE MOYJIEHHOE JeJ€HWEe UNCJINATENs APOOH Ha 3HA-
MeHAaTeJb:
a) 12a8b% + 60at? .
4a5b5 ’
132n3p? — 44n?p® + 110n2pt
6) H
22np
5) 15a7x? — 45a°x" .
5abx8 ’
r) 108ktn2 — 144k3n3 — 180k2n4
36kn )
29.10. YcraHOBUTE, KOPPEKTHO JIX IPEJJIOKeHHOEe 3aJaHue, U eclH
Jia, TO BBLIMOJHUTE €ro:
a) (7a? + 10a3b) : a*; B) (27a® — 81b%) : (9a%b?);
0) (4x2 — 3x) : (—x%); r) (42x%y — 63xy® + 14xy) : (Txy).
29.11. 3anumiuTe JBa He MOJOOHBIX MEXAY CO00il OJHOUJIEHA, HA KO-
TOpBIE AEJUTCA JAHHBEIA MHOTOYJIEH:
a) 13k314 + 21R41° — 2R218 + 32R°I5;
6) 18p°q® + 27p%q* — 63p®g° — T2p°%q";
B) 16c8d* + 24c¢%d® + 32¢°d" — 48c2%d?;
r) 36xy® — 48x*y® + 84x°%® — 144x3y*.
29.12. 3anumuTre ONATH He HOJOOHBIX MEXKAYy coO00# OZHOUYJIEeHOB, HA

KOTOpBIe JeJUTCA AAHHHIA MHOTOUJIEH:
a) 4b*c® — bict + 13b%cS;

6) 12x3y* — 16x%y° + 24x%y%

B) 52°m" — 2528m + 40z?m?;

r) 3,2k21* — 1,4k%1* + 4,3EIC.
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29.13.

029.14. a)

029.15. a)

029.16.

134

W3 paHHBIX OJHOYJIEHOB BHIGEDHUTE Te, HA KOTOPHIE AEINTCS
MHoOrouwneH 12x%y%z — 3xy?z? + 4xy?2%:

a) x%yz; 3x%?z; xy; xyzt; x5

0) xy’z; 6xy‘z; 5z; 6xyz; 20xy;

B) y% 8; 142xyz; 15x; 242%

r) dxy? y?z; 8; Txyz; 2xy’z.

3aMeHUTe CHMBOJIBI ¥ OJHOUJEHAMHM TaK, 4YTOOBI BBLINOJIHSA-
JIOCh PaBEHCTBO:

15a’b - * + 20a%°

— =*_Tab+%

a

3.4
6)—— 24X _ 792 _ 8au;

*

*_100a%* + T5ab° _
25ab° B

B) 3a? —*+7%

48 _ 3808
T BEE L

42a%x* - 21a3x® + T2a%x?

= =*—%412a%;

6) -2t 630°F _ opos 30 + 4,507,

) SEE LT =% _ s 14p,

45¢"° + 54c™*d - *
*

r) =*4+3,6c'd - 2°d°.

BrisicanTe, KaKoil U3 JaHHBIX MHOI'OYJIEHOB MOXKET OBITH 4a-
CTHEIM OT AejieHus mHorouwiaena 30a'b® — 12a%b* ma HEeKOTO-
puiit ogHousieH. Haiignre AenuTenb, ecad OH CYIIECTBYET:

a) 3a® — 1,2ab; 30a‘db — 12ab?%;
6) 5b® — 2b%; 15a2b — 4b;

B) 30a®h? — 12ab; 6a3b? — 3ab?;
r) 15a%b® - 6a%*; 3a? - 1,2b.



029.17. BrisicauTe, KaKoil 13 JAHHBIX MHOIOUYJIEHOB MOXKET ObIThH YacT-
HBIM OT JieJieHusa MHEOrowrieHa 42x%y* + 56x*y® Ha HeKoTODHIH
oxnouneH. Haiiqure JennTenb, eCIN OH CYLIECTBYET:

a) 21x%y® + 18x%5 5,25xy% + Ty® 6x'y® + 8x%y;
0) 6x3y3 + 8x%y5; 42xy + 56y% 21x%3 + 28xy;

B) 42x% + 56x; 21x%° + 28x%y; 4,2x'y? + 5,6x%;
r) 5,25xy® + 14xy% 10,5x%° + 14xy; 6x%y + 8x2.

AOMALLHAA KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 6
Bapmanrt 1

1. IIpuBesnTe MHOrOYJIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY, VKAKHUTE €ro cre-
eHb U CBOOOAHEIN YJIeH:

4x - —12-x3 ~3,5%% - 6 + %xz . 3x3 — x2(-2x) + 2 - (-1,5).

2. B Buipaxxenun 2a® + 4b — 12 3aMeHuTe mepeMeHHyI0 b MHOrouJe-
HOM 2a? — 4a + 1 n npuBegUTE MOJNYUYNBIIUICA MHOTOUJIEH K CTaH-
IapTHOMY BHUAY.

3. BmecTo cuMBoJIa * B MHOT'OUJIeHE I%a + 2%a - 15 + 2,4a - * mo-

CTaBbTe TAKOH OXHOYJIEH, YTOOHI ITOJIyUYNBIIEeeCA BEIpAYKeHNEe He CO-
IepaKajio IepeMeHHOM.

4. Ilycts p,(a) = a® - 3a® + 1,2, p,(a) = 3a® - 2,4a* — a. CocrasbTe

MHOT'OYJIEH:

a) p(a) = p,(a) + 2p,(a); 6) p(a) = 3p,(a) - p,(a).
5. Ilpu KakNX 3HAYEHUSAX NeDEMEHHLIX BEPHO PaBEHCTBO

6x%y(2xy — 1) + 3x(2xy — 5) = 2x(6x%y? — 5) — 257

6. Ucnonpaya ¢GopMyJsIy COKpPAIIeHHOTO YMHOXKEHUA, BBIYNCIINTE:

a) 99%; 6) 2022
7. PemnTe ypasHeHHE

Cx - 1)(2x + 1) — 4(x + 5)>=19.

8. Ucnonsaya ¢GopMyy COKPAIEHHOIO YMHOKEHNS, YIIPOCTUTE BEIPA-
wenne (2x + 3)(4x? — 6x + 9) u HaiiuTe ero sHauenne npu x = 0,25.

9. Toxaxure, 4yTO 3HAUEHUE BHIpaxkeHud (bm — 2)(5m + 2) —
— (bm — 4)®> — 40m He 3aBHUCHT OT 3HAUYEHMs MEPEMEHHOI.
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5.

Bapwuant 2

. IlpuBeanTe MHOrOUYJIEH K CTAHZAPTHOMY BHAY, VKAXXKUTE €ro cre-

MeHb M CBOOOAHBIH 4jIeH:

5a2 - 1,5a4 - %a . 6a? + a® - (-4a?) — a? - (-a?) - 12 - (-3).

. B Belpakenun 3x3 + 2y + 4 3aMeHHTEe IepeMeHHYIO Yy MHOrodJe-

HOM 3x® + x — b 1 npuBeANTE MNOJYUYMNBIINAICA MHOTOUJIEH K CTaH-
JapTHOMY BHAY.

1
. BmecTo cumBosna * B MHOrounesme 4x — 1,5x + 7 + 17x + * m0-

CTaBbTe TAKO OAHOUYJNEH, YTOOKI IIOJIYUNBIIIeeCA BEIPAYKEHNE He CO-
Jep:Kajio mIepeMeHHOI.

. Iycrs p,(b) = 12b* - 10b* + 7, p,(b) = 1,4b® — 5b* + b + 1,2. Co-

CTaBbT€ MHOTOUJIEH:

a) p(b) = 2p,(b) + p,(b); 6) p(b) = p,(b) — 3p,(b).

IIpr KaKnx 3HAYEHUAX INEPEeMEHHBIX BEDHO PaBEECTBO
3a(bab® — 3) + 5a?b*(3b — 2a) = 15a(2ab® — 1) + 18?

Hcmons3ya GOPMysy COKPALEHHOr0 YMHOMEHHUS, BBIYNCINATE:
a) 89% 6) 1022,

. Pemure ypaBHEHUe

(Bx + 2)(8x — 2) — 32 = 9(x — 2)%.

. Hcnonwaysa GopMyny COKpAIEeHHOr0 YMHOMKEHHS, YIPOCTUTE BhI-

paxeune (2 — 3a)(4 + 6a + 9a®) u HaiiguTe ero 3HaUEHUE NPHU

-1
a=7%-

. Toxaxkure, uTo 3HAUEHME BhIpaXKeHus (3b + 2)2 + (7 + 3b)(7 — 3b) -

— 12b He 3aBHCHT OT 3HAYEHUSA IEPEeMEHHOIL.



rNABA

PA3NOXEHME MHOTIO4YNIEHOB
HA MHOXMTENH

30.1.

30.2.

030.3.

030.4.

030.5.

030.6.

§ 30. 4TO TAKOE PA3NOMEHME

MHOTIO4JIEHOB HA MHOXMTENU
M 3AYEM OHO HYXHO

Pemure ypasnenmue:

a) x(x + 2) = 0; B) 2(z — 1,6) = 0;

6) (x + 1)(x + 4) = 0; r)(y +2)(y —6)=0.

a) m(m + 1)(m + 2) = 0; B)p(p + 13)(p — 17) = 0;
6) n®(n — 3)(n — 8) = 0; r) ¢3(q — 21)(g — 105) = 0.

a) (2x + 3)(3x — 6) = 0;

6) (9y + 18)(12y - 4)(36y — 72) = 0;
B) (4a - 8)(6a — 10) = 0;

r) (4t — 1)(8t — 3)(12t - 17) = 0.

IlpeacraBbTe MHOroYwIeH p(X) B BUJe IPOU3BEJEHUA MHOIO-
4JIeHA U OJHOYJIeHA, eCJIn:

a) p(x) = 2x? + x; B) p(x) = 3x3 — 12x;

6) p(x) = 6x® — 3x® + 3x; r) p(x) = 5x* + 5x® — 10x2.
IIpencrassTe MHOTOWIEH p(X) B BAAIE IPOU3BEAeHUA MHOTOUIe-

Ha ¥ OJHOWIEHA M HAHJUTS, UPU KAKUX 3HAYCHUAX X BBHIIIOJ-
HAeTcsA paBeHCTBO p(x) = 0, ecsu:

a) p(x) = 5x% — 10x; B) p(x) = Tx? + 21x;
6) p(x) = x% + 6x3; r) p(x) = 4x* — x8,
Pemnre ypaBHeHue:

a)x2—-x=0; B) 3x2 — Tx = 0;

6) 2x2 + 4x = 0; r) x% = 4x.
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30.7.

030.8.

030.9.

030.10.

030.11.

030.12.

030.13.

BocnonssoBasmmucs popmy.ioit a — b2 = (a — b)(a + b), npen-
CTaBbTe MHOro4jyieH p(x) B BUJe NPOU3BEJEHUA JBYX MHOIO-

4JIEHOB, €CJIU:
a) p(x) = x% — 4;
0) p(x) =9 — 4x?;

B) p(x) = x* — 9;
r) p(x) = 4 — 9x2.

Pasnoxkure MHOrousmeH p(x) Ha MHOXKHTEIN U HAUAUTE, MPHU
KaKNX 3HAUEHHAX X BBINOJHSAETCSA paBeHCTBO p(x) = 0, ecan:

a) p(x) =x* - 1;
0) p(x) = x% - 0,64;

Pemure ypaBHeHUeE:
a) x2—-16 =0;
6) y2 — 25 =0;

B) p(x) = x% — 49;

r) p(x) = x? — 2—32

B) 22— 36 =0;
r) t2 - 100 =0.

Briuucaure HanGonee paroOHAJILHBIM CIIOCOOOM:

a)1,8-0,6 + 1,8 0,4;
6) 1,52 — 1,5 - 11,5;

a) 53% — 43%

o[6]-4)

ITocrpoiiTe rpadmk ypaBHEHHS:

a) x(x —y)=0;
6) (x —4)(y +3)=0;

a) (2x — y)x + y) = 0;
0)(x +2y)(x+y—-1)=0;

B)3,6-1,3-0,3"3,6;
r)1,3-8,7+ 1,32

B) 1082 — 982;
1} (1Y
r) (75] —(35) .

B) y(x + y) = 0;
r) (x + 1)y - 2) = 0.

B) (x — y)3x + y) =0;
r)(x-3yx—-y+ 2)=0.

30.14.

30.15.

30.16.
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Pemmure ypaBHEHME:
a) (x —1)%(x +2)=0;
6) (x* - 1)(x — 3) = 0;

a) x(x — 2)(x%2 + 1) = 0;
6) (x + 6)(x® — 8) = 0;

a) 0,25a%2 — 9 = 0;
6) 0,04 — 4 = 0;

B) (x — 4)*(x — 3) = 0;
r) (x* - 4)(x + 1) = 0.

B) x(x% + 4)(x + 4) = 0;
r)(x-5)x*+1)=0.

B) 4x% — 1,44 = 0;
r) 0,25y — 25 = 0.



30.17.

030.18.

31.1.

31.2.
31.3.
31.4.

31.5.

031.6.

031.7.

031.8.

031.9.

031.10.

Briunciure Hanbosnee panyoOHAJIBHBEIM CIIOCOGOM:

910 ) 3247 - 36° .
2) 1377 _123% ; B "i410
6) 13,2-9,8 +13,2-2,2 r) 45.-31-4,5-21
24 ’ 0,1 '
ITocTpoiite rpaduk ypaBHEHHS:
a) 2x% + xy = 0; B) y?2 — 3xy = 0;
6) xy — 5y =0; r)4x + xy = 0.

§ 31. BbIHECEHME OBLLErO MHOMMTENS
3A CKOBKM

3anumuTe TPH OJHOUJIEHA, HA KOTOPHIE AEJNTCA KA bl U3
3aJJaHHLIX OJHOYJIEHOB:

a) 2m?, 2m, 4; B) 15ab?, 25ab, 30a2b;

6) 4x, 16x, 8xy; r) 56xyz, 42x%z, 14y?z.
PazoxxuTe MHOrOUYJIEH HA MHOMKHTEIN:

a) 3x + 3y; 6) 5a — 5b; B) Ta + Ty; r) 8x — 8a.
a) 3x + 6y; 6) ba — 15b; B) Ta + 14y; 1) 8x — 32a.
a) 8x + 12y; B) 21a + 28y;

6) 15a — 25b; r) 24x — 32a.

a) 2,4x + 7,2y; B) 0,01a + 0,03y;

6) 1,8a — 2,4b; r) 1,25x — 1,75a.

1,,4, 68,_165. ,18,.12, 12, 3
a)§x+§y, 06) 9@ 27b, B) 258+ Y r) 29° ~2gY

1 2. 2,11
a) 33x+ 3Ey, 06) 47a 114b.
a) 3b% — 3b; B) 4¢% — 12¢5;
6) a*+ 2a?; r) 8d* — 32d2.
a) x® - 3x% — x; B) ¥° — 2y* + y%
6) 2m® — 4m?® + 6m; r) 9p* — 18p? - 27p.
a) ab — a?b; B) X%y — xy?%;
6) -p’q* - pg; r) m*n® — n®m?.
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Pasnoxxute MHOro4wIeH Ha MHOMKUTEJH:
031.11. a) 22°¢% — 423q + 622¢%; B) Ta'b® — 14a3b* + 21a%b%;
6) xy® + 5x%y? — 3x%y; r) 8x%y® + 88x%y® — 16x%y*.

031.12. a) 15x%y% + 10x2%y — 20x2y3;
6) 12a%b* — 36a%b + 44abc;
B) 195¢%p® — 91c5p® + 221c3p'%;
r) 42a%b — 48a%b? — T8a%3.

31.13. a) 3x(a + b) + y(a + b); B) bp(r — 8) + 6q(r — s);
0) m(x - y) = (x — y); r) (c + 2) — d(c + 2).
31.14. a) 15c¢(a + b) + 8(b + a); B) n{2a + 1) + m(1 + 2a);
6) 4a(x + y) — 9b(y + x); r) 11p(c + 8d) — 9(8d + c¢).
31.15. a) a(b — ¢) + 3(c — b); B) 6(m — n) + s(n — m);
0) 4(p — q) — a(q - p); r) T2(x — y) — 5(y — x).
031.16. a) (x — y)> — a(x — y); B) (m + n)®> + 9d(m + n);
6) 5(a + 3)® — (a + 3); r) (p? — 6) — 4(p* — 6)2.
Pemure ypasuenwue:
031.17. a) x2 — 3x = 0; B) y® — b5y = 0;
6) a® + 10a = 0; r) b2 + 20b = 0.
031.18. a) 0,45p* + 18p = 0; B) 9m? + 0,27m = 0;
6) —4¢®> + 3¢ = 0; r) —7x*+ 2x=0.
031.19. a) x® + 2x2 = 0; B) x3 — 3x2=0;

6) (x — 6)2 + 2x(x — 6) = 0; r) (x + 4)>— 8x(x + 4) = 0.

031.20. Brruncaure HauboJjiee palMOHAJIBLHEIM CIIOCOGOM:
a) 1542 + 154 - 46; B) 1672 — 167 - 67;
6) 0,2% + 0,22 - 0,8; r) 0,92 - 0,81 - 2,9.

Pa3znoxuTe MHOrOYJIeH HA MHOMKUTEJIH:
31.21. a) 4¢c(4c — 1) — 3(4c - 1)%;

6) (a + 2)3 — 4a(a + 2);

B) 8m(m — 3) — 3(m — 3)%

r) (a — 4)® + 8a(a — 4).

31.22. a) a(2a — b)(a + b) — 3a(a + b)%
6) m(3m + n?)(m — n) + mn(m — n)?
B) 5x%(3x — 8) + 10x(3x — 8)%;
r) 6d%(2d — 5)* — 12d%(2d — 5)(d + b).

140



31.23.

31.24.

31.25.

031.26.

031.27.

031.28.

32.1.

Brlyucaure HauGosee panyoOHAJBHBIM CIIOCOGOM:
a) 0,756% - 0,241 - 0,756 — 0,415 - 0,756;

6) 0,25% - 2,4 + 0,25 - 2,4* - 0,25 - 2,4 - 0,65;

B) 2,49 - 1,63 — 2,12 - 1,63 + 1,63%;

r) 0,16 - 6,41 - 1,25 - 0,16 - 1,25% - 0,162 - 1,25.

1,9-3,8+1,9-1,2, 1,7-1,6 + 1,72

8 =0 io02. 17 B) 34.87-3.4.54
12.5_42 5 13. 7 _7.8
37 %3°7. -9 15°15°9
12Y 2.2 2Y 42 1

7 7T 5 5 15

IIOKa?KKTe, 4YTO 3HAYCHHEe BBIDAXEHHUA:

a) 175 + 17° xparno 18; B) 428 + 427 xparHo 43;

6) 3!7 + 35 kparuo 30; r) 22 + 2% gparHo 72.
IoxaxkuTre, 4TO 3HAUEHME BHIPAXKEHUA:

a) 87 — 2'8 xpaTHo 28; B) 97 + 3!2 kpaTHo 90;

6) 10¢ + 57 kparuo 23; r) 6* — 28 xkparso 13.
TlocTpoiiTe rpaduK ypaBHEHUS:

a) 2x2 + 3xy + 6x = 0; B) 2xy — 3y®> — 6y = 0;

6) x%y + xy? = 0; r) 2x%y — xy* = 0.

Ilpu KaKkux sHauyeHUsAX p rpadHUkK JUHeHRHON QyHKIMHU Yy = p? —

— 2px IIPOXOAUT Yepe3 3aJaHHYI0 TOUKY:

a) (1; 0); 6)(——;-;0]; B) (-1; 0); 1) (2,5; 0)?

§ 32. cnocos rPynnuPOBKM

W3 jaHHBIX BHIPAXKEHU BEIHECUTE OOIIHMil MHOMKUTEJb 34 CK0O-
KM ¥ 3aTe€M BBHIIMIIUTE IIONAPHO Te U3 HUX, KOTOpHE OyAyT
COlep’KaTh OJUHAKOBBIE JBYUJIEHEI:

a) 2x — x2, -83ax + 2x%, 2ax® - 3a%x, 4xy - 2x%y;

6) ab — 3b%, a%?-3ab, 5+ 10x, a + 2ax;

B) n®> — nm, 6a?-9ab, mn—n2  2ab - 3b%

r)4x -8, x2-2x, -5-15m, 21mn+ Tn.
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32.2.

U3 naHHBIX BRIpaXKeHUl BHIMUIIUTE IIONAPHO Te, KOTOPHIE II0C-
Jle BHIHECEHUs OOIIero MHOXKUTeNd OyAyT cofiep:KaTh B CKOG-
Kax OAUHAKOBEIE JABY4YJIEHBHI:

a) 2by - bz, 4ax — az, 2ay - az, 4bx — bz;

6) 6ax — 3x, —2a+1, 3by - 3y, ¢ — cb;

B) a@® — 2a%, 4ab - 2a%b, 5ac® — 10ac, 3a — 6;

r) 3mn? — 6m2n, abn — 2abm, a%x? - 9a’x, 9x? — x4,

Pagzioxure MHOro4YJeH Ha MHOMKUTEIU:

032.3. a) 3a + 3 + na + n; B) ax + 3x + 4a + 12;
6) 6mx — 2m + 9x — 3; r) 2mx — 3m + 4x — 6.
032.4. a) Tkn — 6k — 14n + 12; B) 9m? — 9mn — 5m + 5n;
6) Tx + 7a — bax — 5a? r) bc + 3ac — 2ab — 6a’.
032.5. a) 5y2 + y + y3 + 5; B) 23 + 21 + 3z + T2%;
6) ¥ —4 + 2y - 2y% r)z—3z22+ 28— 3.
032.6. a) Tc2 —c—-c*+ T; B) x3 — 6 + 2x — 3x?;
6) x®+ 28 — 14x% — 2x; r) 2b® — 6 — 4b%+ 3b.
032.7. a) 16ab® + 5b%c + 10c® + 32ac?;
6) 20n? — 35a — 14an + 50n;
B) 18a? + 27ab + 14ac + 21bc;
r) 2x%yz — 15yz — 3xz® + 10xy>2.
032.8. HaiiaguTte 3HaUueHUE BHIPAKEHUA:
a)ax — 2a — 3x + 6, eciu a = 1,5; x = 3,5;
6) 2a + b + 2a% + ab, ecniu a = -1; b = 998;
5 2
B) Tby + 4b - 14y — 8, ecoiu y = 28’ b= 7
r) bab — Tb + 5a® — 7a, ecoiu a = 3,7; b = -3,7.
PagzyioxuTe MHOTOUYJIEH HA MHOMKHUTEJIU:
32.9. a) 40a®bc + 21bc — 56ac? — 15a2b?;
6) 16xy? — 5y2z — 102% + 32x2%
B) 30x2 + 10c — 25¢cx — 12x;
r) 18x2z — 10kxy + 20k%y — 36kxz.
32.10. a) ax® — ay — bx® + cy + by — cx?;
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6) xy®> - by? — ax + ab + Y% — a;
B) ax + bx + cx + ay + by + cy;
r) ab — a?b? + a®® - ¢ + abc — ca?b?.



32.11.

32.12.

032.13.
032.14.

32.15.

32.16.

032.17.

032.18.

032.19.

032.20.

32.21.

Haiigure 3HauyeHue suipaskenua 21a%b — 4b — 12a + Tab?, ecau:

a)a=—%;b=2; B)a=1%;b=0,5;

1 2
6)a=4;b=;; r)a=—§;b=3.
Pemure ypasuenue:
a)x®+2x2+ 3x +6=0; B) x3 + 3x2+ 5x +15=0;
6) x*+ x3-8x-8=0; r)x*-3x*-x+3=0.

ITocTpoiiTe Ha KoopAuHATHOH miuockocTu xOy rpadpuk
ypaBHEHUA:

a)xy+2-2y—-x=0; 6)4 +xy+ 2(x+y)=0.

a)y -4y + xy — 4x = 0; B) x2 + 3x — xy — 3y = 0;
0) 2x2 — 4x — xy + 2y = 0; r) —y?+ 2y - 3xy + 6x =0.

Brruuciure Hambosee parMOHAJIBHBIM CIIOCOG0M:
a)2,7-6,2-9,3-1,2+6,2-9,3-1,2-2,7;

6) 125 - 48 - 31 - 82 -31-43 + 125 - 83;

B) 14,9 - 1,25+ 0,75 - 1,1 + 14,9 - 0,756 + 1,1 - 1,25;

1 41 2,31 54 .2
r) 3§ 45+4,2 3+33 25+2,8 3

a) 109 - 9,17 - 5,37 - 72 -37 - 9,17 + 1,2 - 72;

6) 19,9 - 18 -19,9 - 16 + 30,1 - 18 — 30,1 - 16;

B) 15,5 - 20,8 + 15,5 - 9,2 - 3,5 - 20,8 - 3,5 - 9,2;
r)77,3-13+8-373-77,3-8-13-37,3.

PasnoxkuTe MHOro4JIeH Ha MHOXUTeJH, IIpeACTaBUB OAUH U3
€ro 4JI€HOB B BHJe CyYMMBI HOI[O6HI>IX cJjlaraeMhnix:

a) x2 + 6x + 8; B) x2 + 3x + 2;

6) x2 — 8x + 15; r) x2 — 5x + 6.

a) a’ — T7a + 6; B) y? — 10y + 24;

6) b2 + 9b — 10; r) z2 — 18z — 40.

a) a% + 8ab — 9b%; B) x2 + 4xy — 12y%
6) a% + 16ab + 55b% r) x2 + 16xy + 39y2.
Pemnte ypaBHeHUE:

a) x2-3x+2=0; B) x2 —6x + 8 =0;

6) x2+ 8x + 15 =0; r)x2-38x—-4=0.

a) 2x2 - bx + 2 =0; B) 4x2 + bx — 6 = 0;

6) 3x2 + 10x + 3 =0; r)3x2-x-2=0.
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032.22.

032.23.

33.1.

33.2.
33.3.

334.
33.5.

033.6.
033.7.

033.8.

033.9.

c33.10.
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